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Постановою Кабінету Міністрів України від 26 вересня 2023 р. № 1027 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 19 липня 2022 р.
№ 812» внесено зміни до постанови Кабінету Міністрів України 
від 19 липня 2022 р. № 812 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу щодо особливостей постачання природного газу виробникам теплової енергії та бюджетним установам», згідно з яким передбачено:
[bookmark: _Hlk146730704]- окремий порядок розподілу та перерахування органами Казначейства коштів для теплопостачальних та теплогенеруючих організацій для яких природний газ є неосновним видом палива;
- встановлено для теплопостачальних та теплогенеруючих організацій, що використовують окрім природного газу вугілля, дрова, пелети, тріску тощо (згідно з переліком), відсоток коштів, що перераховуватиметься Казначейством на рахунок ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг» та на рахунки теплопостачальних та теплогенеруючих організацій.
