Аналітичний звіт про стан галузі поховання та похоронної справи в Україні за 2022 рік
Стан галузі поховання в Україні було проаналізовано на основі даних, наданих обласними військовими адміністраціями без урахування відомостей щодо тимчасово окупованих територій. Через військову агресію з боку Російської Федерації більшість східних та південних регіонів України не мали можливості надати повну інформацію щодо статистичних даних стосовно ритуальної сфери, тому що частина територій була деякий час окупованою або ж і наразі залишається окупованою чи такою, на території якої ведуться бойові дії, через що збір даних на цих територіях є неможливим.
Згідно отриманих даних в населених пунктах України розміщено більш ніж 31,4 тис. місць поховань, із яких благоустроєні біля 26,1 тис. місць поховань (83%). При цьому більш ніж 3,7 тис. місць поховань розташовані в містах та селищах.
[bookmark: _GoBack]В Україні протягом 2022 року ритуальні послуги населенню надавали 583 ритуальні служби та 1731 суб’єкт господарювання різних форм власності, які здійснюють діяльність на договірних засадах із ритуальними службами, з яких: 289 підприємств комунальної форми власності, 625 підприємств приватної форми власності та 817 окремих підприємців.
Ритуальними службами, що створені органами місцевого самоврядування та їх виконавчими органами відповідно до статей 8, 9 Закону України «Про поховання та похоронну справу», протягом минулого року поховано 419,4 тис. померлих осіб.
Загальний обсяг наданих ритуальних послуг та предметів ритуальної належності населенню суб’єктами господарювання різних форм власності у 2022 році склав 1,711 млрд. грн.
На благоустрій місць поховань протягом 2022 року органами місцевого самоврядування було виділено 532,5 млн. грн., що на 10% більше порівняно з 2020 роком, при цьому 500 млн. грн. або 99% з них – освоєно.
На даний час в населених пунктах України існує необхідність в будівництві 389 місць поховань.
Середня вартість одного поховання в Україні за 2022 рік склала 8704 грн., що на 3% більше порівняно з 2021 роком (8465 грн.). 
Після деокупації решти території країни та закінчення бойових дій на деяких територіях статистичні дані щодо ритуальної сфери буде уточнено.
