[bookmark: _Hlk164157260]	Наказ Мінінфраструктури від 28.03.2024 № 262 
«Про забезпечення моніторингу стану розрахунків за житлово-комунальні послуги та інших показників у сфері житлово-комунального господарства»
	 З метою актуалізації форм галузевої звітності, здійснення якісного моніторингу стану розрахунків за житлово-комунальні послуги та інших показників діяльності суб’єктів господарювання у сфері житлово-комунального господарства, враховуючи зміни, які відбулися в законодавстві, а також зміни, які виникли у зв’язку із реорганізацією Міністерства розвитку громад та територій України, прийнято наказ Мінінфраструктури від 28.03.2024 № 262 «Про забезпечення моніторингу стану розрахунків за житлово-комунальні послуги та інших показників у сфері житлово-комунального господарства» (далі – Наказ № 262) 
	Згідно з пунктом 4 Наказу № 262 з 01.04.2024 визнано такими, що втратили чинність, накази Міністерства розвитку громад та територій України від 16.12.2019 № 312 «Про здійснення моніторингу стану розрахунків за житлово-комунальні послуги та інших показників у сфері житлово-комунального господарства» та від 04.10.2022 № 180 «Про внесення змін до наказу Міністерства розвитку громад та територій України від 16 грудня 2019 року № 312».
	Відповідно до пункту 1 Наказу № 262 керівникам структурних підрозділів, до компетенції яких належать питання житлово-комунального господарства, обласних та Київської міської державних адміністрацій (відповідних військових/військово-цивільних адміністрацій – у разі їх утворення) доручено забезпечити збір інформації щодо стану розрахунків за житлово-комунальні послуги та інших показників у сфері житлово-комунального господарства, її обробку, узагальнення та подання до Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України відповідно до примірних форм згідно з додатками.
	Інформацію щодо Наказу № 262 було доведено до відома обласних, Київської міської військових адміністрацій листом Мінінфраструктури 
від 04.04.2024 № 4486/25/14-24.
