Аналіз стану сфери паркування транспортних засобів
На початок 2024 року в Україні (без урахування даних АР Крим, міста Севастополь, Луганської області) налічується 6720 майданчиків для паркування, з яких 5099 – відведених та 1627 – спеціально обладнаних. 

Найбільша кількість таких майданчиків обладнано в місті Києві (1227), Полтавській (1229), Дніпропетровській (916) та Львівській (515) областях, а найменша – у Запорізькій (27), Донецькій (47) та Миколаївській (42) областях.
Із них налічується 2442 майданчика для платного паркування (1474 відведених та 968 спеціально обладнаних), що складає майже 35% від їх загальної кількості, а паркування на 4319 майданчиках (3615 відведених та 704 спеціально обладнаних) здійснюється безкоштовно.

При цьому лише 412 відведених майданчиків для платного паркування (28%) обладнані 467 паркувальними автоматами, а 68 спеціально обладнаних майданчиків для платного паркування (7% від їх загальної кількості) обладнано в’їзними/виїзними терміналами. 

Кількість майданчиків для паркування, обладнаних паркувальними автоматами поступово зростає. 

Майданчики для паркування, обладнані паркувальними автоматами, є у Дніпропетровській області (249), Івано-Франківській (20), Львівській (34), Одеській області (36), Чернівецькій (25), Волинській (17), Тернопільській області (13), Чернігівській (7), Вінницькій (4), Миколаївській (3), Закарпатській (2) та Хмельницькій (2) областях.
Проте в більшості областей паркомати та в’їзні/виїзні термінали взагалі відсутні.

На відведених майданчиках для платного паркування, обладнаних паркувальними автоматами, налічується 10701 місце для паркування, отже в середньому один такий автомат розрахований понад 23 місця для паркування, що відповідає вимогам Правил паркування транспортних засобів. 
Всього на майданчиках для паркування облаштовано більше 178 тис. місць для паркування, з яких майже 14,9 тис. місць призначені для паркування транспортних засобів інвалідів, що складає 8% від їх загальної кількості. 
Найменшу частку місць для паркування транспортних засобів інвалідів обладнано в Чернігівській (2%), Закарпатській, Запорізькій та Сумській (3%) областях. В Волинській області (4%).
У Запорізькій, Полтавській, Харківській областях місця для паркування транспортних засобів інвалідів відсутні.

Можливість оплати за допомогою послуги “мобільне паркування” забезпечена на майданчиках для паркування у місті Києві (понад 8 тис. місць), у Дніпропетровській (6,29 тис. місць), Закарпатській ( 185 місць), Івано-Франківській (майже 1,1 тис. місць), Київській (33 місць), Львівській (майже 3 тис. місць), Одеській (1,2 місця), Полтавській (майже 1,1 тис. місць), Сумській (40 місць), Хмельницькій ( 159 місць), та Чернігівській (202 місця) областях.

Обладнання і утримання майданчиків для паркування здійснює 847 суб’єкт господарювання, 122 з яких – комунальні підприємства (майже 14,4 % від загальної кількості), 505 – приватні підприємства (понад 59,6 % від загальної кількості) та 226 підприємств інших організаційно-правових форм господарювання (26,7 % від загальної кількості). 
Найбільша кількість підприємств, які здійснюють діяльність у сфері паркування транспортних засобів, налічується в місті Києві (266), Львівській (206) та Дніпропетровській (87) та областях.
Середній тариф по Україні на послуги з паркування транспортних засобів складає 8,68 гривень за 1 годину паркування. 
Найвищий середній тариф на такі послуги у місті Києві – 26,40 грн./год Львівській та Закарпатській областях по 25,00 грн./год., у Одеській області – 21,00 грн./год. 
