ДОРОЖНЯ КАРТА
з підтримки імплементації Директиви 2002/15/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 11 березня 2002 року про організацію робочого часу осіб, які провадять мобільну автотранспортну діяльність
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1. Введення і огляд
Директиву 2002/15/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 11 березня 2002 року про організацію робочого часу осіб, які провадять мобільну автотранспортну діяльність (Офіційний вісник ЄС, L 80, 23 березня 2002 року, с. 35—39, далі – Директива 2002/15) прийнято у розвиток положень актів законодавства ЄС щодо робочого часу та часу відпочинку водіїв автомобільних транспортних засобів.  
Директива 2002/15 прийнята для узгодження визначень та норм щодо робочого часу та часу відпочинку на автомобільному транспорті, а також для забезпечення єдиного розуміння вимог: 
Регламенту (ЄЕС) № 561/2006 Європейського Парламенту та Ради від 15 березня 2006 року щодо гармонізації відповідного соціального законодавства, що регулює відносини в галузі автомобільного транспорту та вносить зміни до Регламенту Ради (ЄЕС) № 3821/85 і (ЄС) № 2135/98 та скасовує Регламент Ради (ЄЕС) № 3820/85 (Офіційний вісник ЄС, L 102, 11 квітня 2006 року, с. 1—14, далі – Регламент 561); 
Європейської угоди щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР) від 1 липня 1970 року;

Конвенції Міжнародної організації праці про тривалість робочого часу та періоди відпочинку на автотранспорті № 153 від 27 червня 1979 року (далі - КМОП 153).

Директива 2002/15 стосується пов’язаних один з одним понять «мобільний працівник», «робочий час» (які періоди у діяльності мобільного працівника входить до нього, а які ні) та норм щодо них, які охоплюють відповідні визначення Регламенту 561 та ЄУТР «водій» та «час керування», але у певних аспектах потребують окремого законодавчого врегулювання.
Мета
Директива 2002/15 визначає за мету встановлення мінімальних вимог щодо організації робочого часу задля поліпшення здоров’я та забезпечення безпеки осіб, які здійснюють автотранспортну діяльність, покращення безпеки на дорогах та створення рівних умов конкуренції.

Для України мета Директива 2002/15 є також актуальною у частині застосування єдиних визначень та вимог до організації роботи працівників автотранспортного сектору.
У преамбулі Директиви 2002/15 сформульовано основної її зміст: метою покращення стану безпеки на дорогах, попередження порушень правил конкуренції та гарантії безпеки та здоров’я мобільних працівників, охоплених цією Директивою, останні повинні точно знати, які періоди автотранспортної діяльності, вважаються робочим часом, а які не є робочим часом, а отже є перервою, часом відпочинку чи періодом готовності до роботи. Цим працівникам повинні надаватися мінімум щоденний та щотижневий відпочинок, та відповідні перерви. Також необхідно встановити максимальну кількість робочих годин на тиждень. При цьому мають бути особливості роботи мобільних працівників у нічний час.
Сфера застосування
Відповідно до статті 2 Директива 2002/15 застосовується до мобільних працівників, працюючих на підприємствах Держави-члена, які займаються автотранспортною діяльністю, охопленою Регламентом 561 чи, у відповідних випадках, Угодою ЄУТР.
З 23 березня 2009 року вимоги  Директиви 2002/15 розповсюджуються на «індивідуальних водіїв» (в Україні це правило діє з 2002 року – до «фізичних осіб підприємців», наказ Міністерства транспорту від 18 від 17.01.2002, яким було затверджено перше положення «Про робочий час і час відпочинку водіїв автотранспортних засобів» відповідно до Кодексу  законів про працю України, ЄУТР та КМОП 153).
Директива 2002/15 доповнює положення Регламенту 561 та ЄУТР, але норми яких визначено як пріоритетні по відношенню до положень цієї Директиви.

Визначення

Визначення Директиви 2002/15 фактично і утворюють її основний правовий контекст щодо робочого часу (не тільки часу керування за Регламентом 561 чи ЄУТР) "Мобільного працівника", якого визначено як працівника, який входить у штат водіїв підприємства, включаючи інструкторів та учнів, яке надає послуги автоперевезень пасажирів та товару, і працює за наймом, за винагородження чи для себе (у разі «індивідуального водія» - в Україні це «фізична особа – підприємець»). 
Для мобільного працівника визначення "робочий час" - час від початку роботи до кінця роботи, під час якого мобільний працівник перебуває на робочому місці, в розпорядженні роботодавця та виконую свої функції чи роботу:

- час, який включає, зокрема, наступне: керування транспортним засобом; завантаження та розвантаження; допомога пасажирам при посадці в транспортний засіб та при висадці з транспортного засобу; миття та технічне обслуговування;всю іншу роботу, мета якої забезпечення безпеки транспортного засобу, вантажу та пасажирів чи виконання правових та регулятивних зобов’язань, пов’язаних безпосередньо зі здійсненням конкретного автоперевезення, включаючи моніторинг завантаження та розвантаження транспортного засобу, вирішення адміністративних формальностей з поліцією, митниками, імміграційною службою і т.д.

 - період, коли мобільний працівник не може вільно розпоряджатися своїм часом та зобов‘язаний перебувати на робочому місці і бути готовим до звичайної роботи та певних завдань, пов’язаних з виконанням своїх обов’язків, зокрема під час очікування завантажень або розвантажень, коли тривалість очікування наперед невідома, тобто період перед відправленням чи фактично перед самим початком періоду, про який йде мова, або період згідно загальних умов, обговорених соціальними партнерами та/чи згідно умов законодавства Держав-членів.
Для «індивідуальних водіїв» визначення робочого часу теж саме але він перебуває не у розпорядженні роботодавця (яким є він сам), а у розпорядженні клієнта та виконує свої функції чи роботу, окрім загальної адміністративної роботи, яка безпосередньо не пов’язана з конкретним автоперевезенням.
Перерви (стаття 5), час відпочинку (стаття 6) та періоди готовності до роботи повинні бути виключені з робочого часу.
"Періоди готовності до роботи", що не мають відношення до перерв чи часу відпочинку, під час яких мобільний працівник не зобов‘язаний перебувати на своєму робочому місці, але має залишатися на зв’язку, готовий відповісти на будь-який виклик і почати чи відновити рух або виконувати іншу роботу.

Зокрема періоди готовності повинні включати періоди, під час яких мобільний працівник супроводжує транспортний засіб, який транспортується поромом або потягом, а також періоди очікування на кордонах та очікування з причин заборони дорожнього руху.

Ці періоди та їх передбачувана тривалість повинні бути відомі мобільному працівнику заздалегідь, тобто періоди перед відправленням чи фактично перед самим початком періоду, про який йде мова, або періоди згідно загальних умов, обговорених соціальними партнерами та/чи згідно умов законодавства Держав-членів.
Для бригади мобільних працівників робочий час, проведений на сидінні поруч з водієм під час руху транспортного засобу.
"Тиждень" означає період з 00.00 годин понеділка до 24.00 суботи.
"Нічний період" означає період тривалістю щонайменше чотири години, як визначено національним правом, з 00.00 до 07.00 (в Україні встановлено - з 22.00 до 6.00).
"Нічна робота" означає будь-яка робота, яка виконується в нічний період.

Визначення Директиви 2002/15 в основному узгоджуються із законодавством України, побудованому на вимогах ЄУТР, але деякі особливості директиви потребують вивчення щодо необхідності певного уточнення понять.

Максимальний робочий тиждень 

Середня кількість робочих годин на тиждень не може перевищувати 48 годин. Максимальна кількість робочих годин на тиждень може становити 60 годин тільки при умові, якщо протягом чотирьох місяців середня кількість робочих годин на тиждень не перевищувала 48 годин. 
Працедавець повинен у письмовій формі попросити мобільного працівника подати звіт про час, відпрацьований на іншого працедавця. Мобільний працівник повинен надати таку інформацію у письмовій формі.

Перерви

Мобільні працівники не повинні працювати більше шести годин без перерви. Перерва повинна тривати щонайменше 30 хвилин, якщо кількість робочих годин на день від шести до дев’яти, та щонайменш 45 хвилин, якщо кількість робочих годин на день більше дев’яти.

Перерви можна поділити декілька перерв тривалістю щонайменш по 15 хвилин кожна.

Час відпочинку

На учнів та інструкторів розповсюджуються такі самі положення щодо часу відпочинку, що і на інших мобільних працівників. Ці положення повинні відповідати Регламенту 561 чи ЄУТР.

Нічна робота

Якщо виконується нічна робота, кількість робочих годин не повинна перевищувати десять годин на добу. Нічна робота компенсується відповідно до національного законодавства, колективних угод … за умови, що така компенсація не поставить під загрозу безпеку на дорозі.

2. Стратегія розвитку та план реалізації 
Імплементація Регламенту 561 передбачена стратегічним документами:

Додатком ХХХІІ до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію, строк імплементації – протягом 5 років з дати набрання чинності цією Угодою);

розпорядженням Кабінету Міністрів від 26 листопада 2014 року № 1160-р «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС».

Положення Угоди про асоціацію, що врегульовують відповідну сферу правовідносин, підпадають під тимчасове застосування відповідно до статті 486 Угоди про асоціацію та відповідно до Вербальної ноти Генерального секретаріату Ради Європейського Союзу від 30 вересня 2014 року щодо тимчасового застосування положень Угоди про асоціацію.
Стратегія імплементації Директиви 2002/15 має передбачати: 
прийняття змін до закону України «Про автомобільний транспорт» щодо запровадження визначення «мобільний працівник» та особливостей нормування робочого часу (крім часу керування) для мобільних працівників;
внесення змін до Положення про режим праці та відпочинку водіїв колісних транспортних засобів, затверджене наказом Міністерства транспорту та зв׳язку України від 07 червня 2010 року № 340», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 вересня 2010 року за № 811/18106.
3. Установи та зацікавлені сторони
У процесі імплементації та впровадженні Регламенту 561 мають бути залучені:

· Верховна Рада України (щодо проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу»);
· Кабінет Міністрів України (щодо актів законодавства відповідного рівня);
· Міністерство інфраструктури України (щодо актів законодавства відповідного рівня та практичного виконання функцій компетентного органу, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту);
· Міністерство соціальної політики України (погодження проектів актів законодавства з питань соціального захисту);
· Міністерство юстиції України (експертиза, погодження, державна реєстрація нормативно-правових актів);
· Міністерство внутрішніх справ України (для імплементації законодавства)

· Державна регуляторна служба (погодження регуляторних актів та актів з питань державного контролю);
· Державна служба України з безпеки на транспорті (Укртрансбезпека) (здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті);
· Перевізники (їх громадські об’єднання), що мають забезпечувати відповідність вимогам щодо робочого часу мобільних працівників автомобільного транспорту;

· Партнери органів влади з соціального діалогу (організації профспілок, роботодавців).
· Суди України (для вирішення спорів).
4. Технічні питання
Імплементація Директиви 2002/15 не потребує вирішення окремих суттєвих питань технічного характеру, крім тих, які мають бути вирішені у процесі імплементації Регламенту 561, 3821 та Директиви 2006/22. 
5. Регулювання та контроль 
Мінінфраструктури є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту, зокрема стосовно нормування режимів робочого часу та часу відпочинку водіїв автомобільних транспортних засобів, і визначено Урядом компетентним органом з питань виконання ЄУТР, Конвенції Міжнародної організації праці 1979 року № 153 про тривалість робочого часу та періоди відпочинку на дорожньому транспорті (далі - КМОП 153) та імплементацію Директиви 2002/15.
Регуляторні акти у зазначеній сфері побудовані на базі ЄУТР з урахуванням, у частині нормування періодів іншої роботи (ніж керування транспортним засобом), норм Кодексу  законів про працю України:

Закон України «Про автомобільний транспорт».

Постанова КМУ від 11 липня 2007 року № 914 «Про виконання Європейської угоди щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР)».
Постанова КМУ від 25 січня 2012 року № 51 «Про виконання Конвенції Міжнародної організації праці 1979 року № 153 про тривалість робочого часу та періоди відпочинку на дорожньому транспорті».

Постанова КМУ від 08 листопада 2006 № 1567 «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю на автомобільному транспорті».

Наказ Міністерства транспорту та зв׳язку України від 07 червня 2010 року № 340 «Про затвердження Положення про режим праці та відпочинку водіїв колісних транспортних засобів», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14 вересня 2010 року за № 811/18106.

Наказ Міністерства транспорту та зв׳язку України від 24 червня 2010 року № 385 «Про затвердження Інструкції з використання контрольних пристроїв (тахографів) на автомобільному транспорті», зареєстрований в Міністерстві                                       юстиції України  20 жовтня 2010 року  за № 946/18241. 
Основним регуляторним актом у сфері нормування робочого часу водіїв, зокрема під час виконання іншої роботи (ніж керування транспортним засобом) є Положення про режим праці та відпочинку водіїв колісних транспортних засобів, що затверджено Міністерством транспорту (нині – Міністерство інфраструктури), та розроблено на виконання Кодексу  законів про працю України, Закону України «Про автомобільний транспорт», ЄУТР та КМОП 153.

Для імплементації Директиви 2002/15 у частині законодавства необхідно запровадити у Законі України «Про автомобільний транспорт» визначення «мобільний працівник» та передбачити для нього можливість за погодженням із соціальними партнерами, щоб кількість робочих годин протягом тижня могла бути збільшена до 60 годин за умови, що протягом чотирьох місяців середня тривалість робочого тижня становить до 48 годин.

Питання обліку робочого часу мобільних працівників, відповідальності та контролю доцільно поєднати у рамках імплементації Регламентів 561, 3821, Директиви 2006/22.
6. Пріоритети та часові межі
Пріоритетні завдання плану імплементації доцільно побудувати з урахуванням вимог Угоди про асоціацію та затверджених Урядом планів Мінінфраструктури мають бути розраховані на 5 річний строк та передбачати таке.

1. Пріоритетним завданням імплементації є нормотворчі заходи:

- розроблення та прийняття у 2015 році проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким необхідно внести зміни до Законів України «Про автомобільний транспорт» та «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», а також до Кодексу України про адміністративні правопорушення;
- внесення у 2016 році змін до наказу Міністерства транспорту та зв’язку України від 07.06.2010 № 340 «Про затвердження Положення про робочий час і час відпочинку водіїв колісних транспортних засобів».
2. Проведення семінарів, створення системи спеціального навчання та сертифікації професійної компетентності менеджерів перевезень (Регламент 1071) та водіїв (Директива 2003/59), зокрема з питань забезпечення відповідності норм робочого часу та часу відпочинку водіїв з урахуванням особливостей щодо мобільних працівників.
3. У 2017-2019 роках потрібно зосередити зусилля на забезпеченні та контролі за практичним виконанням вимог актів законодавства, а також корегування законодавства та процедур за досвідом застосування норм директиви. 

7. Фінансові та економічні питання
Імплементація Директиви 2002/15 не потребує вирішення окремих суттєвих питань фінансового або економічного характеру, крім тих, які мають бути вирішені у процесі імплементації Регламентів 561, 3821 та Директиви 2006/22. 

8. Узагальнення  основних проблем

Пріоритетним завданням  імплементації Директиви 2002/15 є прийняття проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу».

Необхідно якомога скоріше забезпечити ефективну, прозору діяльність Укртрансбезпеки на нових принципах на прикладах найкращого досвіду відповідних органів держав – членів ЄС, оскільки саме державний контроль є головною складовою системи регулювання ринку автотранспортних перевезень та виконання Угоди про асоціацію.
Автомобільні перевізники мають 4 роки для адаптації до нового режиму організації робочого часу осіб, які провадять мобільну автотранспортну діяльність. Апріорі не рекомендується скорочувати цей перехідний час, так як існує загроза щодо економічних питань (збільшення транспортних витрат).
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