ДОРОЖНЯ КАРТА 
з підтримки імплементації Директиви 2003/59/ЄC Європейського Парламенту та Ради про початкову кваліфікацію і періодичну підготовку водіїв деяких видів автомобільного транспорту для перевезення товарів або пасажирів, що вносить зміни до Регламенту Ради (ЄEC) № 3820/85 та Директиви Ради 91/439/ЄEC, та скасовує Директиву Ради 76/914/ЄEC
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1. Введення і огляд
Директива 2003/59/ЄC Європейського Парламенту та Ради про початкову кваліфікацію і періодичну підготовку водіїв деяких видів автомобільного транспорту для перевезення товарів або пасажирів, що вносить зміни до Регламенту Ради (ЄEC) № 3820/85 та Директиви Ради 91/439/ЄEC, та скасовує Директиву Ради 76/914/ЄEC (Офіційний вісник ЄС, L 226, 10 вересня 2003 р., с. 4—17, далі – Директива 2003/53) встановлює вимогу, що водії деяких видів автомобільного транспорту повинні мати певний мінімальний рівень підготовки, який має підтверджуватися сертифікатом про професійну компетентність  відповідно до норм Співтовариства. 

Застосування на транспортних засобах, особливо комерційного призначення, все більш складних систем, наприклад реєстраційного обладнання (тахографів відповідно до Регламенту Ради (ЄEC) № 3820/85, де вперше було висунуто вимогу щодо рівня кваліфікації водія) або норм законодавства, правил надання послуг, поводження з вантажем тощо  вимагає від водіїв комерційних транспортних засобів спеціальних додаткових знань. У деяких державах-членах ЄС існували різні системи спеціальної підготовки водіїв автомобільного транспорту (понад вимоги звичайної підготовки для отримання прав на керування), що базувались на різних принципах, навчальних програмах (початкова підготовка та періодична підготовка), процедурах підтвердження рівня кваліфікації професійних водіїв з видачею сертифіката про професійну компетентність (далі - СПК). 
Мета 
Директива 2003/59 спрямована на підвищення безпеки руху, охорону праці водіїв, забезпечення вільного руху робочої сили на ринку ЄС, забезпечення умов справедливої конкуренції на ринку автомобільних перевезень через встановлення єдиних вимог до початкової та періодичної підготовки водіїв автомобільного транспорту. Імплементація норм Директиви 2003/59 до законодавства України дозволить досягнути аналогічних цілей на автомобільному транспорті, підвищити конкурентоспроможність національних перевізників, а водіїв на ринку праці ЄС, підвищити ступінь інтеграції транспортної системи України до міжнародної та європейської систем. Основними завданнями імплементації Директиви 2003/59 є забезпечення належного рівня якості та безпеки послуг з перевезення пасажирів та вантажів автомобільними транспортними засобами шляхом підвищення професійної компетентності водіїв.
Сфера застосування
Відповідно до статті 1 Директива 2003/59 застосовується до громадян держав – членів та громадян третіх країн, які працюють за наймом або використовуються підприємством, заснованим в державі-члені для керування автомобільними транспортними засобами, для керування якими вимагається посвідчення водія категорії С1, С1+Е, С або С+Е або D1, D1+E, D або D+E (як визначено в Директиві 91/439/ЄЕС).
Директива 2003/59 не застосовується (стаття 2) у разі керування певними транспортними засобами (максимальна швидкість за конструкцією не менша за 45 км/год, що належать спеціальним службам, проходять тестування, використовуються для навчання), а також якщо транспортні засоби не застосовуються для комерційних перевезень чи для перевезень матеріалів та  обладнання необхідного для роботи водія, за умови, що таке керування транспортним засобом не є основним видом діяльності водія.
Обов’язкова початкова та періодична підготовка водіїв 
Стаття 3 Директиви 2003/59 встановлює обов’язковість початкової та періодичної (раз на 5 років) підготовки водіїв транспортних засобів, згаданих у статті 1 із виключеннями статті 2 Директиви 2003/59. 

Мінімальні вимоги до кваліфікації і підготовки наведені у Додатку І до Директиви 2003/59.

Секція 5 Додатку І Директиви 2003/59 також містять вимоги до уповноваження компетентним органом навчальних центів, що здійснюють підготовку водіїв.

Сертифікати професійної компетентності (статті 6, 8, 10)  та картки водія 

Водій, яки керує транспортним засобом, призначеним для перевезення вантажів, має на дорозі підтвердити рівень професійної компетенції вимогам Директиви 2003/59 за допомогою СПК чи картки водія згідно з Додатком ІІ Директиви 2003/59 кодом співтовариства (95.х.х згідно з  Директивою 2006/126/EC щодо посвідчення водія).
Водій, яки керує транспортним засобом, призначеним для перевезення пасажирів, має на дорозі підтвердити рівень професійної компетенції вимогам Директиви 2003/59 за допомогою наявності коду співтовариства (95.х.х) у посвідченні водія або СПК чи картки водія згідно з додатком ІІ з кодом співтовариства (95.х.х).

2. Стратегія розвитку та план реалізації

Імплементація Директиви 2003/59 передбачена такими стратегічними документами:

статтею 367 та Додатком ХХХІІ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію) (строк імплементації: для водіїв, що здійснюють міжнародні перевезення, протягом 3 років після набрання чинності цією Угодою; для водіїв, що здійснюють національні перевезення – протягом 5 років після набрання чинності цією Угодою);

пунктом 283 Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію, на 2014-2017 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 року № 847 (далі – План заходів) (строк виконання – грудень 2016 року)

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 р. № 1160-р «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС».

Законодавство України частково відповідає вимогам Директиви 2003/59, зокрема, в частині визначення порядку підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів.

У той же час, необхідно встановити стратегію, за якою передбачити імплементацію положень та їх впровадження Директиви 2003/59, що визначають:

обов’язковість наявності свідоцтва професійної компетентності у водія, який надає послуги з перевезень пасажирів та вантажів;

періодичність підготовки таких водіїв;

програми періодичної підготовки відповідно до переліку питань, визначеного у Додатку І Директиви 2003/59;

заклади, що здійснюють періодичну підготовку водіїв та видають свідоцтва професійної компетентності водіїв відповідно до секції 5 Додатку І Директиви 2003/59.

Необхідно запровадити навчання водіїв для надання послуг з перевезення пасажирів та вантажів, яке базується на одержанні додаткових знань щодо законодавчих та нормативно-правових актів з питань технології автомобільних перевезень, статусу водія щодо його прав та обов’язків, правовідносин його з пасажирами, замовниками послуг, власниками вантажу та іншими особами, які причетні до організації транспортного процесу.
3. Установи та зацікавлені сторони
До процесу імплементації та впровадження Директиви 2003/59 мають бути залучені:

· Верховна Рада України (щодо проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу»);
· Кабінет Міністрів України (щодо актів законодавства відповідного рівню);
· Міністерство інфраструктури України (щодо актів законодавства відповідного рівню та практичного виконання функцій компетентного органу з питань підтримання компетентності водіїв автомобільних транспортних засобів);
· Міністерство юстиції України (експертиза, погодження, державна реєстрація нормативно-правових актів);

· Державна служба України з безпеки на транспорті (Укртрансбезпека) (здійснення державного контролю за наявністю СПК та діяльністю навчальних центрів);
· Суди України (для вирішення спорів);
· Перевізники, що мають забезпечувати відповідний рівень професійної підготовки водіїв, чи водії, що зацікавленні у підвищенні своєї конкурентоспроможності на ринку праці.
4. Технічні питання
Необхідно створити єдиний реєстр виданих СПК та/або карток водіїв у Мініфраструктури чи, за його дорученням, у центрі з прийняття іспитів, що безпосередньо йму підпорядковується. Доцільно опрацювати питання можливості обміну інформацією про видані СПК чи картки з відповідними компетентними органами держав – членів ЄС. При цьому, доцільно залучити допомогу проекту Twinning «Підтримка Міністерства інфраструктури України з питань підвищення безпеки комерційних автоперевезень» (№UA/14/ENP/TR/43).
У разі застосування карток водіїв згідно з Додатком ІІ Директиви 2003/59 необхідно визначити організацію з друку карток за замовленнями навчальних центрів (це організації, що видають картки до цифрових тахографів). При цьому картки мають відповідати вимогам Директиви 2003/59 щодо типової моделі та ступенів захисту. Фізичні характеристики картки повинні відповідати стандартам ISO 7810 і 7816-1. Методи перевірки фізичних характеристик картки з метою забезпечити їхню відповідність міжнародним стандартам повинні відповідати стандарту ISO 10373. 

5. Регулювання та контроль 
Міністерство інфраструктури України є головним відповідальним органом з питань імплементації Директиви 2003/59 у частині формування та реалізації політики у сфері забезпечення спеціального навчання та професійної компетентності водіїв, що беруть участь у наданні послуг автомобільного транспорту.
У зазначеній сфері діють та потребують аналізування щодо внесення змін такі акти законодавства:

Закон України «Про автомобільний транспорт». 

Закон України «Про дорожній рух».

Постанова КМУ  від 20.05.2009 № 487 «Про затвердження Порядку підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів».

Постанова КМУ від 31.01.1992  № 47 «Про затвердження зразків національних та міжнародного посвідчень водіїв і документів, необхідних для реєстрації транспортних засобів».

Постанова КМУ від 02.03.2010 № 229 «Про затвердження Типової навчальної програми підготовки та перепідготовки водіїв транспортних засобів».

Постанова КМУ від 08.11.2006 № 1567 «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю на автомобільному транспорті».

Постанова Кабінету Міністрів України від 8 травня 1993 року № 340 «Про затвердження Положення про порядок видачі посвідчень водія та допуску громадян до керування транспортними засобами».

Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 7 грудня 2009 року № 515 «Про затвердження деяких нормативно-правових актів, що регламентують порядок підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів у закладах, що проводять таку діяльність, їх державну акредитацію та атестацію спеціалістів, а також допуску громадян до керування транспортними засобами, видачі (обміну) посвідчень водія». 
Наказ Міністерства внутрішніх справ України від 7 грудня 2009 року № 515 «Інструкція про порядок контролю підрозділами Державтоінспекції за державно-акредитованими організаціями, що здійснюють підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів та відповідною атестацією їхніх спеціалістів».

Наказ Міністерства транспорту та зв'язку України від 5 серпня 2008 року № 975 «Про затвердження Порядку проведення інструктажів та стажування водіїв колісних транспортних засобів».

Наказ Міністерство внутрішніх справ України, Міністерства транспорту та зв'язку України, Міністерство освіти і науки України, Міністерства праці та соціальної політики України від 07.09.2009 № 385/934/828/337 «Про затвердження Вимог до закладів, що проводять підготовку, перепідготовку  і підвищення кваліфікації водіїв транспортних засобів, та кваліфікаційних вимог до спеціалістів, які здійснюють таку підготовку».

Укртрансбезпека повинна мати достатні ресурси (технічні засоби, компетентний персонал) для забезпечення державного контролю  за виконанням перевізниками та водіями вимог щодо наявності СПК, перевірки навчальних центрів. Основним інструментом контролю мають бути рейдові чи придорожні перевірки водіїв транспортних засобів. Під час перевірки інспектор повинен мати доступ до електронної бази даних про видані СПК та/чи картки водіїв, що потребує відповідного обладнання мобільного робочого місця інспектора.

6. Пріоритети та часові межі
Пріоритетні завдання плану імплементації з урахуванням вимог Угоди про асоціацію та затверджених планів Мінінфраструктури є  наступними:
1. Перший етап. 
Внесення змін до законодавства:

- розроблення та прийняття у 2015 році проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким внести зміни до Закону України «Про автомобільний транспорт» відповідно до вимог Директиви 2003/59;

- розроблення у 2015-2016 роках нормативно-правових актів Кабінету Міністрів України та Міністерства інфраструктури України щодо удосконалення системи професійної підготовки водіїв, що беруть участь у наданні послуг автомобільного транспорту, уповноваження центрів з підготовки, затвердження навчальних програм.
2. Другий етап. У 2016 році забезпечити розроблення та затвердження навчальних програм, тестових питань, вимог до навчальних центрів та встановити процедури їх уповноваження Мініфраструктури. Практичне уповноваження декількох навчальних центрів та опрацювання процедур прийняття іспитів.

3. Третій етап. Забезпечити перехідний режим, щоб з 2016 до 2018 року забезпечити наявність СПК у водіїв здійснюють міжнародні перевезення, а також - до 2020 року у водіїв, що здійснюють національні (внутрішні) перевезення. Доцільно передбачити можливість отримання водіями кваліфікаційних карток водія, у першу чергу у разі міжнародних перевезень, для підтвердження професійної компетентності згідно з Додатком ІІ Директиви 2003/59з кодом співтовариства (95.х.х). Такий спосіб є найбільш практичним та найбільш поширеним у державах ЄС.
Крім цього, з першого етапу необхідно передбачити створення системи контролю з боку Укртрансбезпеки за виконанням перевізниками та водіями вимог щодо наявності СПК, перевірки ефективності дії системи, виконання вимог до навчальних центрів. 

7. Фінансові та економічні питання
У процесі імплементації  Директиви 2003/59 доцільно враховувати такі фінансові та економічні питання: 

- забезпечення підготовки проектів нормативно - правових актів, діяльності Укртрансбезпеки має відбуватися у межах передбачених Державним бюджетом. У певних аспектах можливо задіяти допомогу проекту Twinning «Підтримка Міністерства інфраструктури України з питань підвищення безпеки комерційних автоперевезень» (№UA/14/ENP/TR/43);
- витрати перевізників та/чи водіїв слід розглядати в аспекті їх інвестування у підвищення безпеки руху, рівню охорони праці водіїв, якості послуг та конкурентоспроможності. Слід очікувати також надходження до Державного бюджету від податків, які сплачуватимуть навчальні центри від послуг з навчання. Орієнтовна мінімальна кількість СПК, що перебуватимуть в обігу після 2020 року, можна оцінити близько 50 тис.  на рік (250 тис/ 5років враховуючі наявність на 01.12.2014 року 117700 ліцензійних карток на транспортні засоби, запровадження ліцензування послуг вантажних перевезень, 5 річного терміну дії СПК, закінчення перехідних положень щодо обов’язковості наявності СПК – до 2020 року). При мінімальній вартості  навчання  1200 грн. (близько 50 Євро за досвідом держав ЄС з порівняно подібним рівнем розвитку економіки) мінімальні надходження (тільки від податку на додану вартість) до Державного бюджету щорічно складатимуть  близько 12 млн.грн. (1200х50000х0.2).
8. Узагальнення  основних проблем
Пріоритетним завданням  імплементації Директиви 2003/59 є прийняття проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу».
Доцільно задіяти допомогу проектів ЄС, наприклад Twinning «Підтримка Міністерства інфраструктури України з питань підвищення безпеки комерційних автоперевезень» (№UA/14/ENP/TR/43):

- для розроблення програм спеціальної підготовки водіїв за найкращими зразками держав - членів ЄС;

- навчальних семінарів для персоналу Мінінфраструктури, Укртрансбезпеки, навчальних центрів.
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