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1 Введення і огляд


 Директива  2005/44/ЄС Європейського Парламенту та Ради стосовно гармонізованих річкових інформаційних послуг (РІП) на внутрішніх водних шляхах Співтовариства встановлює рамки для впровадження і використання гармонізованих  річкових інформаційних служб (РІС). Директива застосовується для запровадження та функціонування РІС на всіх внутрішніх водних шляхах держав-членів класу IV та вище, які мають сполучення з водним шляхом класу IV або вище, з водним шляхом класу IV або вище іншої держави-члена, в тому числі з портами на цих шляхах.

Мета 

Впровадження гармонізованої РІС з метою підвищення безпеки, ефективності та екологічності використання внутрішнього водного транспорту, а також для забезпечення сумісності та взаємодії з іншими видами транспорту.

Послуги РІС
Головне завдання РІС - забезпечити   безпеку судноплавства, ефективність перевезень внутрішніми водними шляхами та охорону навколишнього середовища,  покращити взаємодію з іншими видами транспорту (морським, автомобільним та залізничним).

Згідно національних нормативних документів Річкова інформаційна служба України надає щоденну гідрологічну, картографічну та навігаційно-гідрографічну інформацію авторизованим користувачам РІС шляхом розміщення цієї інформації на офіційному сайті РІС, забезпечує надійний зв'язок із суднами, що перебувають на підходах та в зоні дії РІС та своєчасне інформування судновласників щодо змін у роботі навігаційного обладнання, зміщення зі своїх місць засобів навігаційного обладнання.

інформація про фарватер : (наприклад: про рівні води, засоби навігаційного обладнання, часи відкриття шлюзів) інформаційні системи містять географічні, гідрологічні та адміністративні дані, які використовуються судноплавними компаніями та капітанами (судноводіями) , щоб планувати, виконувати і контролювати рейс;

 інформаційні послуги про рух : вони складаються з тактичної інформації про рух (інформація, що стосується навігаційних рішень у конкретній ситуації руху й у найближчому географічному розташуванні) і стратегічна інформація про рух (відображення суден та їх характеристики більш великої географічної області, у тому числі прогнозів і аналізу майбутньої  ситуації на водному шляху);

управління рухом: це спрямовано на оптимізацію використання інфраструктури, а також сприяння безпечній навігації. В даний час "СРС центри" (центри служби руху суден ) призначені для підвищення безпеки та ефективності руху суден та захисту навколишнього середовища;

послуги запобігання аварійних ситуацій: цей сервіс відповідає за реєстрацію суден та дані по їх перевезеннях на початку рейсу та оновлення даних під час рейсу за допомогою системи суднових повідомлень. У випадку аварії, відповідальні органи влади здатні забезпечити дані негайно для аварійно-рятувальних та аварійних команд;

інформація для управління транспортом: ця інформація включає розрахунковий час прибуття (ETAs), надані капітаном  судна та менеджером судноплавної компанії на основі інформації про фарватері, що дають можливість планувати ресурси для портів і терміналів. Нарешті, інформація про вантажі і флот, що в основному включає в себе два види інформації: інформація про  флот та детальну інформацію про перевезення вантажів;

статистика та митні послуги: РІС  буде поліпшувати і полегшувати збір та обробку статистичних даних на внутрішніх водних шляхах  в країнах ЄС;

платежі  і портові збори: дані щодо руху та перевезень  можуть бути використані для автоматичного розрахунку платежів  та ініціювання процедури виставлення рахунків.

Вимоги до країн, що запроваджують РІС

Надавати  користувачам РІС всі відповідні дані, що стосуються навігації на внутрішніх водних шляхах;
гарантувати, що електронні карти, які підходять для навігаційних цілей доступні для користувачів РІС;

забезпечити отримання компетентними органами суднових звітів щодо запитуваних даних із суден в електронному вигляді до тієї міри, наскільки це узгоджується з національними або міжнародними правилами;

забезпечити, щоб повідомлення капітанам, в тому числі про рівень води (або максимально припустиму осадку) та повідомлення про кригу в їх водному просторі, надавалися у вигляді стандартизованих, кодованих і здатних до завантаження електронних повідомлень. Стандартизоване повідомлення повинно містити, як мінімум, інформацію, необхідну для безпечної навігації. Повідомлення капітанам повинні надсилатися, принаймні, в доступному електронному форматі;

встановити РІС центри відповідно до регіональних потреб; 
зробити доступними ДВЧ канали для цілей автоматичної ідентифікації, як визначено  Базельською угодою;

 забезпечувати, щоб капітани суден, оператори, орендарі або власники суден, що курсують їхніми водними шляхами, а також вантажовідправників або власників товарів, що перевозяться на борту таких суден, якомога повніше використовували і послуги РІС.

Мінімальні вимоги до даних

повинні надаватися такі дані, зокрема:

· вісь фарватеру з вказівкою кілометражу,

· обмеження для суден або військових суден, виходячи з довжини, ширини, водотоннажності і повітряної тяги,

· термін експлуатації конструкцій з обмеженим строком експлуатації, зокрема, шлюзів і мостів,

· розташування портів і перевалочних місць,

· нормативно-довідкова інформація для датчиків рівню води, необхідних для навігації.
Керівні принципи і технічні характеристики
Для того, щоб забезпечити узгоджену і сумісну реалізацію РІС, повинні бути встановлені керівні принципи і технічні характеристики згідно особливостям внутрішніх водних шляхів кожної країни. Ці керівні принципи охоплюють технічні принципи і вимоги щодо планування, впровадження та оперативного використання РІС і пов'язаних з нею систем. Реалізація РІС залежить від зацікавленості в РІС і взаємодій між зацікавленими у внутрішньому судноплавстві сторонами.

Технічні характеристики передбачають можливості, зокрема, для відображення електронних карт (Electronic Chart Display) та інформаційну систему  для внутрішнього судноплавства (Information System for Inland Navigation - ECDIS для внутрішнього судноплавства), електронних суднових повідомлень, нотісів  капітанів,  відстеження суден і систем відстеження, наприклад, АІС (автоматичні інформаційні системи).
Директива  2005/44/ЄС відноситься до групи директив ЄС, що регулюють питання безпеки судноплавства та навігації на внутрішніх водних шляхах.
До директиви вносилися зміни  Регламентом 219\2009 стосовно процедур та повноважень.
2 Розробка стратегії  та впровадження плану


Урядом України прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України від 31 березня 2015 року № 298-р «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС у сфері організації перевезень на внутрішніх водних шляхах», яким затверджено План імплементації Директиви  2005/44/ЄС.  Строк імплементації Директиви відповідно до Угоди – протягом п’яти років з дати набрання чинності Угодою. 

Строк імплементації Директиви відповідно до Плану заходів – грудень 2015 року. 

Планом  імплементації Директиви пропонується  вдосконалити законодавство щодо застосування РІС, проведення європейськими експертами аналізу існуючої української РІС, надання допомоги зі супутникової орієнтації, технічної та експертної допомоги з питання схвалення типів обладнання РІС. 
Впровадження річкової інформаційної служби на основі даних керівних принципів РІС, вимагає використання ключових технологій РІС у відповідності зі стандартами Європейської Комісії та / або Центральної комісії судноплавства по Рейну (ЦКСР). Для ЄС ці стандарти є попередньою умовою для впровадження РІС в країнах членах. Такими стандартами є:

a) Технічний регламент впровадження РІС. Прийнятий Регламентом Європейської комісії № 414/2007 від 13 березня 2007 р. щодо технічних керівних принципів для планування, впровадження та експлуатації річкових інформаційних послуг (РІС). 

b) Стандарт для систем виявлення та відстеження. Прийнятий Регламентом Європейської комісії № 415/2007 від 13 березня 2007 року щодо відношення до технічних характеристик систем виявлення та відстеження суден.

c) Стандарт для сповіщення судноводіїв. Прийнятий Регламентом Європейської комісії № 416/2007 від 22 березня 2007 про технічні специфікації для сповіщень судноводіям.

d)  Стандарт для електронних повідомлень. Прийнятий Регламентом Європейської комісії № 164/2010 від 2010 року про технічні вимоги до електронних повідомлень суден, що здійснюють внутрішнє судноплавство.

e)  Стандарт для системи відображення електронних карт  та інформації для внутрішнього судноплавства, видання 2.0 від 23 листопада 2006,прийнятий ЦКСР в Протоколі 2006-II-22. Перехід від видання 2.0 до видання 2.1 стандарту почалася 22 листопада 2008 року.

f)  Керівні принципи та критерії для служб руху суден у внутрішніх водах від 31 травня 2006 року. Додаток до Протоколу 2006-I-20 ЦКСР і рекомендація МАМС V-120 від червня 2001року.

Всі Регламенти ЄС відповідають вимогам та прийняті на виконання ст.5 Директиви 2005/44.

На базі Регламентів ЄС повинні бути розроблені технічні умови згідно з національними особливостями України.

В Україні РІС створена відповідно до наказу МІУ від 25.02.2011  N 7 Про комплекс заходів щодо створення  річкової інформаційної служби на внутрішніх водних шляхах України, яким затверджено Положення про РІС. До наказу № 7 вносилися зміни із посиланням на виконання вимог Директиви 2005/44 /ЄС. Останні зміни внесені наказом МІУ  від 23.06.2015   № 229 і стосуються перенесення терміну оснащення певної категорії суден (гідрографічні, невеликі пасажирські, буксири до навігації 2017 року) обладнанням ECDIS для внутрішнього судноплавства з електронними навігаційними картами (ENC), АІС. За інформацією Регістру таке дообладнання потребують до 300 одиниць флоту. 
РІС входить до складу філії "Дельта-лоцман" ДП АМПУ,як структурний підрозділ. На Дунаї функції субцентрів РІС виконує Служба регулювання руху філії «Дельта лоцман» Адміністрації морських портів України (АМПУ). Головний центр, який формує інформаційні повідомлення споживачам інформації РІС на регіони р. Дунай та Дніпро, знаходиться в м.Одеса. РІС має в своєму складі шість підцентрів на р.Дніпро та 24 автоматичних пости, на р. Дунай три підцентри, функції яких виконують Пости регулювання руху суден філії «Дельта-лоцман» ДП АМПУ та два автоматичних пости. 

Служби фінансуються через ДП «Дельта-лоцман» за рахунок АМПУ .
РІС зареєстрована на європейському PIS порталі  http://www.ris.eu/ і може обслуговувати як українські, так і іноземні судна.
РІС організовує роботу офіційного сайту  та надає картографічну, щоденну гідрологічну та навігаційно-гідрографічну інформацію авторизованим користувачам; забезпечує надійний зв'язок із суднами.
Ядром системи є програмно-апаратний комплекс мережі базових станцій АІС на основі програмного продукту Transas AIS Network і базових станцій АІС Т-214 виробництва компанії «Транзас» (Росія) . Цей комплекс дозволяє контролювати рух усіх суден, обладнаних судновими ідентифікаційними системами (АІС). На шлюзах розміщені оператори РІС, які фіксують рух тих суден, які ще не обладнані судновими АІС. 
Офіційний веб-сайт РІС ukrris.com.ua в режимі реального часу надає інформацію про рух суден по ВВП як на стилізованій карті (Google), так і на карті АІС. 
Повідомлення формуються на основі офіційної інформації ДП «Укрводшлях», ДУ «Держгідрографія», Укрморрічінспекції, Дунайської та Світловодської гідрометеообсерваторій. Сайт дає інформаційні повідомлення по водосховищам і судноплавними шляхами, є спеціальний розділ, присвячений небезпекам і надзвичайним ситуаціям,їм користуються також правоохоронні органи, МНС, екологічні та митні служби.
Здійснюються розсилки повідомлень судноводіям (Notices to skippers) відповідно з європейським стандартом, що дозволяє отримувати їх на 24 європейських мовах, що  створює сприятливі умови для навігації іноземних судів на ВВП України.

Передбачений інтерфейс для можливого обміну інформацією по судноплавству в режимі реального часу з аналогічними службами суміжних країн.

РІС можна в рівній мірі застосовувати у сфері руху вантажних, пасажирських та прогулянкових суден.
Щодо частот, на яких повинні діяти радіоустановки на суднах ВВП ЄС, діє Регіональна угода про радіотелефонну службу на внутрішніх судноплавних  шляхах від 06 квітня 2000 року, м. Базель, членами якої є 17 європейських країн. Україна не приєдналася до Базельської Угоди від 06.04.2007., хоча наказами МІУ від 30.01.2013 № 53 та від 23.06.2015 № 229  
 передбачено забезпечення функціонування радіоустановок, що використовуються на внутрішніх водних шляхах України в зоні дії РІС, в діапазоні дуже високих частот (ДВЧ) морської рухомої служби (156-162 МГц). Після встановлення берегового обладнання необхідно забезпечити наявність в них автоматичної системи ідентифікації відправника повідомлення (ATIS) та відповідність їх експлуатаційних характеристик вимогам додатка 3 до Регіональної угоди про радіотелефонну службу на внутрішніх судноплавних  шляхах від 06 квітня 2000 року, м. Базель.
.

Дунайська Комісія разом із Мозельською Комісією та ЦКСР у 2007 р. видали спільну Настанову по радіотелефонній службі на суднах ВВП 
, в основу якої покладено Базельська угода  2000 р. Україна є членом Дунайської Комісії. Настанова має бути імплементована в законодавство України.
Стратегічною метою є підвищення безпеки судноплавства та ефективність перевезень на внутрішніх водних шляхах України, охорона навколишнього природного середовища; покращення взаємодії з іншими видами транспорту (морським, автомобільним та залізничним) та  інформаційного забезпечення судноплавства; інтеграція перевезень ВВШ України та ЄС.

План імплементації  повинен бути наступним:
· Визначення у законі України «Про внутрішній водний транспорт» статусу РІС та обов’язковості встановлення систем ATIS на судах внутрішнього водного плавання відповідно до вимог Директиви 2005/44 ЄС ,  міжнародних угод 
· Визнання необхідності вдосконалення правового статусу, структури, технічного обладнання та фінансування РІС одним з пріоритетів Стратегії внутрішнього водного транспорту України. Вдосконалення організації структурних відносин між РІС та Службою регулювання руху на Дунаї

· Залучення відповідних визнаних європейських організацій для проведення аудиту  та вдосконалення структури РІС,  Служби регулювання руху з врахуванням європейських стандартів та практик, визначення джерел фінансування і організаційно-правової незалежності від структур, що здійснюють господарську діяльність
· Імплементація Регламентів  Європейської комісії № 414/2007 від 13 березня 2007 р. щодо технічних керівних принципів для планування, впровадження та експлуатації річкових інформаційних послуг (РІС),  № 415/2007 від 13 березня 2007 року щодо відношення до технічних характеристик систем виявлення та відстеження суден,  № 416/2007 від 22 березня 2007 про технічні специфікації для сповіщень судноводіям, № 164/2010 від 2010 року про технічні вимоги до електронних повідомлень суден, що здійснюють внутрішнє судноплавство.

· Імплементація Настанови по радіотелефонній службі на суднах ВВП, в основу якої покладено Базельську угоду  2000 р.
· Визначення технічних параметрів необхідного обладнання для РІС та проведення його закупівлі

· Навчання оперативного персоналу РІС та  підвищення кваліфікації судноводії для роботи з системами АІС, ATIS на  внутрішніх водних шляхах
· Участь представників РІС у роботі відповідних комітетів Дунайської Комісії та ЦКСР
3 Установи та відповідальні  сторони

У ході реалізації  Директиви 2005/44/ЕС мають бути залучені:

· Міністерство інфраструктури (в якості основного керівного органу);
· Міністерство юстиції (затвердження і реєстрація актів);

· Укртрансбезпека ( Укрморрічінспекція), АМПУ,  РІС філії  «Дельта-лоцман» ДП «АМПУ», ДУ «Держгідрографія», ДП «Укрводшлях»,  Український гідрометеорогічний центр – МНС України  (в частині основних виконавців та співвиконавців)

· Річкові порти, судноплавні компанії, власники плавзасобів.

4 Технічні питання

Проект закону України «Про внутрішній водний транспорт »
 до прийняття Верховною Радою має відповідати вимогам Директиви 2005/44/ЕС. 
КМУ, МІУ має визначити офіційну позицію щодо положень всіх проектів закону 
План імплементації Директиви 2005/44/ЕС Європейського Парламенту та Ради стосовно гармонізованих річкових інформаційних послуг (РІП) на внутрішніх водних шляхах Співтовариства встановлює рамки для впровадження і використання уніфікованих річкових інформаційних служб (РІС)  має бути спрямований на покращення безпеки навігації на внутрішніх водних шляхах . 

Технічні регламенти ЄС № 414/2007, 415/2007, 416/2007, 164/2010 та Настанови по радіотелефонній службі на суднах ВВП, в основу якої покладено Базельську угоду  2000 р.,мають бути імплементовані.
Гармонізована РІС має працювати на внутрішніх водних шляхах України (на Дніпро, р. Дунай, р. Прип’ять, р. Південний Буг та р. Десна). Всі судна внутрішнього водного плавання мають бути обладнані системами АІС та засобами ДВЧ-зв’язку. 

Технічні аспекти мають бути спрямовані на: 

- створення технічної інфраструктури засобів зв'язку і навігації, як основи РІС;

- розвиток Картографічної служби та оснащення служби шляху: створення централізованого сервера даних картографічних об'єктів;

- розвиток (модернізацію) систем і засобів створення електронних та паперових карт;

- придбання сучасних промірних комплексів і програмних засобів; реалізація он-лайн доступу споживачів до картографічної інформації; 

- створення довідників уніфікованої нормативно-довідкової інформації (РІС-індекс);
- розвиток(створення нових ділянок) Служб руху суден: створення, впровадження та освоєння програм оптимізації роботи шлюзів і планування руху (транспортної логістики);
- забезпечення обміну і доступу інформації про фарватері по сусідніх транспортним коридорам європейських басейнів і внутрішніх водних шляхів України. 

В рамках наступного проекту ЄС з підтримки транспортної стратегії може бути надана допомога в оптимізації структури та технічного обладнання РІС, навчання персоналу, встановлення АІС на судах  внутрішнього водного плавання.
5 Регулювання та контроль 

Міністерство інфраструктури, АМПУ та Укртрансбезпека (Укрморрічінспекція),  філія «Дельта-лоцман» ДП «АМПУ», ДУ «Держгідрографія» є головними відповідальними особами за реалізацію Директиви 2005/44/ЕС. 

Має бути визначена нова організаційна та адміністративна структура на ВВТ України, яка б відповідала кращім європейським практикам та враховувала передовий український досвід .

План імплементації Директиви 2005/44/ЕС має бути  скорегований з врахуванням термінів надання технічної допомоги МІУ та прийняття закону України «Про внутрішній водний транспорт ». 
Мають бути імплементовані Регламенти ЄС № 414/2007,  № 415/2007, № 416/2007, № 164/2010, Настанови по радіотелефонній службі на суднах ВВП, в основу якої покладено Базельську угоду  2000 р.   

Розроблено заходи та проведено моніторинг щодо  встановлення ATIS на суднах ВВП. 

Бажано мати відповідний штат фахівців РІС та технічне обладнання, нову організаційну структуру. 
6 Пріоритети та терміни
Основними пріоритетами в 2015-2018 роках  мають бути:

a) Прийняття закону України про внутрішній водний транспорт України як основної частини законодавства, що регулює  безпеку судноплавства на ВВШ, який буде враховувати вимоги Директиви 2005/44/ ЄС  (2015-2016);

b) Залучення відповідних визнаних європейських організацій для проведення аудиту  та вдосконалення структури РІС,  Служби регулювання руху з врахуванням європейських стандартів та практик, визначення джерел фінансування і організаційно-правової незалежності від структур, що здійснюють господарську діяльність(2016-2017)
c) Імплементація Регламентів  Європейської комісії № 414/2007 від 13 березня 2007 р. щодо технічних керівних принципів для планування, впровадження та експлуатації річкових інформаційних послуг (РІС), № 415/2007 від 13 березня 2007 року щодо відношення до технічних характеристик систем виявлення та відстеження суден,  № 416/2007 від 22 березня 2007 про технічні специфікації для сповіщень судноводіям, № 164/2010 від 2010 року про технічні вимоги до електронних повідомлень суден, що здійснюють внутрішнє судноплавство, Настанови по радіотелефонній службі на суднах ВВП 
, в основу якої покладено Базельську угоду  2000 р. (2015-2016).

d) Визначення технічних параметрів необхідного обладнання для РІС та проведення його закупівлі(2016-2017)
e) Визначення порядку встановлення систем ATIS на суднах ВВП та можливості її здешевлення для невеликих суден, що здійснюють пасажирські перевезення (2016-2017)
f) Навчання оперативного персоналу РІС та  підвищення кваліфікації судноводії для роботи з системами ATIS на  внутрішніх водних шляхах (2016-2018)
g) Участь представників РІС у роботі відповідних комітетів Дунайської Комісії (2016)
h) Посилення кадрового потенціалу керівних органів на внутрішньому водному транспорті   (2016-2017)
Заходи повинні здійснюватися в координації з регіональними представниками РІС ,  із залученням судноплавних компаній. 
Проект допомоги ЄС може бути запропоновано у 2016 році, протягом не менше двох років.
7 Фінансові та економічні питання
Економічний ефект в результаті вдосконалення РІС в Україні носить організаційний характер і досягається прямим і непрямим шляхами.

Прямий ефект виходить за рахунок збору всієї необхідної інформації про суди і водному шляху в режимі реального часу, що без існування РІС неможливо. Причому, відсутність такої інформації є чинником, через якого вантажоперевозчик досить часто воліє інший, ніж по ВВП, спосіб доставки вантажу. Таким чином, РІС здатна збільшити суднопотік і, як наслідок, збори за використання водних шляхів і портів.

Непрямий ефект досягається завдяки можливості ознайомлення з інформацією РІС всіх авторизованих зацікавлених організацій та осіб. Повноцінне впровадження Директиви 2005\44 ЄС та Регламентів  у сфері РІС на ВВП України сприяє європейській  інтеграції та відродженню річкового флоту.

Основні витрати на організацію реалізації Директиви 2005/44/ЕС є: 

а) Вдосконалення проекту  закону України «Про внутрішній водний транспорт »   та розробка законодавчих  актів, імплементація Регламентів, погодження з ЄК;
в) організація аудиту РІС та вдосконалення її організаційно-правової структури, кількості персоналу; 

г) технічна допомога в обладнанні та додатковому устаткуванні РІС та встановлення АІС;
д) навчання диспетчерського та оперативного персоналу РІС.

Основні витрати полягають у   допомозі в нормативному забезпеченні , аудиті, організаційно - правовому статусі РІС та її технічному оснащенні, навчанні персоналу . Окремо потрібно вирішити питання можливості здешевлення встановлення АІС на суднах.  
Орієнтировна  вартість технічного обладнання – до 3 млн. євро, навчання потребують 10-12 фахівців . Вартість одного комплекту АІС (в Україні не виробляється) до 2500 євро. Кількість суден, що потребують встановлення АІС близько 300 одиниць.
8 Узагальнення  основних проблем

Пріоритетним завданням перш за все є прийняття закону, що регулює внутрішній водний транспорт в Україні, беручи до уваги  розділ 6 Угоди про Асоціацію  стосовно директив / правил  внутрішніх водних шляхів ;

Стратегічною метою є те, щоб   навігація на Дніпрі та Дунаї була безпечною, судноводії отримували своєчасну та надійну інформацію , РІС працювала як повноцінний високотехнологічний орган.
Має бути задоволена потреба у якісній інформації про рух суден, стан судноплавних шляхів, імплементовані технічні регламенти та настанови ,  визначені джерела фінансування. 
Доступ до інформації має бути повним як для судноводіїв, так і для самої РІС.

РІС має пройти технічний аудит та отримати відповідний статус.

Технічне обладнання має бути встановлено.

 Всі ці кроки повинні бути  зроблені спільно з представниками основних зацікавлених сторін судноплавної галузі,  профспілками.
� Виданий наказ МІУ  від 23.06.2015   № 229 станом на 01.09.2015 ще не набрав чинності.


� За даними РІС майже 50% суден ВВП не мають установки АІС. В основному, це пасажирські судна. У 2015 році жодне таке судно не було обладнане системою ATIS, наказом МІУ  № 229 термін дообладнання продовжено до 2017 року. Цим наказом також вимагається забезпечення функціонування радіоустановок, що використовуються на внутрішніх водних шляхах України в зоні дії РІС, в діапазоні дуже високих частот (ДВЧ) морської рухомої служби (156-162 МГц). Після встановлення берегового обладнання забезпечити наявність в них ATIS та відповідність їх експлуатаційних характеристик вимогам додатка 3 до Регіональної угоди про радіотелефонну службу на внутрішніх судноплавних  шляхах від 06 квітня 2000 року, м. Базель


� http://www.danubecommission.org/uploads/doc/publication/RADIO/Handbuch_Radio_Allg_2007/Ruk-radio-obs-2007.pdf


� Станом на 01.09.2015 у ВРУ зареєстровано три проекти Закону України «Про внутрішній водний транспорт», що були подані різними групами народних депутатів


� http://www.danubecommission.org/uploads/doc/publication/RADIO/Handbuch_Radio_Allg_2007/Ruk-radio-obs-2007.pdf
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