ДОРОЖНЯ КАРТА 
з підтримки імплементації Директиви Ради 87/540/ЄЕС
про доступ до перевезення товарів  національними і міжнародними водними шляхами, а також про взаємне визнання дипломів,   сертифікатів та інших офіційних посвідчень кваліфікаційного рівня для провадження такої діяльності 
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1 Введення і огляд

Директива Ради 87/540/ЄЕС про доступ до перевезення товарів  національними і міжнародними водними шляхами, а також про взаємне визнання дипломів,   сертифікатів та інших офіційних посвідчень кваліфікаційного рівня для провадження такої діяльності (далі - Директива 87/540/ЄЕС) спрямована на покращення якості управління внутрішнім водним транспортом та перевезеннями внутрішніми водними шляхами. Для реалізації транспортної політики та стратегії необхідно мати організований транспортний ринок .  Директива 87/540/ЄЕС не обмежує права на надання послуг з перевезення ВВТ або права на заснування судноплавної компанії. У той же час, Директива 87/540/ЄЕС дозволяє країнам - членам підтримувати або встановлювати правила стосовно хорошої репутації або фінансового стану перевізника, взаємного визнання дипломів, сертифікатів та інших офіційних свідчень кваліфікації.

Директива 87/540/ЄЕС відноситься до групи директив ЄС, що регулюють питання доступу до професії на ВВТ.
Мета: 
Організація ринку транспортного сектору є однією з необхідних умов для реалізації єдиної транспортної політики ЄС. Запропоновані заходи спрямовані на координацію умов для доступу до ринку перевезень ВВТ з метою досягнення свободи надання послуг та ефективного  здійснення права на заснування перевізника внутрішнім водним транспортом. 

Принципи: 

Директива 87/540/ЄЕС ґрунтується на принципах доказу професійної компетентності перевізника та  взаємного визнання дипломів, сертифікатів та інших офіційних посвідчень.
Виключення

Доступ до здійснення перевезень товарів національними та міжнародними водними шляхами і взаємне визнання дипломів, сертифікатів та інших офіційних посвідчень кваліфікаційного рівня для провадження такої діяльності регулюється країнами-членами в рамках загальних правил, викладених у Директиві 87/540/ЄЕС. Директива 87/540/ЄЕС не поширюється на фізичних осіб або підприємства, які здійснюють перевезення товарів водними шляхами, з використанням суден  дедвейтом на максимальну осадку, що не перевищує 200 тонн. Країни-члени можуть знизити цю межу для всіх або деяких транспортних операцій або окремих категорій транспорту.  Директива 87/540/ЄЕС не повинна застосовуватися до фізичних осіб або підприємств, що використовують пороми. Також вважається недоцільним застосування Директиви 87/540/ЄЕС до перевезень, що здійснюються виключно водними суднохідними  шляхами на територіях держав-членів, не пов’язаних з водною мережею іншої держави-члена. 
Доступ до перевезення товарів водними шляхами
Сертифікат про професійну кваліфікацію, виданий відповідно до положень цієї Директиви 87/540/ЄЕС стосовно доступу до здійснення перевезень може визнаватися достатнім доказом приймаючою державою-членом. Фізичні особи або підприємства, що бажають здійснювати діяльність перевізників вантажів водними шляхами повинні відповідати умовам професійної компетенції, навіть якщо вони є членами групи або кооперативу операторів  або здійснюють їх діяльність виключно протягом певного періоду часу в якості підрядників інших транспортних підприємств.

Професійна компетенція

Умова професійної компетенції полягає в володінні стандартними професійними знаннями, визнаними органами або установами, призначеними для цього кожною державою-членом, з предметів, перелічених в Додатку до Директиви 87/540/ЄЕС. Необхідні знання можна отримати або шляхом закінчення курсів, або практичним досвідом праці в судноплавній компанії, або шляхом поєднання цих двох можливостей. Держави-члени можуть звільняти деяких власників певних дипломів від необхідності надання доказу знань з предметів, перелічених в Додатку до Директиви 87/540/ЄЕС, і зазначених в їх дипломах.

Після перевірки володіння відповідними знаннями, органи або установи, зазначені в першому підпункті, видають сертифікат.
Взаємне визнання дипломів, сертифікатів і інших документів про освітню кваліфікацію

Держави-члени визнають сертифікати,що були видані іншою державою-членом в якості достатнього доказу професійної компетенції. 

Держави-члени повинні передати Комісії тексти основних положень національного законодавства, які вони ухвалюють у сфері, охопленій цією Директивою 87/540/ЄЕС.
До Директиви 87/540/ЄЕС вносилися зміни (ст. 8) Регламентом ЄС №1882\2003 від 29 вересня 2003, що стосуються внутрішніх процедур ЄК.
2 Стратегія розвитку та план реалізації 

Урядом України прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року № 269 «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС у сфері дипломування моряків на морському та річковому транспорті», яким затверджено план імплементації Директиви Ради 87/540/ЄЕС зі строком виконання - липень 2016 року. 
Строк імплементації Директиви 87/540/ЄЕС відповідно до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію)– протягом 3 років з дати набрання чинності Угодою про асоціацію.
Відсутність законодавчого врегулювання функціонування внутрішнього водного транспорту стримує розвиток ринку річкових перевезень та обмежує кількість управлінських кадрів відповідної кваліфікації персоналу перевізників. Доступ до заснування підприємств з перевезення внутрішнім водним транспортом та до навчання відповідним спеціальностям не є обмеженим. 

В Україні існує близько п’яти основних компаній, що оперують флотом для перевезень внутрішніми водами та принаймні два основних навчальних заклади в Києві та Одесі, що готують фахівців для морського та річкового транспорту. Історично склалося, що на Дніпрі та на Дунаї були організовані потужні судноплавні компанії – Укррічфлот та Дунайське пароплавство, до яких з часом долучилися нові перевізники – Нібулон та KDM Shipping Public LTD. 

Київська державна академія водного транспорту готує фахівців з економіки водного транспорту, судноводіїв, юристів. Вона має сучасний тренажер для судноводіїв, навчальні центри в м. Миколаїв та м. Ізмаїл. Академія є членом IAMU та BIMCO.

Крім того існують коледж морського та річкового флоту та професійне училище. 
Одеська національна морська академія  також готує спеціалістів, бакалаврів та магістрів за спеціальностями судноводіння, експлуатація суднових енергетичних установок, автоматизоване управління процесами, правознавство, менеджмент тощо. Система підготовки фахівців за напрямами «Морський та річковий транспорт», «Автоматизація та комп'ютерно-інтегровані технології» «Електромеханіка» та «Радіотехніка» в академії відповідає вимогам Міжнародної конвенції з підготовки, дипломування моряків і несення вахти 1978 року (STCW-78), інших міжнародних конвенцій, що дає випускникам право працювати на всіх типах суден вітчизняних та іноземних компаній. Інженерні спеціальності акредитовані Інститутом морської техніки, науки і технологій (IMarEST) Великої Британії. Спеціальність «Судноводіння» акредитована Морським інститутом (NI) Великої Британії.
Випускники цих академій працюють в річкових судноплавних компаніях України.
В ЄС питання щодо підвищення кваліфікації операторів (перевізників) вирішується в межах програми PLATINA-2
. Також створена мережа навчальних програм на внутрішньому водному транспорті EDINNA
, що пропонує стандартні програми для навчання та підвищення кваліфікації персоналу операторів та перевізників внутрішніми водними шляхами.
Стратегічною метою є те, щоб фізичні та юридичні особи мали можливість в організації бізнесу з метою перевезення товарів національними і міжнародними водними шляхами і персонал був кваліфікованим. Також має бути взаємне визнання дипломів, сертифікатів та інших офіційних посвідчень кваліфікаційного рівня для провадження такої діяльності.


План реалізації Директиви Ради 87/540/ЄЕС повинен бути наступним:
· Внести зміни до розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року № 269 «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС у сфері дипломування моряків на морському та річковому транспорті», в частині Плану імплементації Директиви 87/540/ЄЕС, оскільки переклад назви Директиви 87/540/ЄЕС не відповідає змісту. 

· Прийняти закон про внутрішній водний транспорт України, який повинен враховувати вимоги Директиви 87/540/ЄЕС щодо доступу до здійснення перевезень вантажів національними та міжнародними водними шляхами та взаємного визнання дипломів, сертифікатів та інших документів про освітню діяльність. 
· В установленому порядку ініціювати питання приведення навчальних програм закладів, що готують фахівців для внутрішнього водного транспорту у відповідність вимогам Директиви 87/540/ЄЕС (Додаток до Директиви) Особливу увагу звернути на необхідність вивчення європейського права з внутрішнього водного судноплавства.
· Провести аналіз освітнього стану керівництва судноплавних компаній, що здійснюють перевезення внутрішніми водними шляхами і у разі необхідності запропонувати програми з підвищення кваліфікації.
· Переглянути План імплементації Директиви 87/540/ЄЕС щодо необхідності навчання керівного персоналу судноплавних компаній та підвищення їх кваліфікації, а не тільки судноводіїв.
· Налагодити контакти між учбовими закладами Києва та Одеси та керівництвом освітніх європейських програм в галузі внутрішнього водного транспорту.
· Передати Європейській Комісії тексти основних положень національного законодавства, яке буде прийнято у сфері, охопленій Директивою 87/540/ЄЕС.
3 Установи та відповідальні сторони
У ході реалізації Директиви 87/540/ЄЕС в установленому порядку мають бути залучені:

· Верховна Рада України (щодо закону про внутрішній водний транспорт);
· Кабінет Міністрів України (щодо постанов у розвиток закону та повноважень МІУ);
· Міністерство інфраструктури України (в якості основного керівного органу);
· Міністерство освіти і науки України, Київська державна академія водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, Одеська національна морська академія (в частині навчальних програм, визнання дипломів, сертифікатів );
· Міністерство юстиції України (затвердження і реєстрація актів);

· Державна служба України з безпеки на транспорті;

· Судноплавні компанії;
· Професійні неприбуткові громадські організації.

4 Технічні питання

Проект Закону України «Про внутрішній водний транспорт» повинен відповідати вимогам Директиви 87/540/ЄЕС. 
План імплементації Директиви Ради 87/540/ЄЕС про доступ до перевезення товарів  національними і міжнародними водними шляхами, а також про взаємне визнання дипломів,  дипломів, сертифікатів та інших офіційних посвідчень кваліфікаційного рівня для провадження такої діяльності має бути спрямований на покращення якості  управління внутрішнім водним транспортом та перевезеннями внутрішніми водними шляхами і повинен бути змінений з після прийняття Закону України «Про внутрішній водний транспорт», коректного тлумачення та перекладу вимог Директиви 87/540/ЄЕС. 
З часом мають бути в установленому порядку розроблені та прийняті освітні програми, що відповідають вимогам Додатку до Директиви87/540/ЄЕС та визначений механізм взаємного визнання дипломів, сертифікатів. 
5 Регулювання та контроль 
Міністерство інфраструктури України є головною особою органом за оганнізацію роботи та виконання заходів з реалізації Директиви Ради 87/540/ЄЕС  . 

План імплементації Директиви Ради 87/540/ЄЕС має бути змінений з врахуванням термінів надання технічної допомоги Міністерству інфраструктури України та прийняття Закону України «Про внутрішній водний транспорт».
Бажано мати відповідний штат фахівців Міністерства інфраструктури України, які б кваліфіковано займалися аналітичною та нормотворчою роботою у сфері внутрішнього водного транспорту та координували дії з Міністерством освіти та науки України, . Київською державною академією водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, Одеською національною морською академією.
6 Пріоритети та строки
Основними пріоритетами в 2015-2018 роках мають бути:

a) Прийняття закону України про внутрішній водний транспорт України, як основної частини законодавства, що регулює внутрішній водний транспорт, який буде враховувати вимоги Директиви 87/540/ЄЕС (2015-2016);

b) Проведення перевірки навчальних програм закладів, що готують фахівців для внутрішнього водного транспорту на відповідність вимогам Директиви Ради 87/540/ЄЕС (Додаток до Директиви) і у разі необхідності переробити їх та доповнити (2016);
c) Проведення аналізу освітнього стану керівництва судноплавних компаній, що здійснюють перевезення внутрішніми водними шляхами і у разі необхідності запропонувати програми з підвищення кваліфікації (2016-2017);
d) Визначення механізму взаємного визнання дипломів, сертифікатів та інших документів про освітню діяльність (2016);
e) Внесення змін до Плану імплементації Директиви 87/540/ЄЕС (2015- 2016).

f) Посилення кадрового потенціалу Міністерства інфраструктури України для здійснення аналітичної та нормотворчої роботи у сфері внутрішнього водного транспорту (2016-2017).
Заходи повинні здійснюватися в координації з Міністерством освіти і науки України, Київською державною академією водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, Одеською національною морською академією із залученням судноплавних компаній, професійних неприбуткових громадських організацій, профспілок та асоціації роботодавців України.

Проект допомоги ЄС може бути запропоновано у 2016 році, протягом не менше двох років.
7 Фінансові та економічні питання
Основні витрати на організацію реалізації Директиви Ради 87/540/ЄЕС є: 

а) Вдосконалення проекту Закону України «Про внутрішній водний транспорт» та законодавчих інших нормативно-правових актів, 

в) організація навчання персоналу судноплавних компаній,

г) організація перевірки та вдосконалення навчальних програм,

д) залучення фахівців Київської державної академії водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного, Одеської національної морської академії до європейських освітніх програм для фахівців внутрішнього водного транспорту . 

Основні витрати полягають у допомозі в нормативному забезпеченні, організації навчання персоналу судноплавних компаній, що здійснюють перевезення  внутрішніми водними шляхами, координації з європейськими стандартами навчання та визначення механізму визнання дипломів, сертифікатів та інших документів про освітню діяльність 

8 Узагальнення основних проблем
Пріоритетним завданням перш за все є прийняття закону, що регулює внутрішній водний транспорт в Україні, беручи до уваги розділ 6 Угоди про асоціацію стосовно директив/правил внутрішніх водних шляхів.
Стратегічною метою є те, щоб організація ринку внутрішнього водного транспорту проводилася в напрямку єдиної транспортної політики ЄС, доступ до ринку  перевезень внутрішнім водним транспортом був вільним, оператори перевезень мали відповідну кваліфікацію, дипломи, сертифікати взаємно визнавались. 
Має бути задоволена потреба у навчанні персоналу перевізників, які мають справу з внутрішнім водним транспортом.
Навчальні заклади, які готують фахівців внутрішнього водного транспорту повинні мати навчальні програми, що враховують європейські вимоги та співпрацювати з керівництвом освітніх європейських програм в галузі внутрішнього водного транспорту.
Всі ці кроки повинні бути зроблені спільно з представниками основних зацікавлених сторін судноплавної галузі, профспілками, неприбуткові громадські організації. .
� http://naiades.info/what-we-do/about-platina-ii/
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