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1. Введення і огляд
Директива Ради 92/6/ЄЕС від 10 лютого 1992 року щодо встановлення та використання пристроїв обмеження швидкості для певних категорій механічних засобів у Співтоваристві (Офіційний вісник ЄС, L 57, 2 березня 1992 року, с. 27, далі – Директива 92/6) є ефективним інструментом підвищення безпеки дорожнього руху в ЄС. Перевищення швидкості транспортних засобів є головним чинником, що обумовлює кількість та важкість дорожньо-транспортних пригод (ДТП). Особливо небезпечними є ДТП за участю комерційних транспортних засобів, які мають великі масу та габарити, перевозять багато людей, важкі та небезпечні вантажі. Заходи з управління швидкісними режимами на дорозі є дуже різноманітними: обмеження швидкості знаками, штучні нерівності на дорозі, великі та залежні від величини порушення штрафи, фото та відеофіксація порушень, спеціальне навчання водіїв та інших учасників дорожнього руху тощо. У той же час довели свою ефективність вбудовані у конструкцію транспортних засобів пристрої обмеження швидкості (механічні чи електронні), які виготовлено, установлено і налаштовано таким чином, що вони обмежують швидкість незалежно від волі водія. 

Вимоги до конструкції таких пристроїв та умов їх установки виробниками на нових транспортних засобах наведено у Правилах № 89, доданих до Угоди про прийняття єдиних технічних приписів для колісних транспортних засобів, предметів обладнання та частин, які можуть бути встановлені та/або використані на колісних транспортних засобах, і про умови взаємного визнання офіційних затверджень, виданих на основі цих приписів, 1958 року з поправками 1995 року (далі - Женевська угода 1958 року), договірними сторонами якої є зокрема держави ЄС та Україна. У ЄС Женевська угода 1958 року реалізована у Директиві 2007/46/EC щодо затвердження конструкції транспортних засобів та їх складових, у який є посилання на Правила 89.
Вимоги до обладнання транспортних засобів категорій М2, М3, N2, N3 (комерційних транспортних засобів) нових чи таких, що перебувають в експлуатації, та до налаштування границі обмеження швидкості у ЄС встановлено у Директиві 92/6 та відповідних актах національного законодавства держав-членів. Установка та перевірка обмежувачів швидкості на транспортному засобі потребує відповідної кваліфікації та обладнання, а такі операції зазвичай поєднуються з операціями з установки та перевірки тахографів в уповноважених компетентними органами держав – членів майстернях.
Мета: підвищення рівня безпеки дорожнього руху за рахунок обладнання обмежувачами комерційних транспортних засобів та встановлення єдиних вимог до граничних значень обмеження швидкості.
Директива Ради 92/6 передбачає обов’язкове обладнання обмежувачами швидкості транспортних засобів з метою підвищення безпеки руху та перевезень. Директива 92/6/ЄЕС  була частково змінена Директивою  2002/85/EC від  05 листопада 2002 року. Ці зміни стосувалися статей 1-6 директиви.

Сфера застосування

Відповідно до статті 1 Директиви 92/6 комерційні транспортні засоби автобуси та вантажівки (категорії М2, M3, N2, N3 за Директивою 2007/46/EC, що змінила Директиву 70/156/EEC та Женевською угодою 1958 року) допускають до руху в країнах ЄС за умови того, що вони обладнані пристроєм, який обмежує швидкість транспортного засобу незалежно від бажання водія. Вимоги до конструкції пристрою та технічні умови встановлення на транспортному засобі визначено у статі 5 з посиланням на Директиву 92/24/ЄЕС, яку скасовано Регламентом (ЄС) 661/2009. Згідно з Регламентом Комісії (EU) 1229/2012 у рамковій Директиві 2007/46/ЄС посилання на скасовану Директиву 92/24/ЄЕС замінено прямим посиланням на Правила ООН № 89, що додані до Женевської угоди 1958 року. 

, що є еквівалентним за вимогами Правилам ООН № 89, доданими до Женевської угоди 1958 року. 

Вимоги щодо встановлення та налаштування обмежувачів швидкості

Відповідно до статей 2 та 3 Директиви 92/6/ЄЕС встановлені пристрої обмеження швидкості мають бути налаштовані таким чином (згідно із вимогами пункту 2 статі 5), щоб максимальна швидкість транспортних засобів категорій N2, N3 не могла перевищувати 90 км/год, транспортних засобів категорій М2, М3 – не могла перевищити 100 км/год. Пристрої обмеження швидкості мають бути встановлені майстернями або органами, що схвалені державами-членами (згідно із вимогами пункту 2 статі 5).
Обов’язковість обладнання нових комерційних транспортних засобів забезпечується у ЄС через процедуру затвердження їх конструкції відповідно до  Директиви 2007/46/ЕС.

Стаття 6 Директиви 92/6/ ЄЕС встановлює певні виключення для транспортних засобів, що:

- експлуатуються збройними силами, цивільною обороною, пожежними підрозділами та іншими службами екстреного виклику, а також підрозділами, відповідальним за підтримання громадського порядку;

-  за своєю конструкцією не можуть пересуватися швидше за межі, передбачені у статтях 2 та 3;

- експлуатуються для наукових експериментів на дорогах;

- експлуатуються лише для громадських послуг на міських територіях.

Директива 92/6/ЄЕС (статті 4, 5, 7) містить перехідні положення за часом впровадження вимог, останні з яких мали бути виконанні до 2008 року (до 2005 року із додаванням максимум 3 років) для транспортних засобів категорії М2 та категорії N2 з максимальною масою понад 3,5 тонни але не більше 7,5 тонн виключно для національних перевезень. 

         Налаштування пристрою має перевірятися під час перевірки придатності до експлуатації відповідно до вимог Директиви 2009/40/ЄС Європейського Парламенту і Ради "Про перевірку технічного стану моторних транспортних засобів та їхніх причепів на придатність до експлуатування" від 6 травня 2009 року  (замінюється Директивою 2014/45/EC), придорожнього контролю відповідно до вимог   Директиви 2000/30/ЕС Європейського Парламенту та Ради від 6 червня 2000 року Про технічний контроль придатності до експлуатації на дорогах комерційних транспортних засобів, що пересуваються по дорогах Співдружності (замінюється Директивою 2014/47/EC). 

2. Стратегія розвитку та план реалізації 
Імплементація Директиви 92/6 передбачена такими стратегічними документами:

статтею 367 та Додатком ХХХІІ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їх державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію);

пунктом 282 Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію на 2014-2017 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 року № 847;

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 року № 1160 «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС».

Строк імплементації після набрання чинності Угодою про асоціацію для автомобільних транспортних засобів: що використовуються для міжнародних вантажних перевезень - протягом 1 року; що використовуються для міжнародних пасажирських перевезень - протягом 3 років; вперше зареєстрованих після 1 січня 2008 року, що використовуються для національних перевезень, - протягом 4 років.

Положення Угоди про асоціацію, що врегульовують відповідну сферу правовідносин, підпадають під тимчасове застосування відповідно до статті 486 Угоди про асоціацію та відповідно до Вербальної ноти Генерального секретаріату Ради Європейського Союзу від 30 вересня 2014 року щодо тимчасового застосування положень Угоди про асоціацію.

Стратегія імплементації Директиви 92/6 має передбачати: 
а) прийняття змін до законів України щодо визначення категорій комерційних транспортних засобів, на яких є обов’язковим застосування обмежувачів швидкості (з урахуванням вимог Угоди про асоціацію), встановлення вимог до налаштування границі обмеження швидкості;

б) прийняття змін до законів та підзаконних актів для забезпечення того, щоб:

- транспортні засоби, які вперше реєструються в Україні (виробляються чи ввозяться) і належать до категорій,  для яких є обов’язковим застосування обмежувачів швидкості, допускалися до руху за умови затвердження їх конструкції згідно з Правилам 89 (або Директиви 92/24/ЄЕС), а налаштування границь обмеження швидкості відповідало категорії транспортного засобу;
- були забезпечені перевірки наявності та налаштування обмежувачів швидкості під час виконання перевезень (перевірки перевізниками власниками транспортних засобів, періодичні перевірки придатності до експлуатації відповідно до Директиви 2009/40/EC та придорожні перевірки відповідно до Директиви 2014/47/EC), а невиконання вимог призводило до ефективних штрафних санкцій, перегляду рівню ризику діяльності перевізника, можливого позбавлення менеджера перевезень доброї репутації (Регламент 1071/2009) тощо;

-  встановлення та налаштування обмежувачів швидкості на транспортні засоби, що перебувають в експлуатації, здійснювали уповноважені майстерні та кваліфікований персонал, а звітування про виконані роботи документувалося відповідним чином;

в) організацію ефективної діяльності органу державного контролю – Укртрансбезпеки, який повинен мати відповідні повноваження, кваліфікований персонал, транспортні засоби та обладнання для проведення перевірок виконання вимог до обмежувачів швидкості, право зупиняти комерційні транспортні засоби, накладати штрафні санкції та вживати заходи щодо зменшення ризиків від діяльності перевізника;

г) проведення семінарів, затвердження навчальних програм спеціального навчання для отримання сертифікатів професійної компетентності менеджерів перевезень та водіїв, що вміщують питання відповідного використання обмежувачів швидкості;

д) удосконалення мережі обслуговування обмежувачів швидкості, зокрема здійснення  контролю за діяльністю призначених майстерень та їх фахівців щодо установлення та налаштування обмежувачів швидкості, зберігання даних та звітування про проведені роботи. 
3. Установи та зацікавлені сторони 
У процесі імплементації Директиви 92/6 мають бути залучені:

· Верховна Рада України (щодо проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу»);
· Кабінет Міністрів України (щодо актів законодавства відповідного рівня);
· Міністерство інфраструктури України (щодо актів законодавства відповідного рівня та практичного виконання функцій компетентного органу, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту);
· Міністерство внутрішніх справ України (погодження проектів актів законодавства з питань безпеки дорожнього руху, державного контролю відповідно до компетенції);
· Міністерство економічного розвитку та торгівлі (погодження проектів актів законодавства з питань технічного регулювання та метрології);
· Міністерство юстиції України (експертиза, погодження, державна реєстрація нормативно-правових актів);

· Державна регуляторна служба (погодження регуляторних актів та актів з питань державного контролю);
· Державна служба України з безпеки на транспорті (Укртрансбезпека) (здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті);

· Cуди України (для вирішення спорів);
· Підприємці (їх громадські об’єднання):
          - перевізники, що мають забезпечувати наявність (якщо це передбачено законом) та відповідне використання обмежувачів швидкості;

- виробники та постачальники комерційних транспортних засобів, обмежувачів швидкості;

- власники майстерень з установлення, обслуговування обмежувачів швидкості.

4. Технічні питання
Під час імплементації Директиви 92/6 необхідно врахувати такі технічні питання: 

- орган державного нагляду та контролю повинен мати відповідні повноваження, персонал, технічні засоби для перевірки транспортних засобів на дорозі та підприємств стосовно обладнання транспортних засобів обмежувачами швидкості;

- необхідно призначити органи, що будуть забезпечувати затвердження типу нових транспортних засобів і індивідуальне затвердження конструкції одиничних транспортних засобів, що ввозяться на територію України, за умови обладнання транспортних засобів категорії М2, M3, N2, N3 обмежувачами швидкості за вимогами Правил 89 Женевської угоди 1958 року або Директиви 2007/46/EC та Регламенту (ЄС) 661/2009;

- має бути створено навчальні центри та затверджені програми спеціального навчання та сертифікації професійної компетентності менеджерів перевезень та водіїв, що містять зокрема питання щодо  застосування обмежувачів швидкості;

- встановлення процедури схвалення (уповноваження) організацій, що установлюють та налаштовують обмежувачі швидкості компетентним органом;
- визначення необхідної кількості суб’єктів, що періодично перевіряють технічний стан транспортних засобів та мають відповідну кваліфікацію та обладнання для перевірки налаштування обмежувачів швидкості. 

5. Регулювання та контроль 
Мінінфраструктури є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту, виконує функції компетентного органу щодо забезпечення  виконання  Угоди  про  прийняття  єдиних технічних  приписів  для колісних транспортних засобів,  предметів обладнання  та  частин,  які  можуть   бути   встановлені   та/або використані   на   колісних  транспортних  засобах,  і  про  умови взаємного визнання офіційних затверджень,  виданих на  основі  цих приписів,  1958 року з поправками 1995 року, зокрема стосовно безпеки конструкції транспортних засобів та застосування на автомобільних транспортних засобах обмежувачів швидкості.
У зазначеній сфері діють та потребують аналізування щодо внесення змін такі акти законодавства:

Конвенція про дорожній рух.

Європейська угода, що доповнює Конвенцію про дорожній рух, відкриту для підписання у Відні 8 листопада 1968 року. Вчинено в Женеві 1 травня 1971 року.

Угода про прийняття єдиних технічних приписів для колісних транспортних засобів, предметів обладнання та частин, які можуть бути встановлені та/або  використані на колісних транспортних засобах, і про умови взаємного визнання офіційних затверджень, виданих на основі цих приписів, 1958 року з поправками 1995 року. 

Правила ЄЕК ООН № 89 «Єдині технічні приписи щодо офіційного затвердження:

I. Колісних транспортних засобів стосовно обмеження їхньої максимальної швидкості або їхньої регульованої функції обмеження швидкості;
II. Колісних транспортних засобів стосовно  установлення пристроїв   обмеження швидкості (ПОШ) або їхнього регульованого пристрою обмеження швидкості (РПОШ) офіційно затвердженого типу;
III. Пристроїв обмеження швидкості  (ПОШ) і регульованого    пристрою обмеження швидкості (РПОШ)».
Закон України «Про приєднання України до Угоди про міжнародні нерегулярні перевезення пасажирів автобусами (Угода INTERBUS)».
Європейської Угоди про міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (ДОПНВ/ADR), укладеної в Женеві 30 вересня 1957 року.

Угода про прийняття єдиних умов періодичних технічних оглядів колісних транспортних засобів і про взаємне визнання таких оглядів (Віденська угода 1997 року).

Закон України «Про автомобільний транспорт». 

Закон України «Про дорожній рух».

Постанова Кабінету Міністрів України від 22 грудня 2010 року № 1166 «Про єдині вимоги до конструкції та технічного стану колісних транспортних засобів, що експлуатуються».  

Постанова Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2006 року № 1567 «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю на автомобільному транспорті».

Постанова Кабінету Міністрів України від 30 січня 2012 року № 137 «Про затвердження Порядку проведення обов’язкового технічного контролю та обсягів перевірки технічного стану транспортних засобів, технічного опису та зразка протоколу перевірки технічного стану транспортного засобу».

Постанова Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2001 року №1306 «Про правила дорожнього руху».
Наказ Міністерства інфраструктури України від 17 серпня 2012 № 521 «Про затвердження Порядку затвердження конструкції транспортних засобів, їх частин та обладнання та Порядку ведення реєстру сертифікатів типу транспортних засобів та обладнання і виданих виробниками сертифікатів відповідності транспортних засобів або обладнання», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14 вересня 2012 за № 1586/21898.

Наказ Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики від 1 лютого 2005 року № 28  «Про затвердження Переліку продукції, що підлягає обов'язковій сертифікації в Україні», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 4 травня 2005 р. за № 466/10746.
Наказ Міністерства транспорту та зв'язку України від 24 червня 2010 року № 385 «Про затвердження Інструкції з використання контрольних пристроїв (тахографів) на автомобільному транспорті», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 20 жовтня 2010 за № 946/18241 

Наказ Мінінфраструктури від 17 квітня 2013 року  № 226 "Про затвердження Порядку ведення переліку суб’єктів господарювання, що здійснюють установлення та технічне обслуговування контрольних пристроїв (тахографів) в автомобільних транспортних засобах», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 травня 2013 за № 759/23291.

Наказ Міністерства інфраструктури України від 26 листопада 2012 року № 710 «Про затвердження вимог до перевірки конструкції та технічного стану колісного транспортного засобу, методи такої перевірки», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 25 грудня 2012 за № 2169/22481.

Зазначені акти законодавства врегульовують питання:

- обов’язкової установки обмежувачів швидкості на транспортні засоби категорії М2, M3, N2, N3, що вперше реєструються в Україні, з 1 січня 2008 року за умови їх відповідності вимогам Правил 89;

-  обов’язкової установки та налаштування обмежувачів швидкості на транспортних засобах, що беруть участь у міжнародних автомобільних перевезеннях, перевезеннях школярів, перевезеннях небезпечних вантажів;

- установки та перевірки обмежувачів швидкості у мережі уповноважених майстерень, що обслуговують тахографи;

- обов’язкового технічного контролю транспортних засобів, зокрема у частині обмежувачів швидкості, якщо установку цих приладів передбачено законодавством.

Невирішеними залишаються питання:

- обов’зкового використання обмежувачів швидкості на всіх транспортних засобах відповідно до сфери застосування директиви, а також граничних значень налаштування обмежувачів швидкості відповідно до категорії транспортного засобу;

- класифікації та затвердження типу транспортних засобів згідно з Директивою 2007/46 та Женевська угода 1958 року (з 1 січня 2016 року передбачається перехід на відповідну процедуру згідно з Порядком затвердження конструкції транспортних засобів, їх частин та обладнання);

- процедур державного контролю у зазначеній сфері, зокрема під час перевірок на дорозі, штрафних санкцій за відсутність обмежувача швидкості чи за його невірне налаштування;

- порядку та процедур установлення, обслуговування, налаштування та ремонту обмежувачів швидкості.
Відсутність чи невірне налаштування пристрою обмеження швидкості належить до грубих порушень перевізника за Регламентом 1071/2009 (пункт 2 додатку 4), які можуть мати наслідком втрату доброї репутації менеджера перевезень та підприємства, а також позбавлення його права (ліцензії) надавити послуги автомобільного транспорту. 

Обов’язковість застосування обмежувачів швидкості на всіх комерційних транспортних засобах певних категорій, відповідні повноваження Мініфраструктури та Укртрансбезпеки, штрафні санкції мають бути визначені виключно законом.

6. Пріоритети та часові межі
Угода про асоціацію передбачає такі терміни імплементації Директиви 92/6 після набрання чинності Угодою про асоціацію для: 

· транспортних засобів, що використовуються для міжнародних вантажних перевезень протягом 1 року (01.11.2015); 

· транспортних засобів, що використовуються для міжнародних пасажирських перевезень, протягом 3 років (01.11.2017);
· транспортних засобів, вперше зареєстрованих після 1 січня 2008 року, що використовуються для національних перевезень, протягом 4 років (01.11.2018).

Пріоритетні завдання плану імплементації доцільно побудувати з урахуванням вимог Угоди про асоціацію та затверджених Урядом планів Мінінфраструктури.
1) У 2015 році необхідно вжити заходів щодо внесення змін до:

а) Закону України «Про дорожній рух»  стосовно:

- категорій та класифікації транспортних засобів;

- першого допуску транспортних засобів до руху відповідно до вимог Женевської угоди 1958 року та доданих до неї регламентів (зокрема Правил № 89), Директиви 2007/46.

б) Закону України «Про автомобільний транспорт» стосовно:

- визначення категорій комерційних транспортних засобів, які мають бути обладнанні обмежувачами швидкості, а також виключення щодо їх застосування;

- граничних значень обмежень швидкості для різних категорій транспортних засобів  відповідно до вимог Директиви 92/6 та перехідних термінів Угоди про асоціацію;
- відповідальності перевізників за використання обмежувачів швидкості та їх налаштування на комерційних транспортних засобах (з урахуванням вимог Регламенту 1071/2009 з одночасним відображенням відповідної специфіки ліцензування на автомобільному транспорті у Законі України «Про ліцензування певних  видів господарської діяльності» та змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення);

- здійснення періодичних перевірок придатності до експлуатації та придорожніх перевірок комерційних транспортних засобів відповідно до Директиви 2014/45/ЄС, Директиви 2014/47/ЄС від 3 квітня 2014 року про придорожній технічний контроль придатності до експлуатації на дорогах комерційних транспортних засобів, що пересуваються по дорогах Союзу, і відміну та визнання такою, що втратила чинність Директиви 2000/30/ЄС;

- врегулювання питань схвалення (уповноваження) сервісних організацій з обслуговування обмежувачів швидкості та підтвердження достовірності протоколів перевірки налаштування обмежувачів швидкості.

в) Закону України «Про деякі питання ввезення на митну територію України та  реєстрації транспортних засобів» стосовно остаточного впровадження  процедур затвердження типу під час першого допуску транспортних засобів до експлуатації відповідно до Женевської угоди 1958 року, Директив 2007/46/ЄС, 2002/24/ЄC.

2) У 2016 році після прийняття змін до Законів України потребують перегляду щодо додаткових вимог стосовно забезпечення сервісу обмежувачів швидкості (або розроблені окремі акти) та проведення державного контролю на автомобільному транспорті:

Постанова Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2006 року № 1567 «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю на автомобільному транспорті».

Наказ Мінтрансзв’язку від 24.06.2010 № 385 «Про затвердження Інструкції з використання контрольних пристроїв (тахографів) на автомобільному транспорті».
Наказ Мінінфраструктури від 17.04.2013  № 226 "Про затвердження Порядку ведення переліку суб’єктів господарювання, що здійснюють установлення та технічне обслуговування контрольних пристроїв (тахографів) в автомобільних транспортних засобах».

3) У 2016 - 2018 роках необхідно провести організаційні заходи:

- забезпечити можливості для ефективної діяльності Укртрансбезпеки (забезпечення персоналом, технічними засобами, транспортом), зокрема щодо перевірок налаштування обмежувачів швидкості дорозі та на підприємстві;

- проведення семінарів, створення системи спеціального навчання та сертифікації професійної компетентності менеджерів перевезень (Регламент 1071) та водіїв (Директива 2003/59), зокрема з питань відповідного застосування обмежувачів швидкості;

- до 2018 року перевізники мають забезпечити установку та відповідне обслуговування обмежувачів швидкості на всіх категоріях транспортних засобів, для яких це буде обов’язковим і які вперше зареєстровано після 01.01.2008.
7. Фінансові та економічні питання
У процесі імплементації  Директиви 92/6 доцільно враховувати такі фінансові та економічні питання: 

- забезпечення підготовки проектів нормативно - правових актів, діяльності Укртрансбезпеки має відбуватися у межах передбачених Державним бюджетом;
- витрати перевізників, підприємців сервісу обмежувачів швидкості слід розглядати в аспекті їх інвестування під власний ризик у підвищення безпеки руху, якості послуг та конкурентоспроможності.
Заходи, що відбуватимуться за рахунок та на комерційний ризик суб’єктів господарювання:

- обладнання транспортних засобів обмежувачами швидкості та їх технічне обслуговування. Переважна більшість транспортних засобів, що застосовуються в Україні для міжнародних  перевезень вже обладнанні обмежувачами швидкості. Всі комерційні транспортні засоби, що вперше реєструються в Україні з 2013 року мають бути обладнані обмежувачами швидкості, а вироблені в країнах членах ЄС – з 2008 року (такі транспортні засоби переважно постачались в Україну останні роки). Таким чином, кількість транспортних засобів, що потребує встановлення обмежувачів швидкості є незначною, зокрема з врахуванням виключень, що стосуються автобусних міських перевезень (найбільша кількість задіяних автобусів) та транспортних засобів, вперше зареєстровано до 01.01.2008; 

- розвиток мережі пунктів технічного контролю. Навчання персоналу, придбання та метрологічне забезпечення засобів контролю. Зазначені витрати теж не передбачаються надмірними через можливість використання вже існуючої інфраструктури для обслуговування тахографів (використовується теж саме обладнання та технології).

Можливо передбачити додаткові надходження до Державного бюджету від сплати штрафів за невідповідне використання обмежувачів швидкості. 
Потребується залучення допомоги з боку ЄС щодо деяких аспектів щодо забезпечення ефективної роботи органу державного контролю – Укртрансбезпеки, зокрема стосовно технічного забезпечення, створення інформаційної системи про порушення вимог щодо застосування обмежувачів швидкості (у складі загальної інформаційної системи державного органу контролю).

8. Узагальнення  основних проблем

Пріоритетним завданням  імплементації Директиви 92/6 є прийняття проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким необхідно внести зміни до декількох Законів України, що є дуже складним завданням через істотні, принципові зміни, які стосуються багатьох зацікавлених сторін.
Необхідно якомога скоріше забезпечити ефективну, прозору діяльність Укртрансбезпеки на нових принципах на прикладах найкращого досвіду відповідних органів держав – членів ЄС, оскільки саме державний контроль є головною складовою системи регулювання ринку автотранспортних перевезень та виконання Угоди про асоціацію.

У комплексі з іншими актами законодавства ЄС відповідно до Додатку ХХХІІ до Угоди про асоціацію у сфері автомобільного транспорту імплементація Директиви 92/6 потребує значних зусиль від національних перевізників (у першу чергу таких, що здійснюють внутрішні перевезення) по приведенню своєї діяльності у відповідність до нових норм, зокрема стосовно перевезень з перевищенням швидкості. 
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