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ДОРОЖНЯ КАРТА
з підтримки імплементації Директиви Ради 96/50/ЄС від 23 липня 1996 року щодо гармонізації умов отримання національних свідоцтв капітанів для перевезення пасажирів та вантажів внутрішніми водними шляхами у межах Співтовариства
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1. Введення і огляд

Європейський Союз прийняв декілька директив, що впливають на гармонізацію у секторі внутрішнього водного транспорту, найбільш важливими з яких є Директива Ради 91/672/ЄЕС від 19 грудня 1991 року про взаємне визнання національних свідоцтв капітанів для перевезення пасажирів та вантажів внутрішніми водними шляхами (далі - Директива Ради 91/672/ЄEC) та Директива Ради 96/50/ЕЕС від 23 липня 1996 року щодо гармонізації умов отримання національних свідоцтв капітанів для перевезення пасажирів та вантажів внутрішніми водними шляхами у межах Співтовариства (далі – Директива Ради 96/50/ЄС).

Основною директивою Ради, що безпосередньо стосується видачі національного свідоцтва капітана для перевезення пасажирів та вантажів внутрішніми водними шляхами (далі – свідоцтво), є Директива Ради 96/50/ЄС. У ній викладені узгоджені основні умови отримання національних свідоцтв капітанів для судноплавства по внутрішніх водних шляхах між державами-членами ЄС. У цій директиві проводиться розмежування між свідоцтвами групи «А», яке дійсними для всіх водних шляхів держав-членів, за винятком водних шляхів, на яких поширюється дія Розпорядження щодо видачі ліцензій на навігацію по Рейну, і свідоцтвами групи «В», дійсними на всіх водних шляхах держав-членів, крім морських водних шляхів, зазначених у Додатку ІІ до Директиви Ради 91/672/ЄEC, за винятком водних шляхів, на яких поширюється дія Розпорядження щодо видачі ліцензій на навігацію по Рейну. 

У листопаді 2014 року був підготовлений звіт ЄС про виконання вимог Директиви Ради 96/50/ЄС і подальшу стандартизацію кваліфікаційних вимог. 

Мета 

Метою цієї Директиви є гармонізація умов для отримання свідоцтв капітанами суден для плавання по внутрішніх водних шляхах між державами-членами з метою підвищення рівня безпеки внутрішнього водного судноплавства та боротьби зі спотворенням конкуренції між перевізниками.

Сфера застосування Директиви
Директива Ради 96/50/ЄС поширюється на всіх капітанів суден внутрішнього плавання: самохідних барж, буксирних суден, буксирів-штовхачів, барж, штовхального складу або спарених конструкцій, призначених для перевезення вантажів чи пасажирів.
Виключення

Директива Ради 96/50/ЄС не стосується:

- капітанів суден, призначених для перевезення вантажів, довжиною понад              20 метрів;
- капітанів суден, призначених для перевезення пасажирів, що перевозять не більш ніж 12 осіб, крім членів команди. 

Держава-член може після консультації з Комісією виключити зі сфери застосування цієї Директиви Ради 96/50/ЄС капітанів, які працюють виключно в межах національних водних шляхів, не пов’язаних мережею водних шляхів іншої держави-члена, та видавати їм національні свідоцтва капітанів, умови отримання яких відрізняються від умов, визначених у цій Директиві. В такому разі дія цих національних свідоцтв обмежується цими водними шляхами.
Вимоги для отримання сертифікату
мінімальний вік – 21 рік;
умови, пов’язані з фізичною та психічною спроможністю; медичний огляд щороку після досягнення віку 65 років;

не менше чотирьох років професійного досвіду як члена екіпажу судна внутрішнього плавання, з можливістю скорочення;

заявники повинні пройти іспит на наявність професійних знань, основні вимоги  перераховані у Додатку II;

відсутні спеціальні вимоги щодо перевезення пасажирів;

особливі умови, пов'язані з навігацією суден за допомогою радара.

Директива Ради 96/50/ЄС відноситься до групи директив ЄС, що регулюють питання доступу до професії на ВВТ.
До Директиви Ради 96/50/ЄС вносилися зміни Регламентом № 1888/2003 від 19.10.2003 року стосовно структури та повноважень Комісії. Готуються зміни до Директиви Ради 96/50/ЄС  в частині вимог роботи на суднах з новими технологіями та обладнанням (перевезення LPG), уніфікації вимог до судноводіїв для роботи на Рейні та інших ВВШ ЄС.
2. Розробка стратегії та план реалізації
Урядом України прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України від              25 березня 2015 року № 269-р «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС у сфері дипломування моряків на морському та річковому транспорті», яким затверджено План імплементації Директиви Ради 96/50 / ЄС зі строком виконання до червня 2016 року. 
Строк імплементації Директиви відповідно до Угоди про Асоціацію  – протягом трьох років з дати набрання чинності Угодою. 

Планом імплементації Директиви Ради 96/50/ЄС пропонується прийняти відповідний наказ Мінінфраструктури з метою встановлення вимог для кандидатів на отримання посвідчень на право управління суднами на внутрішніх водних шляхах, приведення національного законодавства у відповідність до вимог Рекомендацій Дунайської комісії відносно посвідчень судноводія, прийнятих постановою сімдесят сьомої сесії Дунайської Комісії від 15 грудня 2011 року, та Директиви. На відміну від Директиви Ради 96/50/ЄС рекомендації ДК пропонують три види посвідчень (сертифікатів), які відрізняються не тільки тим, на якому з участків Дунаю особа може працювати капітаном, але і якими составами  може керувати, або якою пасажиромісткістю суден. 
Дунайська комісія прийняла Рекомендації з видачі посвідчень судноводіїв на Дунаї. Рекомендації за змістом схожі на Резолюцію ЄЕК ООН № 31.

Придунайські країни визнають національні сертифікати один одного, у тому числі країн, що не є членами ЄС ( Молдова, Україна і Росія).

Україна є членом Дунайської Комісії і її рішення є обов’язковими. 
Стратегічною метою є те, щоб судноводії мали можливість працювати на всіх внутрішніх водних шляхах без обмежень і вимоги до їх професійності були уніфікованими. Також має бути підвищеним рівень безпеки судноплавства на внутрішніх водних шляхах у зв’язку з впровадженням вимог до кваліфікації судноводіїв.


Заходи з підтримки імплементації Директиви Ради 96/50/ЄС повинні бути такими:
· передача Європейській Комісії текстів основних положень національного законодавства, яке буде прийнято або вже прийнято у сфері, охопленій цією Директивою
;
· отримання від ЄК висновку щодо  наказу Мінінфраструктури від 07.10.2014 № 490 «Про затвердження Положення про порядок видачі посвідчення судноводія торговельного судна, яке допущено до плавання судноплавними річковими внутрішніми водними шляхами» та проведення консультацій стосовно сертифікатів капитанів;
· опрацювання можливості електронного звернення кандидатів для отримання посвідчення та надання копій документів в електронному вигляді;
· визначення технічних параметрів виготовлення сертифікатів їх обліку та порядку видачі;
· визначення порядку ведення електронної бази реєстру сертифікатів;
· проведення аналізу освітнього стану судноводіїв суден внутрішнього водного транспорту і у разі необхідності запропонувати програми з підвищення кваліфікації для роботи на європейських внутрішніх водних шляхах;
· моніторинг змін до Директиви Ради 96/50/ЄС.
3. Установи та відповідальні сторони

У ході реалізації Директиви Ради 96/50/ЄС мають бути залучені:

· Міністерство інфраструктури України (в якості основного керівного органу);
· Міністерство юстиції України (затвердження і реєстрація актів);

· Укртрансбезпека ( Укрморрічінспекція) ( в частині основного виконавця);
· навчальні центри ( в частині курсів підвищення кваліфікації);
· судноплавні компанії;
· професійні НГО.
4. Технічні питання

Проект Закону України «Про внутрішній водний транспорт» до прийняття Верховною Радою України має відповідати вимогам Директиви Ради 96/50/ЄС. 
План імплементації Директиви Ради 96/50/ЄС щодо гармонізації умов отримання національних свідоцтв капітанів для перевезення пасажирів та вантажів внутрішніми водними шляхами у межах Співтовариства має бути спрямований на покращення кваліфікації судноводіїв та доступу до професії. Процедура подання заяви та отримання сертифікату має бути автоматизованою і зрозумілою.

Сертифікат капітану має бути визнаний у країнах ЄС.  
З часом мають бути оновлені навчальні програми, що відповідають вимогам Директиви Ради 96/50/ЄС та визначений механізм взаємного визнання дипломів, сертифікатів. 
В рамках наступного проекту ЄС з підтримки транспортної стратегії може бути надана допомога в організації ведення бази даних (обліку) осіб, що пройшли навчання та отримали свідоцтво судноводія та капітану судна внутрішнього водного плавання. 
5. Регулювання та контроль 
Міністерство інфраструктури та Укртрансбезпека (Укрморрічінспекція) є головними відповідальними особами за реалізацію Директиви Ради 96/50/ЄС. 

План імплементації Директиви Ради 96/50/ЄС має бути скорегований з врахуванням термінів надання технічної допомоги МІУ та прийняття Закону України «Про внутрішній водний транспорт». Також має бути врахована відповідь ЄК після надання їй англійської версії наказу Мінінфраструктури від 07.10.2014 № 490 «Про затвердження Положення про порядок видачі посвідчення судноводія торговельного судна, яке допущено до плавання судноплавними річковими внутрішніми водними шляхами».
Бажано мати відповідний штат фахівців МІУ та Укртрансбезпеки, які б кваліфіковано координували дії з Міністерством науки та освіти України, академіями водного та морського транспорту щодо навчальних програм судноводіїв внутрішнього водного транспорту.
6. Пріоритети та строки виконання
Основними пріоритетами в 2015-2018 роках мають бути:

a) прийняття закону України про внутрішній водний транспорт України як основної частини законодавства, що регулює внутрішній водний транспорт, який буде враховувати вимоги Директиви Ради 96/50/ЄС (2015 – 2016 роки);

b) погодження з ЄК порядку видачі сертифікатів капітанів суден внутрішнього водного транспорту (2015 рік);

c) вдосконалення навчальних програм закладів, що проводять підвищення кваліфікації судноводіїв для внутрішнього водного транспорту ЄС та приведення їх у відповідність до вимог Директиви Ради 96/50/ЄС (2016 рік);
d) проведення аналізу освітнього стану керівництва судноплавних компаній, що здійснюють перевезення внутрішніми водними шляхами і, у разі необхідності, запропонувати програми з підвищення кваліфікації (2016 – 2017 роки);
e) визначення механізму взаємного визнання дипломів, сертифікатів осіб, що працюють на внутрішньому водному транспорті (2016 рік);
f) посилення кадрового потенціалу Мінінфраструктури для здійснення аналітичної та нормотворчої роботи у сфері внутрішнього водного транспорту (2016 – 2017 роки);
g) організація та ведення реєстру (бази даних) заявників на отримання свідоцтва капітану (судноводія, інших спеціалістів) внутрішнього водного транспорту (2016 – 2017 роки).
Заходи повинні здійснюватися в координації з регіональними представництвами Укрморрічінспекції, освітніх центрів (тренажерів) із залученням судноплавних компаній,  професійних НГО, профспілок та Асоціації роботодавців України.

Проект допомоги ЄС може бути запропоновано у 2016 році, протягом не менше двох років.
7. Фінансово-економічні питання
Основні витрати на організацію реалізації Директиви Ради  96/50 / ЄС є: 

а) Вдосконалення проекту Закону України «Про внутрішній водний транспорт » та розробка законодавчих актів, погодження з ЄК;
в) організація навчання судноводіїв;
г) організація ведення реєстру та виготовлення посвідчень (сертифікатів) капітанам (судноводіям) суден внутрішнього водного транспорту .
Основні витрати полягають у допомозі в нормативному забезпеченні, організації формування та ведення реєстру (бази даних) заявників на отримання свідоцтва капітану (судноводія, інших спеціалістів) внутрішнього водного транспорту. 
8. Узагальнення основних питань
Пріоритетним завданням, перш за все, є прийняття закону, що регулює внутрішній водний транспорт в Україні, беручи до уваги розділ 6 Угоди про Асоціацію стосовно директив/правил внутрішніх водних шляхів ;

Стратегічною метою є те, щоб отримання національних сертифікатів капітанами суден для плавання по внутрішніх водних шляхах визнавалось державами-членами ЄС, ринок внутрішніх водних перевезень був конкурентним, а безпека внутрішнього водного судноплавства покращилася. 
Має бути задоволена потреба у підвищенні кваліфікації судноводіїв, які мають справу з внутрішнім водним транспортом ЄС.
Доступ до професії має бути організованим та не занадто бюрократичним, заявник повинен мати можливість подати документи дистанційно, реєстр судноводіїв має вестися централізовано і судновласники повинні мати можливість доступу до нього. 

Всі ці кроки повинні бути зроблені спільно з представниками основних зацікавлених сторін судноплавної галузі, навчальними центрами , профспілками, НГО.
�    Evaluation of the relevant directives related to the initiative on recognition and modernisation of professional qualifications in inland navigation (Directives 91/672/EEC and 95/50/EC). http://ec.europa.eu/transport/facts-fundings/evaluations/doc/2014-03-evaluation-report-directive-1996-50.pdf


�     За інформацією Укрморрічінспекції листами від 25.11.2014 № 1670-/08.2/44-14 та від 30.10.2014 № 1585-01/08.2/44-14 до МЗС України направлено переклад положення про порядок видачі посвідчення судноводія торговельного судна, яке допущено до плавання судноплавними річковими внутрішніми водними шляхами, затвердженого наказом Мінінфраструктури від 07.10.2014 № 490 з метою його подальшої передачі до Дунайської Комісії та ЄЕК ООН. 






