Стан сфери управління 
побутовими відходами в Україні за 2023 рік


Стан сфери управління побутовими відходами в Україні було проаналізовано на основі даних, наданих обласними військовими адміністраціями без урахування відомостей щодо тимчасово окупованих територій, а також більшості східних та південних регіонів України, які через військову агресію з боку Російської Федерації не мали можливості надати повну інформацію щодо статистичних даних у цій сфері, оскільки частина територій була деякий час окупованою або ж і наразі залишається окупованою чи такою, на території якої ведуться бойові дії, через що збір даних на цих територіях є неможливим.
Згідно отриманих даних в населених пунктах України за 2023 рік утворилось понад 44 млн. м3 побутових відходів, або понад 9 млн. тон, які захоронюються на 5,6 тис. сміттєзвалищ і полігонів загальною площею понад 12 тис. га.
Збирання побутових відходів.
Майже 80% населення України охоплено послугами з управління побутовими відходами.
[bookmark: _GoBack]У 2023 році  відновлено близько 10,35 % побутових відходів, з них: 1,6% спалено, а 8,75% побутових відходів потрапило на заготівельні пункти вторинної сировини та сміттєпереробні лінії (в тому числі 1,25 % побутових відходів було компостовано). 
Полігони побутових відходів.
Кількість перевантажених сміттєзвалищ становить 161 од. (2,8 %), а 713 од. (12,6 %) не відповідають нормам екологічної безпеки. 
З 1247 сміттєзвалищ, які потребують паспортизації, у 2023 році фактично паспортизовано 47 одиниць (потребує паспортизації 21% сміттєзвалищ від їх загальної кількості). 
З 325 сміттєзвалищ, які потребують рекультивації, фактично рекультивовано 22 одиниці. 
Потреба у будівництві нових полігонів складає 281 одиниць. 
Через неналежну систему управління побутовими відходами в населених пунктах, як правило у приватному секторі, у звітному році виявлено 13 тис. несанкціонованих звалищ, що займають площу 0,47 тис. га, з них ліквідовано у 2023 році 12,5 тис несанкціонованих звалищ площею 0,41 тис. га. 
Суб’єкти господарювання, які надають послугу з управління побутовими відходами
Проводиться відповідна робота зі створення ринкових умов та розвитку конкурентного середовища. Так, у 2023 році, надавали послугу у сфері управління побутовими відходами 1036 організацій, в тому числі 225 приватної власності (21,7%). 
Чисельність працюючих на підприємствах сфери управління побутовими відходами складає майже 20 тис. осіб.
Загальна кількість транспортних засобів спеціального призначення для перевезення побутових відходів складає понад 3,6 тис. одиниць. Середній показник зношеності спецавтотранспорту у 2023 році складає 58%. 
Фінансування сфери управління побутовими відходами
Середній тариф на послугу з управління побутовими відходами в країні становить 198,5 грн./м3, у тому числі за захоронення – 51 грн./м3. Середній тариф на послугу з управління побутовими відходами для населення становить 164 грн./м3, у т.ч. за захоронення – 47 грн./м3.
За експертними оцінками обсяг реалізацій послуги з управління побутовими відходів у 2023 році складає майже 7,3 млрд. грн.
Обсяг сплачених послуг складає 6,8 млрд. грн. 
Сума пільг населенню у наданні послуги з управління побутовими відходами за розрахунками підприємств склала 59 млн. грн., а фактично відшкодовано 57 млн. грн. (95%).
На дотаційне фінансування сфери управління побутовими відходами у 2023 році було виділено майже 475 млн. гривень. 
Кредиторська заборгованість у сфері управління побутовими відходами в 2023 році склала 805 млн. грн., з них з оплати праці понад 73 млн. грн.
Дебіторська заборгованість у 2023 році складає 2,2 млрд. грн., з них заборгованість населення майже 1,8 млрд. грн., бюджетних організацій – 0,059 млрд. грн.
На законодавчому рівні до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належить  організація управління побутовими відходами, запровадження роздільного збирання побутових відходів та забезпечення виконання цільових показників щодо підготовки для повторного використання та рециклінгу побутових відходів; встановлення тарифу на послугу з управління побутовими відходами та тарифів на збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів як окремих його складових.
На виконання вимог Закону України «Про управління відходами» (набрання чинності 09.07.2023) Міністерством у 2023 році здійснено розроблення та прийняття відповідних нормативно-правових актів:
постанова Кабінету Міністрів України від 07.07.2023 № 695 «Деякі питання виконання інвестиційних програм у сфері управління побутовими відходами»;
постанова Кабінету Міністрів України від 14.07.2023 № 721 «Про затвердження Порядку зарахування коштів на спеціальні рахунки для виконання інвестиційних програм у сфері управління побутовими відходами, використання зазначених коштів і здійснення контролю за їх витрачанням»; 
постанова Кабінету Міністрів України від 18.07.2023 № 733 «Про внесення до деяких постанов Кабінету Міністрів України змін щодо питань управління побутовими відходами»; 
постанова Кабінету Міністрів України від 08.08.2023 № 835 «Про затвердження Правил надання послуги з управління побутовими відходами та типових договорів про надання послуги з управління побутовими відходами»;
постанова Кабінету Міністрів України від 25.08.2023 № 918 «Про затвердження порядку проведення конкурсу на здійснення операцій із збирання та перевезення побутових відходів»;
постанова Кабінету Міністрів України від 05.09.2023 № 941 «Про затвердження порядку визначення суб’єктів господарювання, які здійснюють відновлення та видалення побутових відходів»;
постанова Кабінету Міністрів України від 26.09.2023 № 1031 «Про затвердження Порядку формування середньозваженого тарифу на послугу з управління побутовими відходами, а також тарифів на збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів»;
наказ Мінінфраструктури від 13.06.2023 № 489 «Про затвердження Правил компостування біовідходів їх утворювачами на присадибних, дачних і садових ділянках» зареєстровано в Мін’юсті 27.07.2023 за №1271/40327;
наказ Мінінфраструктури від 08.09.2023 № 800 «Про затвердження Порядку розроблення, погодження та затвердження інвестиційних програм суб’єктів господарювання у сфері управління побутовими відходами» зареєстровано в Міністерстві юстиції України 18.10.2023 за № 1820/40876.;
наказ Мінінфраструктури від 30.11.2023 № 1087 «Про внесення змін до наказу Міністерства з питань житлово-комунального господарства України від 30 липня 2010 року № 259» зареєстровано в Міністерстві юстиції України 23.01.2024 за № 115/41460; 
наказ Мінінфраструктури від 13.12.2023 № 1130 «Про затвердження Методики роздільного збирання побутових відходів» зареєстровано в Міністерстві юстиції України 02.02.2024 за № 168/41513.
З метою створення системи збирання та рециклінгу відходів упаковки і зменшення остаточного видалення таких відходів на полігони, Кабінетом Міністрів України подано до Верховної Ради України проект Закону України «Про упаковку та відходи упаковки» (реєстр. № 10066  від 18  вересня 2023 р.). Запровадження на законодавчому рівні основних європейських підходів та принципів в українське законодавство, зокрема принципу розширеної відповідальності виробника, сприятиме виробникам упаковки та товарів в упаковці надавати фінансову та технічну підтримку органам місцевого самоврядування в організації роздільного збирання побутових відходів та проведення просвітницько-інформаційної роботи з населенням.






