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З метою сприяння реалізації Програми «Енергоефективність громадських будівель в Україні» (далі – Програма) та досягненню її цілей  було створено Операційний посібник (далі Посібник), який погоджено Європейським інвестиційним банком 20.09.2024 та затверджений Наказом Міністерства розвитку громад та територій України  11 жовтня 2024 року № 1109.
Цілі Посібника полягають у сприянні реалізації Програми шляхом надання інформації щодо:
· зацікавлених сторін, які братимуть участь у реалізації Програми, а також їхніх функцій та обов'язків; 
· процедур та шаблонів документів Програми.
Операційний посібник містить інформацію про принципи, правила та процедури  реалізації Програми. Посібник також містить настанови для всіх ключових суб'єктів, залучених до управління, впровадження та моніторингу Програми на національному та місцевому рівні. Посібник має на меті забезпечити спільне розуміння принципів та практики реалізації Програми та спрямований на створення основи для партнерства між всіма зацікавленими сторонами.
Додаткову інформацію щодо Програми можна отримати за електронною адресою UPBEE.support@mtu.gov.ua чи за телефоном +380 98 443 27 92 (WhatsApp, Viber), +380 44 351 46 31.


