
Перелік додаткових матеріалів що додаються заявниками до звернення при поданні пропозицій для фінансування за рахунок коштів фонду ліквідації наслідків збройної агресії (Фонд)

Для проєктів будівництва 
1. Перелік проєктів (об’єктів, заходів), які запропоновано реалізовувати за рахунок коштів Фонду за формою 1.
2. У розрізі кожного проєкту необхідно надати: 
–   завірену копію зведеного кошторисного розрахунку (у разі наявності) або очікувану вартість проєкту з розрахунком;
–  копію звіту за результатами експертизи проєкту будівництва (у разі наявності);
–  копію рішення відповідного органу влади (наказу, розпорядження, рішення) про затвердження проєктної документації (у разі наявності експертизи проєкту будівництва);
–   витяг з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно або свідоцтво про право власності, у разі нового будівництва – довідку про право власності на земельну ділянку;
– лист, який підтверджує, що об’єкт, на який виділяються кошти Фонду, знаходиться на території, віддаленій не менше ніж на 30 км від територій активних бойових дій, територій, тимчасово окупованих рф;
–   гарантійний лист щодо забезпечення співфінансування проєктів, якщо таке співфінансування передбачається здійснювати;
– довідку щодо залишкової вартості проєкту станом на 01.01.2023 (у разі, якщо реалізацію проєкту розпочато у попередній період).
3. Копія рішення про затвердження  програми комплексного відновлення області, програми комплексного відновлення території територіальної громади (її частини) відповідно до Порядку розроблення, проведення громадського обговорення, погодження програм комплексного відновлення області, території територіальної громади (її частини) та внесення змін до них, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 жовтня 2022 р. № 1159 та планів їх виконання (у разі наявності).
Для проєктів з придбання шкільних автобусів, спеціального транспорту для закладів охорони здоров’я та комунальних підприємств з благоустрою територій
1. Перелік транспортних засобів, що пропонується придбати за рахунок коштів Фонду за формою 2.
2. Розрахунок орієнтовної вартості транспортного засобу, що пропонується придбати.


Звернення разом із доданими до них матеріалами подаються заявниками в електронній формі з використанням системи електронної взаємодії органів виконавчої влади в установленому законодавством порядку із накладенням на них кваліфікованих електронних підпису та печатки, зокрема щодо:
· об’єктів критичної інфраструктури, пов’язаних з наданням послуг електропостачання – до Міненерго;
· закупівлі шкільних автобусів – до МОН;
· закупівлі спеціального транспорту для закладів охорони здоров’я – до МОЗ;
· за напрямами, визначеними у підпунктах 1 - 6, 8, 9 (за винятком об’єктів  критичної інфраструктури, пов’язаних з наданням послуг електропостачання, закупівлі шкільних автобусів, спеціального транспорту для закладів охорони здоров’я) пункту 2 Порядку – до Мінінфраструктури.
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