ДОРОЖНЯ КАРТА
з підтримки імплементації Регламенту (ЄС) № 1071/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 р. про встановлення спільних правил стосовно умов, яких потрібно дотримуватись для провадження діяльності оператора автомобільних перевезень і про припинення дії Директиви Ради 96/26/ЄС 
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1. Введення і огляд
З прийняттям Регламенту (ЄС) № 1071/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 р. про встановлення спільних правил стосовно умов, яких потрібно дотримуватись для провадження діяльності оператора автомобільних перевезень і про припинення дії Директиви Ради 96/26/ЄС (далі – Регламент 1071/2009). у ЄС підвищено правовий статус норм щодо регулювання ринку автомобільних перевозок (безпосередні обов’язкові для всіх членів ЄС норми), за досвідом дії Директива Ради 96/26/ЄС, зокрема відмічено, що непослідовне застосування Директиви державами-членами має декілька негативних наслідків, зокрема, порушення правил конкуренції та нестачу прозорості ринку і однакового контролю разом із ризиком того, що підприємства, які приймають на роботу особовий склад із низьким рівнем професійної кваліфікації, можуть недбало ставитись або менше дотримуватись правил безпеки дорожнього руху та громадської безпеки, що може зашкодити іміджеві сектору. Відмічається також, що із зростанням ступеню інтеграції ринків ЄС внутрішні перевезення підприємствами автомобільного транспорту у межах ЄС часто-густо є по суті міжнародним або навпаки міжнародні – є внутрішніми. При цьому єдиною умовою, висунутою щодо таких підприємств, є наявність ліцензії Співтовариства, яку можна отримати, якщо вони виконали умови, які регулюють допуск до діяльності оператора автомобільних перевезень, встановлені в Регламенті (ЄС) № 1072/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 року про спільні правила доступу до міжнародного ринку вантажних автоперевезень та Регламенті (ЄС) № 1073/2009 Європейського Парламенту та Ради від 21 жовтня 2009 року про спільні правила доступу до міжнародного ринку автобусних перевезень. Велика увага у Регламенті 1071/2009 приділяється створенню електронних національних реєстрів перевізників з можливістю обміну інформацію між ними з подальшою інтеграцією цих реєстрів (тобто фактично мова їде про утворення «електронної» ліцензії з елементами «електронного» уряду).
Мета
Регламент 1071/2009 встановлює вимоги стосовно допуску до ринку послуг автомобільного транспорту, що базуються на умовах вільної чесної конкуренції, та є спільними для всіх держав – членів ЄС. Положення Регламенту 1071/2009 спрямовані на забезпечення підвищення безпеки руху та умов справедливої конкуренції на ринку та підвищення якості послуг  автомобільних перевезень. Для автотранспортного сектору України імплементація норм Регламенту 1071/2009 дозолить підвищити рівень безпеки у сфері автотранспортних перевезень, конкурентоспроможність національних перевізників, ступінь інтеграції транспортної системи України до міжнародної та європейської систем, а також сприятиме зниженню ризиків корупції, зменшенню частки нелегальних перевезень, дерегуляції ринку послуг автомобільного транспорту за рахунок вилучення із законодавства застарілих норм, які замінено вичерпним переліком нових європейських норм, що враховують найкращі практики держав - членів. Норми Регламенту 1071/2009 є комплексними і пов’язані з вимогами інших актів ЄС, які є предметом Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію), оскільки до грубих порушень, що приводять до втрати доброї репутації на ринку, зокрема належать утримання транспортних засобів у невідповідному технічному стані, надмірного завантаження транспортних засобів, що шкодить стану доріг, невиконання вимог щодо робочого часу та часу відпочинку водіїв, порушення правил перевезень тощо.
Сфера застосування
Відповідно до статті 1 Регламенту 1071/2009 цей Регламент регулює здійснення діяльності оператора автомобільних перевезень і допуск до неї та повинен застосовуватись на всіх підприємствах, що створені у Співтоваристві, які залучені до діяльності оператора автомобільних перевезень. Він також повинен застосовуватись до підприємств, які мають намір брати участь у діяльності оператора автомобільних перевезень.

Регламент 1071/2009 не повинен застосовуватись до:
підприємств, які займаються автоперевезеннями лише з використанням  транспортних засобів, маса з вантажем яких не перевищує 3,5 тонн. 

підприємств, залучених до обслуговування пасажирських автоперевезень виключно для неприбуткових цілей або основним заняттям яких є інша діяльність окрім діяльності оператора пасажирських автоперевезень;

підприємств, залучених до діяльності оператора автомобільних перевезень лише з використанням автомобілів з максимально дозволеною швидкістю, яка не перевищує 40 км/год. 
Регламент 1071/2009 дозволяє не застосовувати деякі положення до внутрішніх перевезень, які не суттєво впливають на ринок послуг (характер вантажів чи короткі відстані). 

Певні важливі для імплементації Регламенту 1071/2009 обмеження щодо застосування вимог Регламенту 1071/2009 додатково впроваджено через визначення (стаття 2), зокрема:
«діяльність оператора вантажних автоперевезень» означає діяльність будь-якого підприємства, яке перевозить вантажі за наймом або за винагороду (тобто не розповсюджується на перевезення для власних потреб);

«діяльність оператора пасажирських автоперевезень» означає діяльність будь-якого підприємства, яке, з використанням автомашин, збудованих та обладнаних таким чином щоб бути придатними до перевезення більш ніж дев’яти осіб, включаючи водія, і призначених для цього (транспортні засоби категорій М2, М3 за класифікацією Женевської угоди 1958 року), здійснює послуги з пасажирських перевезень для громадськості або особливих категорій користувачів в обмін на оплату особою, яка перевозиться, або організатором перевезення (повне відшкодування чи компенсація з Державного чи місцевого бюджету).
Вимоги до заняття діяльністю оператора автомобільних перевезень

Підприємства, залучені до діяльності оператора автомобільних перевезень (далі - перевізники), повинні мати:

-
місце, де його було засновано дійсно та на постійній основі у державі-члені;

- добру репутацію;

- відповідне фінансове становище;

- необхідну професійну компетентність.
Держави-члени можуть приймати рішення щодо застосування додаткових вимог, які повинні бути пропорційними та недискримінаційними, для виконання перевізниками.
Менеджер перевезень

Перевізник повинен призначити принаймні одну фізичну особу, менеджера перевезень, яка відповідає вимогам Регламенту 1071/2009, яка має юридичні зв’язки з підприємством, фактично та постійно керує перевезеннями до 4 підприємств з максимальною кількістю транспортних засобів до 50 одиниць, має добру репутацію і необхідну професійну компетентність. Перевізник має повідомити про призначення менеджера перевезень  уповноважений орган влади.

Регламент 1071/2009 детально визначає всі вимоги до заняття діяльністю оператора автомобільних перевезень, зокрема умови стосовно: заснування підприємства, доброї репутації (встановлює перелік важких порушень, наявність яких створює ризик позбавлення права надавати послуги), фінансового становища (Додаток ХХХІІ Угоди про асоціацію дозволяє на застосовувати кількісні вимоги щодо фінансового стану), професійної компетентності (наявність сертифіката професійної компетентності (СПК), встановлено вимоги до програм навчання, прийняття іспитів, терміну чинності СПК тощо). Передбачається, що періодичність підготовки та отримання нового СПК – кожні 10 років. 
Ліцензія Співтовариства видається компетентними органами держав-членів з можливістю продовження строку дії до 10 років (пункт 2 статті 4 Регламенту 1072/2009)
Національні електронні реєстри

Кожна держава-член повинна вести національний електронний реєстр (вимоги до змісту наведено у пункті 2 статті 16 Регламенту 1071/2009, в Україні існує реєстр ліцензованих перевізників який в основному відповідний цим вимогам, крім інформації про менеджера перевезень та найбільш важких порушень) автотранспортних підприємств, яким було надано дозвіл призначеного нею уповноваженого органу влади на здійснення діяльності оператора автомобільних перевезень. 

Дані, які стосуються підприємства, чий дозвіл був призупинений або відкликаний, залишаються в національному електронному реєстрі протягом двох років з моменту закінчення призупинення або відкликання ліцензії, а по закінченню цього терміну негайно видаляються.

Дані стосовно будь-якої особи, оголошеної непридатною до заняття діяльністю оператора автомобільних перевезень, залишаються в національному електронному реєстрі, до того часу, поки хороша репутація цієї особи не була відновлена.
У реєстрі повинні бути зазначені причини призупинення або відкликання дозволу чи оголошення про непридатність із зазначенням терміну дії таких обмежень.

2. Стратегія розвитку та план реалізації 

Імплементація Регламенту 1071/2009 передбачена наступними стратегічним документами:

статей 368, 369 та Додатку ХХХІІ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (строк імплементації: протягом 3 років для усіх транспортних підприємств, залучених до міжнародних перевезень; 7 років – для усіх інших підприємств з дати набрання чинності Угодою);

пунктами 285, 286 Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2014-2017 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 року № 847-р (строк виконання – грудень 2017 року);
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 р. № 1160-р «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС».

Положення Угоди про асоціацію, що врегульовують відповідну сферу правовідносин, підпадають під тимчасове застосування відповідно до статті 486 Угоди про асоціацію та відповідно до Вербальної ноти Генерального секретаріату Ради Європейського Союзу від 30 вересня 2014 року щодо тимчасового застосування положень Угоди про асоціацію.

Стратегія імплементації Регламенту 1071/2009 має передбачати для встановлення єдиних з ЄС умов доступу до ринку послуг автомобільного транспорту: 

розроблення актів законодавства, щоб автомобільні перевізники для отримання ліцензії на провадження діяльності з перевезення пасажирів та вантажів (із проведенням роз’яснювальної компанії щодо запровадження ліцензування послуг вантажних перевезень) повинні мати добру репутацію; відповідне фінансове становище, необхідну професійну компетентність, а також місце заснування - постійне приміщення, у якому зберігається звітність по діяльність підприємства (з можливістю у подальшому визнання ліцензій на рівні ЄС);

створення інфраструктури (навчальних центрів, навчальних програм, центрів з прийняття іспитів тощо) для проведення спеціального навчання менеджерів автомобільних перевезень та видачі СПК (зі  можливістю у подальшому визнання СПК на рівні ЄС);

запровадження єдиного державного електронного реєстру перевізників, що відповідає вимогам Регламенту 1071/2009 (з можливістю подальшого обміну інформацією з подібними реєстрами держав – членів ЄС).

3. Установи та зацікавлені сторони 
До процесу імплементації та впровадження Регламенту 1071/2009 мають бути залучені:
Верховна Рада України (щодо проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу»);
· Кабінет Міністрів України (щодо актів законодавства відповідного рівню);
· Міністерство інфраструктури України - Мініфраструктури (щодо актів законодавства відповідного рівню та практичного виконання функцій компетентного органу, що формує та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту);
· Міністерство юстиції України (експертиза, погодження, державна реєстрація нормативно-правових актів);

· Державна служба України з безпеки на транспорті (Укртрансбезпека) (здійснення ліцензування, державного контролю, ведення реєстру перевізників);

· Державна регуляторна служба (погодження регуляторних актів та актів з питань державного контролю);

· Уповноважені навчальні центри із спеціального навчання менеджерів перевезень (забезпечення навчального процесу). Уповноважені центри з прийняття іспитів (не мають права проводити навчання, що усуває можливий конфлікт інтересів);
· Перевізники (їх громадські об’єднання), що мають забезпечувати відповідність вимога щодо допуску до ринку автомобільних перевезень;

· Фахівці,які виконують функції менеджера перевезень або мають намір такі функції виконувати, зокрема для декількох перевізників, зацікавленні у підвищенні своєї конкурентоспроможності на ринку праці;

· Суди України (для вирішення спорів).

· 4. Технічні питання
Необхідно вжити організаційних заходів із створення та забезпечення функціонування єдиного державного електронного реєстру автомобільних перевізників і єдиного для всіх навчальних центрів реєстру СПК менеджерів перевезень.

Єдиний державний електронний реєстр автомобільних перевізників може бути створений на базі електронної бази ліцензіатів, що веде Укртрансбезпека (передати функцію від Укртрансінспекції, що перебуває у стані ліквідації). Єдиний реєстр СПК менеджерів перевезень може бути створено Мініфраструктури або за його дорученням у центрі з прийняття іспитів.
Для створення системи спеціального навчання менеджерів перевезень необхідно розробити навчальні програми згідно з вимогами Додатку 1 до Регламенту 1071/2009.
Оскільки подібні реєстри створюються у державах ЄС, доцільно залучити допомогу проектів підтримки з боку ЄС, наприклад проекту Twinning «Підтримка Міністерства інфраструктури України з питань підвищення безпеки комерційних автоперевезень» (№UA/14/ENP/TR/43) для врахуванням досвіду та найкращих практик держав ЄС.

5. Регулювання та контроль 
Мініфраструктури є головним відповідальним компетентним органом з питань імплементації Регламенту 1071/2009 у частині формування та реалізації політики у сфері допуску перевізників до ринку послуг автомобільного транспорту, забезпечення спеціального навчання та підтвердження професійної компетентності менеджерів перевезень. 
У зазначеній сфері діють та потребують аналізування щодо внесення змін такі акти законодавства:

Закон України «Про приєднання України до Угоди про міжнародні нерегулярні перевезення пасажирів автобусами (Угода INTERBUS)». 

Господарський кодекс України.

Кодекс України Про адміністративні правопорушення.

Закон України «Про автомобільний транспорт». 

Закон України «Про ліцензування певних видів економічної діяльності». 

Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обмеження державного регулювання господарської діяльності". 

Постанова Кабінету Міністрів України від 4 липня 2001 року № 756 «Про затвердження переліку документів, які додаються до заяви про видачу ліцензії для окремого виду господарської діяльності» з внесенням змін 22 червня 2011 року, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України № 712 .

Постанова Кабінету Міністрів України від 03.12.2008 № 1081 „Про затвердження Порядку проведення конкурсу з перевезення  пасажирів на автобусному маршруті загального користування”.

Постанова Кабінету Міністрів України від 8 листопада 2006 р. № 1567 «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю на автомобільному транспорті». 
Постанова Кабінету Міністрів України від 14 листопада 2000 р. № 1698 «Про затвердження переліку органів ліцензування». 

Постанова Кабінету Міністрів України  від  30.06.2005  N  538  «Про затвердження Порядку     обліку дорожньо-транспортних  пригод».  

Постанова Кабінету Міністрів України  від 5 серпня 2015 р. № 609 «Про затвердження переліку органів ліцензування та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України».

Наказ Міністерства інфраструктури України від 2 липня 2010 року № 427 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з надання послуг з перевезення пасажирів і вантажів автомобільним транспортом відповідно до робіт, визначених Законом України «Про автомобільний транспорт», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 27 липня 2010 року за №562/17857.

Наказ Міністерства інфраструктури України від 26 липня 2013 року № 551 «Про затвердження Порядку підвищення кваліфікації керівників і спеціалістів, діяльність яких пов’язана з наданням послуг автомобільного транспорту» (зареєстровано у Міністерстві юстиції України 22.08.2013 №1454/23986).
Національний класифікатор України «Класифікатор професій». Довідник кваліфікаційних характеристик професій працівників. випуск 69 “Автомобільний транспорт”. Розділ 1. Діяльність автотранспортних підприємств, автобусних станцій, вантажних станцій, транспортно-експедиторських підприємств.

Проектом Закону України «Про внесення змін до законів України у сфері автомобільного транспорту, спрямованих на приведення законодавства України у відповідність з актами ЄС»,  має бути передбачено вимоги до місця заснування підприємства (вимоги до зберігання документації відповідно до Регламенту 1071/2009, критерії доброї репутації, фінансового становища, професійної компетентності. Інформація про стан відповідності перевізників зазначеним вимогам має бути доступна органу ліцензування. У Законі України  «Про автомобільний транспорт» та у Кодексі України про адміністративні правопорушення повинно бути встановлено відповідальність за найбільш важки порушення відповідно до Додатку 4 Регламенту 1071/2009. Особливі, притаманні лише галузі автомобільного транспорту, вимоги Регламенту 1071/2009 у деяких аспектах не відповідають діючим Законам України «Про ліцензування видів господарської діяльності» та «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», що також потребує внесення до них відповідних змін.
Укртрансбезпеки як орган ліцензування повинен мати повноваження та достатні ресурси (технічні засоби, транспорт, компетентний персонал) для проведення робіт з оцінки відповідності претендентів вимогам до перевізника, забезпечення державного контролю. Основним інструментом контролю мають бути рейдові перевірки підприємств та/чи придорожні перевірки транспортних засобів, а також інформація, отримана з інформаційних систем (податкових, митних органів, МВС тощо). 

Відповідні повноваження Мініфраструктури та Укртрансбезпеки, штрафні санкції мають бути визначені виключно законом, що потребує внесення змін до законодавства.
6. Пріоритети та часові межі
Пріоритетні завдання з імплементації Регламенту 1071/2009 доцільно побудувати з урахуванням вимог Угоди про асоціацію та Плану імплементації Регламенту 1071/2009, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 р. № 1160-р,  таким чином.

1. Першочерговим пріоритетним завданням є нормотворчі заходи:

- розроблення та прийняття у 2015 році проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким необхідно внести зміни до Законів України: Про автомобільний транспорт», «Про дорожній рух», «Про ліцензування видів господарської діяльності», «Про деякі питання ввезення на митну територію України та  реєстрації транспортних засобів», «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», а також до Кодексу України про адміністративні правопорушення;
- розроблення у 2016 – 2017 роках порядку ведення Єдиного державного електронного реєстру автомобільних перевізників уповноваження центрів із спеціальної підготовки та прийняття іспитів менеджерів перевезень, затвердження навчальних програм.

2. Другий етап. У 2016 році необхідно провести організаційні заходи:

- забезпечити можливості для функціонування Укртрансбезпеки (персонал, технічні засоби, транспорт), зокрема щодо ведення Єдиного державного електронного реєстру автомобільних перевізників;

- забезпечити розроблення та затвердження навчальних програм менеджерів перевезень, тестових питань, вимог до навчальних центрів та встановити процедури їх уповноваження Мініфраструктури. Практичне уповноваження декількох навчальних центрів та опрацювання прийняття іспитів;

- організація і проведення тренінгів та навчальних заходів з метою підвищення кваліфікації інспекторів Укртрансбезпеки, викладачів, що здійснюють навчання керівників і менеджерів перевезень автомобільного транспорту, а також інформаційних семінарів для перевізників з метою роз’яснення нових вимог щодо допуску до ринку послу перевезень.

3. Третій етап. Починаючи з 2017 року забезпечити практичне застосування нових вимог законодавства щодо діяльності на ринку послуг автомобільного транспорту. Укртрансбезпека має забезпечити ведення Єдиного державного електронного реєстру автомобільних перевізників, мати доступ до інформаційних ресурсів інших органів влади, проводити перевірки для виявлення порушень умов допуску до ринку, виявляти порушення законодавства, що мають наслідком втрату доброї репутації.
7. Фінансові та економічні питання
У процесі імплементації Регламенту 1071/2009 доцільно враховувати такі фінансові та економічні питання: 

- забезпечення підготовки проектів нормативно - правових актів діяльності Укртрансбезпеки, зокрема створення та підтримання Єдиного державного електронного реєстру автомобільних перевізників, має відбуватися у межах передбачених Державним бюджетом. У певних аспектах можливо задіяти допомогу проектів підтримки з боку ЄС, наприклад Twinning «Підтримка Міністерства інфраструктури України з питань підвищення безпеки комерційних автоперевезень» (№UA/14/ENP/TR/43). Доцільно розглянути можливість забезпечення діяльності Укртрансбезпеки з дорожнього фонду, що має бути засновано на нових принципах відповідно до Угоди про асоціацію (Директива 99/62/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 17 червня 1999 р. про стягнення плати з вантажних транспортних засобів за використання певних інфраструктур). Це є слушним з огляду на те, що однієї з функції інспекції за європейським досвідом є збереження доріг (запобігання надмірному завантаженню транспортних засобів), контроль та запобіганню уникнення від сплати за користування дорогами (якщо це буде передбачено законодавством);
- витрати перевізників слід розглядати в аспекті їх інвестування у підвищення безпеки руху, якості послуг та конкурентоспроможності. 
Надходження до Державного бюджету від сплати за ліцензію, за наявних умов ці надходження не будуть суттєвими. В Україні ліцензія – безстрокова, вартість близько 1200 грн. – 50 Євро, з переходом до електронного реєстру передбачається скасування ліцензійних карток для транспортних засобів – близько 300 грн). 

З прийняттям змін до Закону України «Про автомобільний транспорт» та Кодексу України про адміністративні правопорушення, що враховують вимоги Угоди про асоціацію, можливим є збільшення видів порушень законодавства у сфері послуг автомобільного транспорту, їх деталізація та класифікація як важких, підвищення ставок до економічно обґрунтованого рівня, наприклад у порівнянні співставлення з мінімальною заробітною платою в Україні та  державах - членах ЄС, що мають порівняно подібні показники економічного розвитку (наприклад Болгарія, Польща, Словенія тощо).
Адміністративні стягнення (штрафи), що застосовуються в українському законодавстві, доволі різняться та є зазвичай помірними. Штрафна система європейського законодавства, наприклад, Польщі, Словенії, Болгарії більш жорстка – має високий рівень штрафів. Так, система штрафів цих країн передбачає: у 2 рази більшу суму відповідальності несе юридична особа - перевізник, меншу – водій або фізична особа-підприємець.

Наприклад, якщо порівняти штрафи за таке порушення як надання послуг без ліцензій та інших дозвільних документів, то:

у законодавстві України штрафи становлять у еквіваленті до Євро  - від 70 до 300 Євро, 

у Словенії таке порушення карається штрафами від 2000 до 8000 Євро; 

у Польщі – від 480  до 1700 Євро; 

у Болгарії – від 720 до 2880 Євро.

Слід очікувати також додаткових надходжень до Державного бюджету від сплати податків, які сплачуватимуть, навчальні центри від послуг з навчання менеджерів перевезень (з врахуванням того, що Регламент 1071/2009  допускає певні відступи у системі підготовки менеджерів, що вже мають професійну підготовку та певний досвід на ринку перевезень, спрогнозувати можливі обсяги надходжень складно. Однак можна оцінити щорічну кількості СПК, з урахуванням терміну дії СПК 10 років, запровадження ліцензування послуг внутрішніх вантажних перевезень до 5000 на рік після закінчення перехідного періоду). 
8. Узагальнення основних проблем

Пріоритетним завданням імплементації Регламенту 1071/2009 є прийняття проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким необхідно внести зміни до низки законів України, що є складним завданням через істотні, принципові зміни, які стосуються багатьох зацікавлених сторін.
Необхідно якомога швидше забезпечити функціонування Укртрансбезпеки на нових принципах Регламенту 1071/2009  (з урахуванням Регламентів 1072/2009, 1073/2009) на прикладах найкращого досвіду відповідних органів держав – членів ЄС, оскільки саме інспекція є основним органом влади у системі допуску операторів до ринку автотранспортних перевезень та підтримання умов рівно конкуренції на цьому ринку.

У комплексі з іншими актами законодавства ЄС відповідно до Додатку ХХХІІ до Угоди про асоціацію у сфері автомобільного транспорту імплементація Регламенту 1071/2009  потребує значних зусиль від національних перевізників (у першу чергу таких, що здійснюють внутрішні перевезення) по приведенню своєї діяльності до нових норм, у першу чергу це стосується поширеної практики перевезень надмірного вантажу, недотримання режимів праці та відпочинку водіїв, використання тахографів та обмежувачів швидкості.
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