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1. Введення і огляд
Регламент Ради (ЄЕС) № 3821/85 від 20 грудня 1985 року про записувальну апаратуру, розміщену у дорожньому транспорті (Офіційний вісник ЄС, L 370, 31 грудня 1985 року, с. 8, далі – Регламент 3821) разом із Регламентом (ЄЕС) № 561/2006 Європейського Парламенту та Ради від 15 березня 2006 року щодо гармонізації відповідного соціального законодавства, що регулює відносини в галузі автомобільного транспорту та вносить зміни до Регламенту Ради (ЄЕС) № 3821/85 і (ЄС) № 2135/98 та скасовує Регламент Ради (ЄЕС) № 3820/85 (Офіційний вісник ЄС, L 102, 11 квітня 2006 року, с. 1—14, далі – Регламент 561) є актами законодавства ЄС, що істотно і системно впливає на сферу автотранспортних перевезень як на рівні ЄС, так і на міжнародному рівні. 
Багато актів права ЄС та Європейська угода щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР) від 1 липня 1970 року у частині вимог до тахографів (розповсюджені  різні визначення цього пристрою – контрольні пристрої, реєструвальне, записувальне обладнання чи апаратура тощо)  мають безпосередні посилання на Регламент 3821. Додатки 1, 1В та ІІ до нього, що є автентичними відповідним додаткам до ЄУТР (із заміною визначення «держави - члена ЄС» на «договірна сторона угоди», «співтовариство» - «ЄЕК ООН», «додаток ІВ» - додаток «1В», встановлено відповідність згадуваних технічних директив до Правил ЄЕК ООН за Женевською угодою 1958 року тощо).
Регламент 561/2006  встановлює норми щодо режимів праці та відпочинку водіїв комерційних транспортних засобів та допускає залежно від виду перевезень, їх відстані, року виготовлення транспортного засобу застосування для реєстрації цих режимів паперові журнали або тахографи (аналогові чи цифрові). Основне призначення тахографа полягає у забезпеченні об’єктивної реєстрації режимів праці та відпочинку водіїв комерційних транспортних засобів та перевірки дотримання норм Регламенту 561/2006. При цьому мінімальні вимоги до контролю викладено у Директиві 2006/22/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 15 березня 2006 року про мінімальні вимоги до імплементації Регламентів Ради (ЄЕС) № 3820/85 і (ЄЕС) № 3821/85 стосовно соціального законодавства у галузі автотранспортної діяльності, що припиняє дію Директиви Ради 88/599/ЄЕС (Офіційний вісник ЄС, L 102, 11 квітня 2006 року, с. 35—44, далі Директива 2006/22). Вимоги всіх перелічених актів законодавства ЄС враховано в ЄУТР, а зміни до них дуже швидко імплементуються до ЄУТР. 

На сьогодні до первісного тексту Регламенту 3821 внесено 17 змін та два коректування, у ньому є багато посилань на акти законодавства ЄС, які скасовано або переглянуто відповідно до технічного прогресу, зокрема з метою врегулювання цього прийнято Регламент ЄС № 165/2014 REGULATION (EU) No 165/2014 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4 February 2014 on tachographs in road transport, repealing Council Regulation (EEC) No 3821/85 on recording equipment in road transport and amending Regulation (EC) No 561/2006 of the European Parliament and of the Council on the harmonisation of certain social legislation relating to road transport. 
Основні тенденції розвитку системи тахографів (дивись «Digital Tachograph: Roadmap for future activities» з баченням до 2031 року) полягають у застосуванні більш сучасних технічних рішень (наприклад із застосування систем глобального позиціювання), удосконаленню захисту та обміну інформацією, підвищення достовірності, автоматизації процедур контролю, що знижують ризик проявів корупції, та зниження відповідних витрат держав ЄС.
Мета
Регламент 3821 встановлює єдині вимоги щодо конструкції, установки, обслуговування тахографів, складових тахографічних систем, реєстраційних листків аналогового тахографа та карток цифрового тахографа, затвердження типу тахографів з метою забезпечення об’єктивного та достовірного контролю за дотриманням режимів праці та відпочинку водіями автомобільних транспортних засобів перевізниками та контролюючими органами, а разом із запровадженням норм Регламенту 561 та Директиви 2006/22 встановити умови для справедливої конкуренції, покращення умов праці та безпеки перевезень.
Імплементація Регламенту 3821 є важливою для автотранспортного сектору України з огляду на можливість через збільшення частки транспортних засобів обладнаних тахографами підвищити безпеку перевезень, соціальні стандарти праці водіїв, підвищити ефективність державного контролю (при зменшенні трудомісткості) та усунення можливості для корупції інспекторів контролюючого органу,  забезпечити умови добросовісної конкуренції на ринку послуг внутрішніх перевезень автомобільного транспорту. 
Сфера застосування
Регламент 3821 розповсюджується на реєструвальне обладнання – тахограф (включаючи всі інші частини тахографічної системи, датчики, кабелі, пломбування, маркування, реєстраційні листки - тахокарти, картки), вимоги до методів перевірки та налаштування тахографів тощо, які повинні за своєю конструкцією, установкою, експлуатацією та тестуванням відповідати вимогам Регламенту  і його Додатків I або IB та II. Транспортні засоби, на яки має бути установлений тахограф визначено Регламентом 561 (що скасував Регламент Ради (ЄЕС) № 3820/85).
Вимоги щодо затвердження типу 

Статті 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 16, 19 та положення розділів VI, VIII Додатку ІВ до Регламенту 3821 встановлюють вимоги до процедури затвердження типу тахографів та карток до цифрових тахографів, які у згоджуються з нормами Додатку до ЄУТР, але на сьогодні в Україні ці процедури не застосовуються через відсутність виробників тахографічного обладнання, спеціальних випробувальних центрів, а ЄУТР встановлює обов’язок визнавати затвердження типів інших Договірних Сторін.
Вимоги до контрольних пристроїв

Тахограф та всі інші частини тахографічної системи (датчики, кабелі, маркування, реєстраційні листки, картки тощо) повинне за своєю конструкцією, установкою, експлуатацією та методами тестування відповідати вимогам Регламенту і його Додатків I або 1B та II (тобто мати відповідне затвердження будь-якого компетентного органу ЄС чи ЄУТР). 
Установлення та перевірка

Установлення або ремонт тахографів повинні здійснювати виключно фахівці або станції технічного обслуговування (за визначенням ЄУТР – «майстерня»), затверджені для виконання цих робіт компетентними органами держав-членів. Строк картки майстерні не повинен перевищувати одного року.

Держави-члени вживають усіх необхідних заходів для запобігання фальсифікації карток, які видаються майстерням.

Майстерні наносять спеціальний знак на пломби, а також вводять у пам’ять тахографу відповідно електронні захисні дані (за Додатком 1B) для проведення, зокрема, ідентифікаційних перевірок. Компетентні органи держав-членів ведуть реєстр використовуваних знаків та електронних захисних даних, а також виданих карток майстерень (ця інформація подається Комісії).

Майстерні також маркують тахографи відповідно вимог регламенту. 

Пломбу можуть знімати також тільки майстерні у чітко визначених регламентом випадках.

Використання обладнання

Роботодавець і водії повинні забезпечувати правильність функціонування і застосування тахографа відповідно до додатків до регламенту. Роботодавець має забезпечити водія у достатньої кількості реєстраційними листками (лише  встановленого та відповідного типу тахографа зразка) чи папером для друку звітів цифрового тахографа.

Підприємство зберігає реєстраційні листи протягом щонайменше одного року після їх використання та видає їх копії на вимогу водіїв. На вимогу посадової особи, яка здійснює перевірку (інспектора), їй надаються або передаються ці листи.

Картка водія для цифрового тахографу видається водію компетентним органом держави-члена, в якій цей водій постійно проживає.

Держава-член може вимагати від водія, на якого поширюються положення Регламенту 561, отримання картки водія, що постійно проживає на її території понад 185 днів кожного календарного року, а також повинен вимагати зокрема таке:

1. Строк дії картки водія не може перевищувати п'яти років.

2. Водій може мати лише одну картку. 
3. Водій може користуватись лише своєю власною, персоналізованою карткою.
4. Водій не може користуватись карткою, що має дефект, або строк дії якої вже закінчився.

Картки водіїв, видані державами-членами, взаємно визнаються. 

Держави-члени вживають усіх необхідних заходів для запобігання можливості фальсифікації карток водіїв.

Держави-члени забезпечують можливість отримання даних, необхідних для перевірки додержання Регламенту 561 та Директиви Ради 92/6/ЄEC від 10 лютого 1992 року про установку і використання пристроїв обмеження швидкості на деяких категоріях автотранспорту в Співтовариств, які зареєстровані та зберігаються у цифровому тахографі, протягом, принаймні, 365 днів після їх реєстрації, а також забезпечують умови отримання зазначених даних, які гарантують захист інформації й її точність.

Основні обов’язки водія щодо використання тахографа
Водії не повинні використовувати забруднені або пошкоджені дорожні (реєстраційні) листи, або картки водія.

Водій повинен звернутися за новою карткою не пізніше, ніж за 15 робочих днів до закінчення строку дії старої картки.

Якщо картка водія пошкоджена, неправильно функціонує, втрачена або вкрадена, водій повинен протягом семи календарних днів звернутись до компетентного органу держави-члена, в якій він постійно проживає, із заявою про заміну картки.

Водії використовують дорожні (реєстраційні)  листи або картки водія кожного дня, коли вони керують транспортним засобом, починаючи з моменту прийому транспортного засобу (наносять передбачені регламентом спеціальні познаки та інформацію про себе, транспортний засіб, дату та місце початку й закінчення роботи, показ одометра на дорожній (реєстраційний) лист, у цифровому тахографі це відбувається автоматично, водій має тільки зазначити назви держав, у яких він починає роботу, якщо це не робить GPS система). 

Водій, який керує транспортним засобом, обладнаним аналоговим тахографом, під час перевірки має надати:

-
тахокарти (інші назви - дорожні чи реєстраційні листи) згідно з вимогами Регламенту 561 за поточний та попередні 28 днів,
-
картку водія, якщо він має таку картку, та роздруківки з цифрового тахографу (для періодів коли керував транспортним засобом з цифровим тахографом).

Аналогічно водій, який керує транспортним засобом, обладнаним цифровим тахографом надає свою картку водія та реєстраційні литси за період керування транспортним засобом з аналоговим тахографом.

Забороняється фальсифікувати, вилучати або знищувати дані, що внесені до дорожнього (реєстраційного)  листа, зберігаються у тахографі чи на картці водія або містяться в роздруківках з цифрового тахографа. Те ж саме стосується будь-яких маніпуляцій із тахографом, дорожнім (реєстраційним) листом або карткою водія, внаслідок яких відбувається фальсифікація, вилучення або знищення даних і/або роздрукованої інформації. В транспортному засобі не повинно бути жодного пристрою, що може використовуватись для зазначених цілей.

Дії у разі виходу тахографу чи картки водія з ладу 
Регламент 3821 також передбачає  дії перевізників, водіїв та інспекторів у випадку несправності або неправильної роботи тахографів:

- перевізник забезпечує його ремонт у затвердженій майстерні якомога скоріше;

- якщо транспортний засіб не може повернутися до гаражу протягом одного тижня з дати поломки, його ремонт необхідно здійснити по дорозі. Держави члени можуть забороняти експлуатацію транспортних засобів у випадках, коли несправність або неправильну роботу тахографа не усунуто згідно з наведеними вище пунктами;
- якщо тахограф чи картка вийшли з ладу, водій зазначає на дорожньому (реєстраційному) листі чи листі підтвердження діяльності дані, що дозволять його ідентифікувати (номер картки водія і/або ім'я і/або номер водійських прав), та ставить свій підпис, усю інформацію за різні періоди часу, дані яких не реєструються правильно і не роздруковуються тахографом.

Якщо картка водія пошкоджена або неправильно функціонує, водій повинен повернути її до компетентного органу держави-члена, в якій він постійно проживає. Про крадіжку картки водія необхідно подати заяву за встановленою формою до компетентних органів держави, в якій картку вкрадено.

Про втрату картки водія необхідно подати заяву за встановленою формою до компетентних органів держави, яка її видала, та до компетентних органів держави-члена, в якій водій постійно проживає (якщо ці держави різні).

Водій може продовжувати керувати транспортним засобом без картки не більше, ніж 15 календарних днів або протягом більш тривалого періоду часу, якщо це необхідно для повернення транспортного засобу до автопарку, за умови, що водій може надати докази неможливості надання або використання картки протягом цього часу.

Якщо картку водія видано органами, відмінними від органів держави-члена, в якій водій постійно проживає, і останні отримують заяву про подовження строку дії, заміну або обмін картки водія, вони повинні поінформувати органи, які видали стару картку, про конкретні причини подовження строку дії картки, її заміни або обміну.

2. Стратегія розвитку та план реалізації 
Імплементація Регламенту 3821 передбачена такими стратегічними документами:

додатком ХХХІІ Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони (далі – Угода про асоціацію, строк імплементації – протягом 5 років з дати набрання чинності цією Угодою);

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 26 листопада 2014 року № 1160 «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС».

Положення Угоди про асоціацію, що врегульовують відповідну сферу правовідносин, підпадають під тимчасове застосування відповідно до статті 486 Угоди про асоціацію та відповідно до Вербальної ноти Генерального секретаріату Ради Європейського Союзу від 30 вересня 2014 року щодо тимчасового застосування положень Угоди про асоціацію.
Стратегія імплементації Регламенту 3821 має передбачати: 
прийняття нормативно-правових актів щодо застосування тахографів, що відповідають вимогам Регламенту 3821 з врахуванням їх системного звя’язку з вимогами Регламенту 561 (щодо тахографів), Директиви 2006/22 (щодо мінімальних вимог контролю), Директиви 2002/15 (щодо часу роботи мобільних працівників), насамперед у частині внутрішніх перевезень;

прийняття нормативно-правових актів з метою впровадження ефективних, пропорційних важкості порушення, санкції за невідповідне використання чи не використання тахографів, дорожніх (реєстраційних) листків та/або карток до них, та врахування вимог Директиви 2006/22 (додаток ІІІ), найкращого досвіду та практик держав – членів ЄС (наприклад, ITF/(2015)3 «Хартія якості міжнародних автомобільних вантажних перевезень у системі багатосторонній квоти ЕКМТ»);

організацію ефективної діяльності органу державного контролю – Укртрансбезпеки, який повинен мати відповідні повноваження, кваліфікований персонал, транспортні засоби та обладнання для проведення перевірок виконання вимог законодавства щодо записувальної апаратури, розміщеної у дорожньому транспорті як на підприємстві, так і на дорозі, право зупиняти комерційні транспортні засоби, отримувати від водіїв дорожні (реєстраційні) листки та/або роздруківки цифрового тахографу, мати можливість завантажити данні тахографів, мати доступ до відповідної інформації на підприємстві тощо. Результати контролю за діяльністю перевізників та водіїв щодо використання тахографів мають впливати на оцінку ризиків діяльності перевізника відповідно до Директиви 2006/22 та узгоджуватися у рамках загальної системи оцінювання ризиків, зокрема за Директивою 2014/47 (придорожній контроль технічного стану),  Регламенту 1071 (у частині позбавлення допуску до діяльності автомобільного перевізника);
проведення семінарів, затвердження навчальних програм спеціального навчання для отримання сертифікатів професійної компетентності менеджерів перевезень та водіїв, що вміщують питання відповідного використання тахографічного обладнання;

удосконалення мережі обслуговування тахографів, забезпечення зберігання даних та звітування компетентному органу про проведені роботи, повідомлень компетентного органу  про випадки неможливості зчитування даних тахографа;

проведення контролю за діяльністю призначених майстерень та їх фахівців; 
встановлення вимог щодо до перевізників щодо збирання та зберігання протягом не менше року дорожніх (реєстраційних) листків, інформації з цифрових тахографів про виконання вимог щодо часу кермування та відпочинку водія
 розроблення програм підготовки та вжиття необхідних заходів для імплементації нових вимог Регламенту 165/2014 (зокрема щодо SMART-тахографів з GPS технологіями) оскільки імовірною є швидка імплементація подібних вимог до ЄУТР та у подальшому на внутрішні перевезення.
3. Установи та зацікавлені сторони 
До процесу імплементації та впровадження Регламенту 561 мають бути залучені:

· Верховна Рада України (щодо проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу»);

· Кабінет Міністрів України (щодо актів законодавства відповідного рівня);

· Міністерство інфраструктури України (щодо актів законодавства відповідного рівня та практичного виконання функцій компетентного органу, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту);

· Міністерство внутрішніх справ України (погодження проектів актів законодавства з питань безпеки дорожнього руху, державного контролю відповідно до компетенції);
· Міністерство економічного розвитку та торгівлі (погодження проектів актів законодавства з питань технічного регулювання та метрології);
· Міністерство юстиції України (експертиза, погодження, державна реєстрація нормативно-правових актів);

· Державна регуляторна служба (погодження регуляторних актів та актів з питань державного контролю);
· Державна служба України з безпеки на транспорті (Укртрансбезпека) (здійснення державного нагляду (контролю) за безпекою на автомобільному транспорті);

· Підприємці (їх громадські об’єднання):
          - перевізники, що мають забезпечувати наявність (якщо це передбачено законом) та відповідне використання тахографів;
- виробники та постачальники комерційних транспортних засобів, тахографічного обладнання;

- власники майстерень з установлення, обслуговування тахографів.
Зацікавленими у забезпеченні безпеки системи цифрових тахографів та карток до них є також компетентні органи держав – членів ЄС, договірних сторін ЄУТР (обмін інформацією про затверджені майстерні, видані картки), Європейській Головний Орган сертифікації (European Root Certification Authority, ERCA) щодо відповідності Української системи цифрових тахографів вимогам Європейської зразкової політики національного органу сертифікації – документа «Система цифрових тахографів. Настанова і шаблон щодо політики національного органу сертифікації (СА)», що діє на підставі Меморандуму про порозуміння між службами Європейської Комісії та ЄЕК ООН від 23 січня 2009 року.
4. Технічні питання
На сьогодні в Україні переважно застосовується спосіб реєстрації даних про робочий час та час відпочинку за допомогою паперових журналів. При здійсненні міжнародних автомобільних перевезень перевізники (із застосуванням близько 40 тис. транспортних засобів) виконують вимоги ЄУТР за якими реєстрація режимів праці та відпочинку здійснюється за допомогою аналогових тахографів та дорожніх (реєстраційних) листків чи, для автомобілів вперше зареєстрованих після 16 липня 2010 року, з використанням цифрових тахографів (кількість таких автомобілів до 10 тис) та карток водія (на сьогодні видано близько 40 тис. карток водіїв – імовірно переважно для роботи за кордоном). Вимоги до тахографів та карток до них викладено в ЄУТР (Додаток 1В) де є також посилання на Регламент 3821. 
Під час імплементації Регламенту 3821 слід враховувати такі технічні питання:
потрібно чітко визначити види перевезень, категорії транспортних засобів, на яких обов’язково мають бути встановлені тахографи, зокрема цифрові і до власників та водіїв яких компетентний орган державного контролю мають застосовувати відповідні вимоги;
перевізники мають забезпечити установлення, обслуговування, перевірки тахографів у затверджених майстернях, придбати технічні засоби для збирання та зберігання протягом не менше року інформації про виконання вимог щодо часу кермування та відпочинку водія;

за досвідом держав – членів ЄС діяльність мережі сервісу для установлення, перевірки та обслуговування тахографів потребує підвищеної уваги щодо відповідності їх робіт та звітів, оскільки майстерня має найбільші права доступу до певних частин пам’яті тахографа, можливості спотворення чи знищення даних тощо, також має бути забезпечення незалежність майстерень від впливу власників транспортних засобів, що обладнано тахографами (на сьогодні мережа сервісу тахографів створена і налічує близько 100 майстерень – перелік розміщено на сайті Мініфраструктури, зазначена мережа на сьогодні є не завантаженою – обслуговування близько 1 автомобіля на день);

забезпечення Укртрансбезпеки кваліфікованим персоналом, транспортними засобами та обладнанням для проведення перевірок виконання водіями та перевізниками вимог до використання тахографів як на підприємстві, так і на дорозі.

Це передбачає закупівлю технічних засобів для зчитування, обробляння та зберігання даних цифрових тахографів - картрідерів та/чи карток та спеціального програмного забезпечення, призначеного для підприємства (близько 3000 тис.) або для інспектора контролюючого органу (близько 40 мобільних автоматизованих робочих місць).
Для планування подальшого розвитку системи використання тахографів в Україні потрібно забезпечити переклад Регламенту 165/2014.

5. Регулювання та контроль 
Мінінфраструктури є головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері автомобільного транспорту, виконує функції компетентного органу щодо забезпечення  виконання  ЄУТР, Конвенції Міжнародної організації праці про тривалість робочого часу та періоди відпочинку на автотранспорті № 153 від 27 червня 1979 року та імплементацію Регламенту 3821.
У зазначеній сфері діють та потребують аналізування щодо внесення змін такі акти законодавства:

Постанова Кабінету Міністрів України від 11 липня 2007 року № 914 «Про виконання Європейської угоди щодо роботи екіпажів транспортних засобів, які виконують міжнародні автомобільні перевезення (ЄУТР)».
Постанова  Кабінету Міністрів України від 25 січня 2012 року № 51 «Про виконання Конвенції Міжнародної організації праці 1979 року № 153 про тривалість робочого часу та періоди відпочинку на дорожньому транспорті».

Постанова  Кабінету Міністрів України від 08 грудня 2006 року № 1567 «Про затвердження Порядку здійснення державного контролю на автомобільному транспорті».

Наказ Міністерства транспорту та зв׳язку України від 07 червня 2010 року № 340 «Про затвердження Положення про режим праці та відпочинку водіїв колісних транспортних засобів», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14 вересня 2010 року за № 811/18106.

Наказ Міністерства транспорту та зв׳язку України від 24 червня 2010 року № 385 «Про затвердження Інструкції з використання контрольних пристроїв (тахографів) на автомобільному транспорті», зареєстрований в Міністерстві юстиції України  20 жовтня 2010 року  за № 946/18241.
Наказ Міністерства транспорту та зв׳язку від 17 серпня 2010 року № 600 «Про затвердження зразків карток, що використовуються в цифрових контрольних пристроях (тахографах)» зареєстрований в Міністерстві юстиції України   16 вересня 2010 року за № 821/18116.
Наказ Мінінфраструктури від 17 квітня 2013 року  № 226 "Про затвердження Порядку ведення переліку суб’єктів господарювання, що здійснюють установлення та технічне обслуговування контрольних пристроїв (тахографів) в автомобільних транспортних засобах», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 17 травня 2013 за № 759/23291.
Наказ Мінінфраструктури  від 30 травня 2013  № 329 «Про затвердження Порядку обігу карток, що використовуються в цифрових контрольних пристроях (тахографах)». Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 14 червня 2013 року за № 964/23496.
Удосконалення контролю за дотриманням норм робочого часу та часу відпочинку водіїв, вимог застосування тахографів можна забезпечити внесенням змін до Закону України «Про автомобільний транспорт» актів та підзаконних нормативно-правових актів, прийнятих на виконання ЄУТР, на внутрішні перевезення, що призведе до зменшення застосування паперових журналів реєстрації і збільшення частки транспортних засобів, на яких мають бути установлено тахографи (переважно міжміські перевезення пасажирів та комерційні перевезення вантажів транспортними засобами категорій N2, N3). 

Під час здійснення заходів державного нагляду мають перевірятися аспекти використання тахографів відповідно до Регламентів 561, 3821, Директиви 2006/22 та ЄУТР. Встановлення відповідальності за порушення вимог потребує внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності для водіїв та перевізників за невиконання вимог щодо невідповідного використання тахографів, реєстраційних листків, карток для цифрового тахографа. Розмір штрафу має відповідати статтям 19 та 21 Регламенту 561 щодо пропорційності та  ефективності санкцій, які мають залежати від важкості порушення.

Наприклад, на сьогодні в Україні не передбачено відповідальності за керування транспортним засобом без використання картки водія до цифрового тахографа та (або) без реєстраційних листків (тахокарт), у кількості передбачених законодавством, якщо це передбачено Законом, або з підробленою карткою водія або з карткою, власником якої не є водій цього транспортного засобу, або яку отримано на основі фіктивних заяв та (або) підроблених документів. У державах ЄС подібні порушення караються штрафом 420-900 Євро для водія, а для підприємства – декілька тисяч Євро (Польща – до 9600 Євро).
Основним питанням імплементації Регламенту 3821 є створення ефективного механізму державного контролю та нагляду. Укртрансбезпека повинна  мати повноваження та достатні ресурси (технічні засоби, транспорт, компетентний персонал) та широке коло повноважень, зокрема для зупинки,  перевірки автомобіля та водія (перевірка справності тахографа, записів тахокарти аналогового тахографу, картки цифрового тахографа, тахографа, журналу тощо), заборони руху транспортного засобу тощо. Інспектора органу контролю повинні мати доступ до бази даних про порушення, для забезпечення недопущення повторного накладання штрафу за теж саме порушення, а також для оцінки ризику від діяльності перевізника та водія (з можливістю у подальшому обміну такою інформацією на міжнародному рівні).
Відповідні повноваження Мініфраструктури та Укртрансбезпеки, штрафні санкції мають бути визначені нормативно-правовими актами.
6. Пріоритети та часові межі
Пріоритетні завдання імплементації доцільно побудувати з урахуванням вимог Угоди про асоціацію та затверджених Кабінетом Міністрів України планів імплементації деяких актів законодавства ЄС та мають бути розраховані на 5 річний строк та передбачати таке.

1. Першочерговим пріоритетним завданням є нормотворчі заходи:

- розроблення та прийняття у 2015-2016 році проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким необхідно внести зміни до Законів України: «Про автомобільний транспорт», «Про дорожній рух», «Про ліцензування певних  видів господарської діяльності», «Про деякі питання ввезення на митну територію України та  реєстрації транспортних засобів», «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», а також до Кодексу України про адміністративні правопорушення;
- у 2015-2016 роках внесення змін до актів Кабінету Міністрів України та Міністерства інфраструктури України, якими розповсюдити на сферу внутрішніх перевезень автомобільних перевезень у повному обсязі норми вже чинні для міжнародних перевезень за ЄУТР та відповідно до вимог Регламенту 3821.
2. Другий етап. У 2016 - 2017 роках необхідно провести організаційні заходи:

- забезпечити можливості для ефективної діяльності Укртрансбезпеки (забезпечення персоналом, технічними засобами, транспортом) 
- забезпечити належну кваліфікації персоналу Укртрансбезпеки шляхом проведення постійних навчань (спеціалазовані семінари щодо установки, калібрування та технічного обслуговання тахографів тощо). 
- проведення семінарів, створення системи спеціального навчання та сертифікації професійної компетентності менеджерів перевезень (Регламент 1071) та водіїв (Директива 2003/59), зокрема з питань відповідного застосування тахографів;
- перевізники мають придбати технічні засоби для збирання та зберігання протягом не менше року інформації з цифрових тахографів про виконання вимог щодо часу праці та відпочинку водія, а також дійсно забезпечують виконання зазначених вимог під час підтвердження доброї репутації у системи допуску до ринку (ліцензування).
3. У 2017-2019 роках необхідно зосередити зусилля на забезпеченні та контролі за практичним виконанням вимог актів законодавства стосовно всіх видів перевезень автомобільним транспортом, на які ці вимоги розповсюджуються, а також корегування законодавства та процедур за досвідом застосування норм регламенту. 

7. Фінансові та економічні питання
У процесі імплементації  Регламенту 3821 з урахуванням вимог Регламенту 561 та Директиви 2006/22 доцільно враховувати такі фінансові та економічні питання: 

- забезпечення підготовки проектів нормативно - правових актів, діяльності Укртрансбезпеки має відбуватися у межах відповідних бюджетних призначень;
- витрати перевізників, підприємців сервісу тахографів, власників пунктів відпочинку слід розглядати в аспекті їх інвестування під власний ризик у підвищення безпеки руху, якості послуг та конкурентоспроможності.
Збільшення надходжень до Державного бюджету України за рахунок підвищення розмірів штрафів можна оцінити після внесення відповідних змін до законодавства та практичного застосування відповідних норм. З урахуванням досвіду інших держав (дивись п. 5 цієї Дорожньої карти) слід очікувати значного збільшення надходжень до Державного бюджету за рахунок штрафів за порушення норм до часу керування та відпочинку водіїв. 

Також слід очікувати позитивного впливу імплементації Регламенту 3821 з урахуванням Регламенту 561 разом із ефективним контролем за дотриманням норм режимів праці та відпочинку за Директивою 2006/22 на рівень зайнятості  водіїв та обсяги відповідних нарахувань до відповідних бюджетів з боку роботодавців.
Остаточні витрати, пов'язані з придбанням та використанням тахографів, наслідком чого стане обмеження робочого часу водіїв будуть, нарешті, відображені на витратах кінцевих споживачів, призводячи до збільшення транспортних витрат.

8. Узагальнення  основних проблем

Пріоритетним завданням  імплементації Регламенту 561 є прийняття проекту Закону України «Про приведення законодавства України у сфері автомобільного транспорту у відповідність з актами Європейського Союзу», яким необхідно внести зміни до відповідних  Законів України, що є дуже складним завданням через істотні, принципові зміни, які стосуються багатьох зацікавлених сторін.
Необхідно якомога скоріше забезпечити ефективну, прозору діяльність Укртрансбезпеки на нових принципах на прикладах найкращого досвіду відповідних органів держав – членів ЄС, оскільки саме державний контроль є головною складовою системи регулювання ринку автотранспортних перевезень та виконання Угоди про асоціацію.

У комплексі з іншими актами законодавства ЄС відповідно до Додатку ХХХІІ до Угоди про асоціацію імплементація Регламенту 3821 потребує значних зусиль від національних перевізників (у першу чергу таких, що здійснюють внутрішні перевезення) по приведенню своєї діяльності у відповідність до нових норм.
При плануванні процесу імплементації Регламенту 3821 слід взяти до уваги також такі акти ЄС, які суттєво змінятимуть  регуляторну базу та технічні вимоги щодо тахографів вже починаючі з 02.03.2016 року:
Digital Tachograph: Roadmap for future activities COMMUNICATION FROM THE COMMISSION TO THE EUROPEAN PARLIAMENT, THE COUNCIL, THE EUROPEAN ECONOMIC AND SOCIAL COMMITTEE AND THE COMMITTEE OF THE REGIONS Brussels, 19.7.2011 COM(2011) 454 final.
REGULATION (EU) No 165/2014 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4 February 2014 on tachographs in road transport, repealing Council Regulation (EEC) No 3821/85 on recording equipment in road transport and amending Regulation (EC) No 561/2006 of the European Parliament and of the Council on the harmonisation of certain social legislation relating to road transport.
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