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1. Введення і огляд

Регламент (ЄС) № 782/2003 Європейського Парламенту та Ради від 14 квітня 2003 року про заборону оловоорганічних сполук на суднах (далі – Регламент (ЄС) № 782/2003). Оловоорганічні з’єднання хімічних речовин використовуються в протиобростаючих фарбах, якими покривають корпус суден. Ці поверхневі покриття призначені для запобігання вкладення водоростей, молюсків та інших організмів, які уповільнюють швидкість суден.

Оловоорганічні з’єднання складають певний ризик для водних флори і фауни. У 60-х роках хімічна промисловість розробила ефективні анти-фарби, використовуючи металеві з’єднання, зокрема, органічні сполуки олова - трибутилолова (ТБО) і тріфенілтілолова (ТФТО)
.
Ці хімічні речовини є високотоксичними для морського життя (личинки мідій, устриць і риби). З цієї причини, вони були заборонені в багатьох європейських країнах і кілька директив (Директива 76/769/ЄЕС від 27 липня 1976 року щодо наближення законів, підзаконних та адміністративних положень держав-членів про обмеження торгівлі та використання окремих небезпечних речовин та препаратів і наступні поправки до неї) забезпечують регулярний моніторинг рівня оловоорганічних з’єднань.

Міжнародна конвенція про контроль над шкідливими протиобростаючими системами на суднах (Конвенція AFS) була ухвалена 5 жовтня 2001 року на дипломатичній конференції (Конференція AFS), що проводилася під егідою Міжнародної Морської Організації (ІМО) за присутності держав-членів Співтовариства, і прийняла рішення про заборону з 2008 року покриття ТБО на суднах.

Станом на 13 жовтня 2015 року 71 країна, чий флот складає 84,86% світового тоннажу торгового флоту,є стороною цієї конвенції.

Конвенція також створює механізм для запобігання в майбутньомувикористання інших шкідливих речовин в протиобростаючих системах, відповідно до принципу уживання запобіжних заходів,  викладений у Принципі 15 Ріо-де-Жанейрської декларації стосовно навколишнього середовища та розвитку (995_455) й  зазначений  у резолюції МЕРС.67(37), прийнятій КЗМС 15 вересня 1995 року
Комітет IMO із захисту морського середовища (далі – MEРC) прийняв Керівництво по огляду та сертифікації покриттів на суднах (Резолюція MEPC.102 (48) від 11 жовтня 2002 року), Керівництво зі швидкого відбору протиобростаючих систем на суднах (Резолюція МЕРС.104(49) від 18 липня 2003 року), Керівні принципи для інспекції покриттів на суднах (Резолюція MEPC.105 (49) від 18 липня 2003 року).
Регламент (ЄС) № 782/2003 пропонує країнам-членам ЄС ратифікувати Конвенцію AFS якомога скоріше. 
Мета

На підставі стратегічних цілей, викладених у Білій книзі Комісії з транспортної політики, метою цього регулювання є зниження несприятливого впливу на навколишнє середовище в результаті органічних сполук олова, що використовується  на суднах. 
Зміст

Регулювання безпосередньо накладає на судновласників детальні вимоги, яких вони  повинні дотримуватися на всій території ЄС.
Починаючи з 1 липня 2003 року, оловоорганічні сполуки, що діють як біоциди в протиобростаючих системах, більше не можуть бути застосовані на суднах, що плавають під прапором держави-члена. Починаючи з 1 січня 2008 року судна, що  прибувають в порт  держави-члена не повинні нести ніякого покриття оловоорганічними сполуками, які діють як біоциди або повинні нести другий верхній шар, який утворює бар’єр для запобігання вилуговуванню оловоорганічних сполук. 

Регулювання відноситься до:

a) суден, що плавають під прапором держави-члена,

b) суден, що не плавають під прапором держави-члена, але діють під його юрисдикцією, та
c) судна, які входять до порту або рейдового причалу держави-члена, але не підпадають ані під категорію (а), ані (b).

Виключення

Регулювання не застосовується до військових суден, допоміжних військових суден або інших суден, які є у власності чи розпорядженні держави та використовуються, на даний момент, лише на  урядовій некомерційній службі.

Обстеження та сертифікація

Регулювання впроваджує обстеження та сертифікацію системи суден, що плавають під прапором держави-члена. Передбачається  що:
 -судна  валовою місткістю 400 тонн і вище, мають бути обстежені, незалежно від їх рейсу;
- судна 24 або більше метрів довжиною, але валовою місткістю менше 400 тонн, повинні лише мати декларацію відповідності цьому Регламенту або Конвенції AFS. Щоб уникнути надмірного навантаження на адміністрації в державах-членах для цих суден не передбачено конкретного обстеження або сертифікації;
- ніякого обстеження або сертифікації не передбачено для суден довжиною менше 24 метри, тобто, головним чином, це прогулянкові судна і рибальські човни
.
Щодо суден із валовою місткістю 400 тонн та вище, окрім закріплених або плавучих платформ, плавучих нафтоналивних сховищ (ПНС) та плавучих систем нафтовидобування, зберігання та відвантаження, проводиться початковий огляд до того, як судно вводять у експлуатацію вперше або коли судно в перший раз прямує до сухого доку для застосування протиобростаючої системи; та огляди при заміні чи заміщенні протиобростаючої системи. 
Після завершення огляду держава-член, яка ще не є стороною Конвенції AFS, видає сертифікат у відповідності із формою, встановленою у Додатку ІІ до Регламенту (ЄС) 
№ 782/2003. Держава-член, яка є стороною Конвенції AFS, видає Міжнародний сертифікат проти обростаючої сситеми (Сертифікат AFS).
Що стосується визнання сертифікатів та заяв про відповідність:

з 1 липня 2003 року держави-члени визнають Сертифікат AFS, виданий  від імені держави-члена;

з 1 липня 2004 року держави-члени визнають AFS заяву про відповідність, виданої від імені держави-члена;

з 1 липня 2003 року держави-члени повинні визнати будь-яку заяву AFS.
Регламент (ЄС) № 782/2003 визнає обов’язковим виконання підходу ІМО щодо суден, що плавають під прапорами  країн-членів ЄС - з 1 липня 2003 TБО, ТФО не застосовується; відносно всіх суден, що плавають в водах ЄС - з 1 січня 2008 TБО, ТФО на поверхні корпусу не застосовується.
До Регламенту (ЄС) № 782/2003 були внесені зміни Регламентом (ЄК) 536/2008 від 13 червня 2008
, чим було введено в дію статті 6 (3) та 7 Регламенту ЄК, та Регламентом (ЄК) 219/2009 Європейського парламенту та Ради від 11 березня 2009 року, де було адаптовано низку інструментів, які підпадають під процедуру, визначену у статті 251 Угоди, до Рішення Ради 1999/468/ЄК щодо нормативної процедури з перевіркою.

Регламент (ЄС) № 782/2003 відноситься до групи регламентів ЄС, що регулюють питання охорони навколишнього середовища та безпеки судноплавства. 
2. Розробка стратегії  та план реалізації
Урядом України прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 березня 2015 року № 270-р «Про схвалення розроблених Міністерством інфраструктури планів імплементації деяких актів законодавства ЄС у сфері охорони навколишнього природного середовища на морському та річковому транспорті», яким схвалено План імплементації  Регламенту (ЄС) № 782/2003. Строк імплементації Регламенту відповідно до Угоди – протягом трьох років з дати набрання чинності Угодою. 

Строк імплементації окремих заходів відповідно до Плану заходів – липень 2015 року. 

Планом імплементації Регламенту (ЄС) № 782/2003 передбачено підготовку пропозицій щодо приєднання України до Міжнародної конвенції про контроль над шкідливими протиобростаючими системами на суднах, розробка та прийняття відомчих нормативно-правових актів стосовно порядку відбору зразків протиобростаючих систем, перевірки суден (контроль держави порту), огляду та сертифікації, процедури узгодження, реєстрації або ліцензування протиобростаючих систем, що наносяться в межах території України, залучення фінансової допомоги від Європейського Союзу для створення спеціалізованої лабораторії для проведення науково-технічних досліджень щодо впливу протиобростаючих систем, моніторингу такого впливу, тестування відібраних зразків тощо.

Україна є членом ІМО, однак ще не приєдналася до Міжнародної Конвенції про контроль над шкідливими протиобростаючими системами на суднах 2001 року, текст Конвенції офіційно перекладений українською
.

При вирішенні питання про нанесення нових протиобростаючих систем державне підприємство «Класифікаційне товариство Регістр судноплавства України» (далі – Регістр судноплавства України) використовує послуги визнаних організацій з перевірки і контролю якості підготовки поверхні і нанесення захисного покриття.
Відповідно до ст. 2 Регламенту (ЄС) 782/2003 ЄС «визнана організація» означає орган, визнаний у відповідності із положеннями Директиви Ради 94/57/ЄС від 22 листопада 1994 року про спільні правила та стандарти інспектування суден і організації нагляду та щодо відповідної діяльності морських адміністрацій. Для надання Регістру судноплавства України статусу «визнаної організації» він має пройти визнання відповідно до Регламенту (ЄС) 391/2009 Європейського Парламенту та Ради від 23 квітня 2009 року про спільні правила та стандарти для організацій корабельних інспекцій та оглядів (далі – Регламент (ЄС) № 391/2009), а вже після цього, відповідно до вимог Директиви (ЄС) 2009/15/ЄС Європейського Пармаменту та Ради від 23 квітня 2009 року про загальні правила та стандарти для організацій, які здійснюють корабельні інспекції та огляди, а також щодо відповідної діяльності морських адміністрацій, Мінінфраструткури може уповноважити Регістр судноплавства України видавати сертифікати та проводити огляд. Огляди проводяться працівниками, належним чином уповноваженими адміністрацією держави-члена, або іншою державою членом, або стороною Конвенції AFS, або оглядачем, призначеним для цієї цілі однією з таких адміністрацій, або визнаною організацією, яка діє від імені адміністрації. 
План імплементації повинен бути наступним:
· прийняття законодавчого акта щодо приєднання України до Міжнародної конвенції з контролю над шкідливими протиобростаючими системами на суднах;
· прийняття нормативно-правових актів щодо впровадження Керівництва по огляду та сертифікації покриттів на суднах (Резолюція MEPC.102 (48) від 11 жовтня 2002 року), Керівництва зі швидкого відбору протиобростаючих систем на суднах (Резолюція МЕРС.104(49) від 18 липня 2003 року), Керівництва для інспекції покриттів на суднах(Резолюція MEPC.105 (49) від 18 липня 2003 року);
· імплементація положень Регламенту (ЄС) № 782/2003 в законодавство України, включаючи: Кодекс торговельного мореплавства України, з урахуванням вимог щодо інспекції суден за правилами Port State Control (для суден під іноземним прапором) та  Flag State Inspection (для суден під прапором України) в частині перевірки того, що судно має дійсні Сертифікат AFS, записи щодо системи AFS та іншу відповідну документацію; Кодекс України про адміністративні правопорушення щодо відповідальності судновласника за дотримання вимог Конвенції AFS та Регламенту (ЄС) № 782/2003;
· видання нормативно-правового акту щодо забезпечення суден з 2017 року наступними документами: для суден 400 тонн або більше - Сертифікатом AFS (або іншим сертифікатом, згаданим у пункті 2.1 Додатку I до Регламенту (ЄС) 
№ 782/2003); для суден менше 400 тонн, але довжиною 24 метри або більше - AFS- декларацією і відповідною документацією (наприклад, рахунками та квитанціями на фарбу або рахунком-фактурою підрядника) або відповідну відмітку;
· виконання вимог та визнання Регістру судноплавства України відповідно до Регламенту (ЄС) № 391/2009;
· уповноваження Регістру судноплавства України видавати сертифікати та проводити огляд;
· створення або уповноваження спеціалізованої лабораторії для проведення швидкого  відбору та аналізу протиобростаючих систем на суднах (Резолюція МЕРС 104(49) з врахуванням мінімальних витрат судновласника та затримки судна для проведення процедури;
· підвищення кваліфікації персоналу Регістру судноплавства щодо виконання вимог Регламенту (ЄС) № 782/2003 та Конвенції AFS;
· офіційний переклад Регламенту (ЄС) № 782/2003 українською мовою. 
3. Установи та відповідальні сторони

У ході реалізації Регламенту (ЄС) № 782/2003 мають бути залучені:
· Верховна Рада України; 
· Міністерство інфраструктури України (в якості основного керівного органу);
· Міністерство екології та природних ресурсів України (співвиконавець); 

· Міністерство закордонних справ України (в частині приєднання до Конвенції AFS);
· Міністерство юстиції України (затвердження і реєстрація актів);

· Укртрансбезпека (Укрморрічінспекція), державне підприємство «Адміністрація морських портів України» (далі – ДП «АМПУ»), Регістр судноплавства України (в якості основних виконавців);
· судноплавні компанії;
· професійні та екологічні неурядові громадські організації (НГО).
4. Технічні питання

Україна має приєднатися до Міжнародної конвенції про контроль над шкідливими протиобростаючими системами на суднах. 
МЗС України, Мінприроди, Мінінфраструткури, Мін’юст мають визначити офіційну позицію щодо процедури приєднання.  
План імплементації положень Регламенту (ЄС) № 782/2003 в законодавство України має бути спрямований на покращення екологічної безпеки судноплавства. 
Має бути розроблений план технічного огляду та оснащення суден відповідно до їх технічних характеристик. Регістр судноплавства України має пройти відповідне визнання
. 

Має бути прийняте рішення щодо спеціалізованої лабораторії для проведення швидкого  відбору та аналізу протиобростаючих систем на суднах.
В рамках наступного проекту ЄС з підтримки імплементації Угоди про асоціацію та транспортної стратегії України може бути надана допомога в оптимізації структури лабораторії та її технічного обладнання, навчання персоналу, вдосконалення процедури сертифікації та  інспекції. 
5. Регулювання та контроль 

Міністерство інфраструктури України, Міністерство екології та природних ресурсів України, Міністерство закордонних справ України, Міністерство юстиції України мають бути задіяні в частині підготовки до приєднання до Конвенції AFS. Міністерство інфраструктури, ДП «АМПУ» (згідно Плану імплементації Регламенту ДП «АМПУ» взагалі не значиться виконавцем), Укртрансбезпека (Укрморрічінспекція), Регістр судноплавства України є основними виконавцями і повинні підготувати зміни до законодавства та прийняти нормативно правові-акти. 

Регістр судноплавства України має пройти відповідне визнання, щоб видавати сертифікати та проводити огляд. 

Правила Port State Control та Flag State Inspection мають включати розділи щодо перевірки Сертифікатів AFS або декларацій.
План імплементації Регламенту (ЄС) № 782/2003 має бути скорегований з врахуванням термінів надання технічної допомоги Мінінфраструткури та ратифікацією Конвенції AFS.  
6. Пріоритети та строки виконання
Основними пріоритетами в 2015 – 2018 роках  мають бути: 
a) прийняття законодавчого акта щодо приєднання України до Міжнародної конвенції з контролю за шкідливими протиобростаючими системами на суднах (2015 – 2016 роки);
b) прийняття нормативно-правових актів щодо впровадження Керівництва по огляду та сертифікації покриттів на суднах (Резолюція MEPC.102 (48), Керівництва зі швидкого відбору протиобростаючих систем на суднах (Резолюція МЕРС.104(49), Керівництва  для інспекції покриттів на суднах(Резолюція MEPC.105 (49) (2016 – 2017 роки);

c) імплементація положень Регламенту (ЄС) № 782/2003 в законодавство України 
(2016 – 2017 роки);
d) визнання Регістру судноплавства України відповідно до Регламенту (ЄС) 391/2009, та уповноваження його видавати сертифікати та проводити огляд (2017 – 2018);
e) створення або уповноваження спеціалізованої лабораторії для проведення швидкого  відбору та аналізу протиобростаючих систем на суднах (2017 – 2018 роки).
Переклад Регламенту 782/2003 ЄС українською мовою має бути офіційним. 
Заходи повинні здійснюватися в координації з ДП «АМПУ», із залученням судноплавних компаній, професійних та екологічних НГО. 
Проект допомоги ЄС може бути запропоновано у 2016 році, протягом не менше двох років.
7. Фінансові та економічні питання
Основні витрати на організацію реалізації Регламенту (ЄС) № 782/2003 є: 

а)  розробка законодавчих актів, погодження з ЄК;
в) організація аудиту Регістра судноплавства України  та вжиття заходів щодо його визнання;
г) технічна допомога в організації спеціалізованої лабораторії для проведення швидкого  відбору та аналізу протиобростаючих систем на суднах;
д) навчання персоналу.
Основні витрати полягають у допомозі в нормативному забезпеченні, аудиті, організаційно-технічних заходах.

Окремо потрібно вирішити питання щодо лабораторії (створення державної або надання таких повноважень приватним фірмам). Навчання потребують 20-25 фахівців . 
8. Узагальнення основних питань
Пріоритетним завданням, перш за все, є ратифікація Конвенції AFS, імплементація вимог Регламенту (ЄС) № 782/2003.
Стратегічною метою є те, щоб екологічна ситуація в портах України покращилася, вимоги до суден відповідали європейським стандартам, технічний стан флоту покращився.
Для надання Регістру судноплавства України статусу «визнаної організації» він має пройти визнання відповідно до Регламенту (ЄС) № 391/2009, а після цього Мінінфраструткури може  уповноважити його видавати сертифікати та проводити огляд. 
Має бути визначено питання створення спеціалізованої лабораторії для проведення швидкого  відбору та аналізу протиобростаючих систем на суднах.
Всі ці кроки повинні бути зроблені спільно з представниками основних зацікавлених сторін судноплавної галузі, професійними та екологічними громадськими організаціями.
�    Включені до  списку пріоритетних речовин Водної рамкової директиви ЄС (WFD) і до списку Директиви 96/61 /ЄС з комплексного запобігання обертанню забруднень (IPPC) протиобростаючих фарб, містять сполуки трибутилолова для будь-яких суден, що заходять у води ЄС.


 � такі судна врегульовані згідно положень Директиви 76/769/ЄЕС 


�    Вимоги, яким суднам під прапором третіх країн можна демонструвати свою відповідність, а також принципи перевірки таких суден було встановлено шляхом прийняття Регламенту Комісії (ЄК) 536/2008, який доповнив Регламент (ЄК) 782/2003.


� � HYPERLINK "http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/896_051" �http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/896_051�


� Регістр судноплавства України є визнаною від імені Морської адміністрації України організацією, що здійснює огляд суден, що мають право плавати під її прапором, або тих, що експлуатуються за її вповноваженням, і здійснює видачу їм відповідних свідоцтв






