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до Методичних рекомендацій
Результати гендерного аналізу бюджетної програми
3101030 «Наукова і науково-технічна діяльність у сфері будівництва, житлової політики, житлово-комунального господарства та регіонального розвитку, дослідження збереження та вивчення видів флори у спеціально створених умовах»
у 2024 році

1. Період дії бюджетної програми, охоплений гендерним аналізом	
Гендерним аналізом був охоплений 2024 рік.

2. Перелік державних послуг, що надаються в межах бюджетної програми, цільові групи надавачів та отримувачів державних послуг (в тому числі потенційні)
		Забезпечення функціонування природно-заповідного фонду, ведення освітньо-виховної роботи з питань екології, охорони природи, селекції, рослинництва, декоративного садівництва, участь у створенні резервного насіннєвого фонду України, організація спеціальних експозиційних колекцій і експериментальних ділянок, проведення навчання спеціалістів галузі декоративної дендрології, садово-паркового будівництва, ландшафтної архітектури. 
		Проведення прикладних наукових досліджень, науково-технічних розробок з пріоритетних напрямів діяльності у сферах будівництва, просторового планування територій та архітектури, промисловості будівельних виробів (продукції), житлової політики, житлово-комунального господарства, захисту об’єктів критичної інфраструктури, відновлення регіонів, територій та інфраструктури, що постраждали внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України. Забезпечення вільного безоплатного онлайн доступу до текстів будівельних норм у контрольному (актуалізованому) стані, доступності інформації про чинні будівельні норми.

3. Висновки за результатами гендерного аналізу бюджетної програми:

- наявність та якість даних, необхідних для проведення гендерного аналізу бюджетної програми (зокрема, репрезентативність, співставність, згрупованість даних за статтю та іншими ознаками, доцільними для проведення гендерного аналізу бюджетної програми):
Послуги, що надаються в межах реалізації бюджетної програми орієнтовані для всіх громадян, іноземців, осіб без громадянства, які постійно проживають на території України незалежно від віку та статті.

- стан врахування у бюджетній програмі гендерних аспектів (наявність гендерних аспектів у назві бюджетної програми, її меті, завданнях, напрямах використання коштів, результативних показниках:
Бюджетна програма (її мета, завдання, напрями використання коштів, результативні показники) розрахована на всі наявні гендерні аспекти. 

- виявлені гендерні розриви, гендерна дискримінація, тенденції при забезпеченні потреб та задоволенні інтересів жінок, чоловіків та/або їх груп:
При забезпеченні запитів користувачів перевага не надавалася ні чоловікам, ні жінкам, потреби користувачів задовольнялися рівноцінно, ознак гендерної дискримінації не виявлено. 

- забезпечення справедливого та неупередженого розподілу бюджетних коштів при плануванні та виконанні бюджетної програми, наданні державних послуг (рівень забезпечення потреб та задоволення інтересів жінок, чоловіків та/або їх груп за існуючих/діючих підходів до визначення обсягу та розподілу коштів в межах бюджетної  програми):
Розрахунок видатків за бюджетною програмою виконується в межах граничних обсягів видатків. Існує додаткова потреба в коштах на заробітну плату працівників Сирецького дендрологічного парку загальнодержавного значення.
4. Пропозиції за результатами гендерного аналізу бюджетної програми:
- включення гендерних аспектів до бюджетної програми (до назви бюджетної програми, її мети, завдань, напрямів використання коштів, результативних показників):
Не потрібно. 

- заходи з подальшого впровадження та застосування гендерно орієнтованого підходу в бюджетному процесі (проведення гендерного аналізу бюджетної програми, або її окремих завдань, напрямів використання коштів, послуг, що надаються в межах бюджетної програми):
Бюджетна програма гендерно нейтральна.

- заходи з посилення гендерної рівності (шляхи зменшення гендерних розривів, усунення гендерної дискримінації, забезпечення потреб, задоволення інтересів жінок і чоловіків та/або їх груп):
	Послуги, що надаються в межах реалізації бюджетної програми орієнтовані для всіх громадян, іноземців, осіб без громадянства, які постійно проживають на території України. До бюджетної програми не вбачається за необхідне включення гендерних аспектів.
	За результатами гендерного аналізу бюджетної програми гендерних аспектів та дискримінації інтересів жінок та чоловіків не виявлено.

- удосконалення процесу збору та обробки даних, запровадження нових та/або перегляд існуючих форм статистичної та адміністративної звітності:
Доцільно вжити заходи, спрямовані на вдосконалення процесу збору та обробки даних, необхідних для детального гендерного аналізу бюджетної програми.
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