Інформація пропонується 

для розміщення на сайті Міністерства
Рівень оснащеності підприємств 
водопровідно-каналізаційного господарства технологічними приладами обліку питної води та стоків за II квартал 2024 року 
Департамент комунальних послуг Міністерства розвитку громад та територій України повідомляє, що за II квартал 2024 року рівень оснащеності технологічними приладами обліку питної води по Україні залишився на рівні попереднього періоду та становить 87, 2%.
Технологічними засобами обліку питної води на 100% оснащені підприємства водопровідно-каналізаційного господарства у 6 регіонах, а саме: Житомирської, Кіровоградської, Миколаївської, Черкаської, Чернівецької областей та м. Києва.

Рівень оснащеності приладами обліку стоків підприємств водопровідно-каналізаційного господарства за II  квартал 2024  року складає 67,1%.

Наразі технологічними засобами обліку стоків на 100% оснащені підприємства водопровідно-каналізаційного господарства у Запорізькій та Черкаській областях.
* Водночас зазначаємо, що на окупованих територіях тривають активні бойові дії, спричинені військовою агресією російської федерації проти України, частина території тимчасово окупована, відбувається пошкодження об’єктів критичної інфраструктури, тому, на теперішній час, інформація подається не об’єктивна. 
** Інформацію стосовно рівня оснащеності підприємств водопровідно-каналізаційного господарства технологічними приладами обліку питної води та стоків Луганською обласною військової адміністрацією не надано. 
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