Стан сфери зеленого господарства за 2023 рік

Загальна площа зелених насаджень усіх видів у межах територій міст та інших населених пунктів України (без урахування даних АР Крим, Луганської області та м. Севастополь) на 01.01.2024 становить понад 401,4 тис. гектарів. 
Площа зелених насаджень загального користування у 2023 році становила майже 112,23 тис. гектарів. 
Площа зелених насаджень, уражених фітозахворюваннями становить 319,1 тис. м2. 
У 2023 році майже 72,4% (81,3 тис. га) зелених насаджень загального користування було охоплено доглядом.
Найбільше охоплено доглядом зелені насадження у Волинській, Львівській, Миколаївській, Одеській та м. Києві (100%) та Закарпатській (90,3%), Івано-Франківській (87,2%) області. Найменший показник у Чернігівській (15,6%) області. 
Площа парків культури та відпочинку у 2023 році становила 13,5 тис. га; набережних та бульварів - майже 8,15 тис. га. Площа гідропарків, лугопарків, лісопарків становила 26,7 тис. гектарів.
Загальна площа, відведена під насінництво, становить 45,86. га.
Загальна площа, відведена під розсадництво, становить понад 455,3 га, посадкового матеріалу у 2023 році реалізовано майже 1500,87 тис. штук, в тому числі понад 246,39,7 тис. шт. саджанців дерев.
У 2023 році на утримання зелених насаджень загального користування витрачено понад 2,46 млрд. гривень.
[bookmark: _GoBack]Кредиторська заборгованість підприємств по утриманню зелених насаджень у 2023 році становила майже 87,5 млн. гривень, а дебіторська  - 134,02 млн. гривень.
Загальна кількість підприємств зеленого господарства, що здійснюють діяльність з утримання зелених насаджень, становить 565 одиниць, в тому числі комунальних підприємств - 471 одиниці, приватних – 59 та інших форм 
власності – 33.
Згідно із  статтею 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» вирішення питань щодо організації благоустрою населених пунктів, здійснення контролю за станом благоустрою виробничих територій, організації озеленення, охорони зелених насаджень, а також здійснення контролю за додержанням земельного та природоохоронного законодавства належить до компетенції виконавчих органів сільських, селищних, міських рад.

